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NMPEONCNOBUE

IToco6ue npeaHasHaYeHO AJIS TOTO, YTOOBI IOMOYb YUHTEJII0 OPraHM30BaTh IOAINOTOBKY AEBATHUKJIACCHUKOB K 9K3aMe-
Hy 10 MaTeMaTuKe., B Hero BKJIIOYeHbl BADUAHTLI, KOTOPhIe OXBATHIBAIOT B CBOEH COBOKYIHOCTH BCe pasleJibl cOmepika-
HHA, IIpeJcTaBJeHHble B 00pa30BaTeILHOM CTAHJAPTE, H NO3BOJISIOT IPOBEPUTH BCEe T€ YMEHUS, KOTOPHIMH AOKEH BJjia-
JIeTh BBITYCKHUK OCHOBHOM LIKOJIBI.

Bce BapMaHThl COCTABJIEHBl Ha OCHOBE IIATH Pa3MNYHBLIX [JIAHOB, B KAXXJAOM IIJIaHE YeThblpe MAEHTHYHbIX BapHaHTAa.
CrpyKTypa KaXKXJIOro IIJJaHAa COOTBETCTBYET OCHOBHBIM MOZHULIMAM cleuudUKalUKM dK3aMeHAallMOHHOH paboThl, OLHAKO
[IpY 9TOM OHM He ABJAIOTCS KONUAMH €6 AeMOHCTPALMOHHOro BapuaHTa. Kpome TOro, njaaHel MOTYT HECKOJIBKO PAa3Jin-
YaThCA M0 CJIOKHOCTH.

CTpyKTypa 3K3aMeHaIllMOHHOI paboThl 0TBEYAET 1eJIM IIOCTPOEHHUA CHCTEMBI AU depeHIIUPOBAHHOTIO 06yYeHUA B COB-
peMenHo# mKkoJe. Juddepenunanna obyuenns HanpaBjieHa Ha pellleHe IBYX 3a7a4: GOPMHUDPOBAHUSA Y BCeX y4alluXcs
6a30BOM MaTEMaTHYECKON IOATOTOBKY U CO3LAHUSA YCJIOBHH, CIIOCOGCTBYIONUX MOJTYYEHH IO YACThIO YYal[MXCSA TOATOTOB-
KH IOBBIILEHHOTO YPOBHA, AOCTATOYHOMN JJI MCITOJIB30BAHUS MAaTeMAaTHKHU MPH U3YYeHHUH e€ B cpelHeil LIKOJe Ha NpPo-
GUIBHOM YPOBHE.

Ina obecrniedeHNA a3(hGPeKTHBHOCTH NMPOBEPKM OCBOEHUA 0a30BBIX NOHATHI Kypca MATeMaTHUKH, YMEHUA NPDUMEHATH
MaTeMaTUYEeCKHe 3HAHUA M pellaTh NPAaKTHUKO-OPDMEHTUDPOBAHHBIE 3aJa4M, a TaAKXKe C YUYETOM HAJIUYUA B NIPAKTHKE OC-
HOBHOM UIKOJIBI KaK Pa3lebHOro IpenoaaBaHis IpeIMeTOB MaTeMaTHYeCKOI'O IIMKJIa, TaK U IIpenofaBaHUs UHTErpupo-
BAaHHOTO KypCa MaTeMaTHKH, B 9K3aMEHALIMOHHOI1 paboTe BblAeJeHbl TPU MOAYaA: «Ausrebpa», «'eomerpusa», «PeanbHas
MaTeMaTHKa». ITO OCHOBHOe oTanuue Mmozeneit 20132014 rogos or Mojesel NpeablAyuiux JeT.

B moxyau «Aunrebpa» u «T'eoMeTpns» BXOAAT ABE YaCTHU, COOTBETCTBYIOLINE IIPOBEPKe HAa 6a30BOM U NOBHIILIEHHOM
YPOBHAX, B MOAYJb «PeanbHas MaTeMaTHKa» — OLHA YacCTh, COOTBETCTBYOIIAs IPOBEPKe HA Ha30BOM ypPOBHE.

B cooTBeTCTBMH cO cllenupUKauuen Moayib «Aunre6pa» coxepkut 11 zagaumit: 8 vacmu 1 — 8 zaganuii, 8 ua-
cmu 2 — 3 saganus. Moayas «Teomerpusi» coxepoxut 8 3afaHuil: 8 wacmu 1 — 5 sajauuit, 86 wacmu 2 — 3 sagaHus.
Moayab «PeanbHasa MaTeMaTUKa» COREPIKUT 7 3agaHuii. Beero: 26 saganuii, u3 koropsix 20 3aganuit 6a30BOro ypoBHA U
6 3aJaHNl IOBBLIIIIEHHOTO.

IIpu npoBepke 6a30BOI MaTeMaTU4YeCKON KoMIeTeHTHOCTH (HacTh 1 sk3aMeHaUMOHHON paboThl) yyauiuecsa JOKHBL
NPOLEMOHCTPUPOBATH: BiaJeHHWe OCHOBHBIMM AJITOPUTMaMU, 3HAHUE U MOHUMAaHHe KJIIOUEBBIX 3JI€MEHTOB COJepXKaHus
(MaTeMaTHYeCKUX IIOHATHH, UX CBOMCTB, IPpUEMOB pellleHuda 3aJa4 H 11P.), YMeHUe [T0JIL30BAThCA MaTeMaTHYeCKON 3aIIu-
Cbl0, IPUMEHATH 3HAHUA K pellieHU0 MaTCMATHUECKUX 3aJa4, He CBOAAINMXCA K IPAMOMY IDUMEHEHUIO aJIFTOPUTMa, a
TaK’ke UCIO0Jb30BaTh MaTeMaTUUYeCKHe 3HAHUSA B NIPOCTEHHINX MPAKTUUECKUX CUTYallUAX.

B aT0it yacTr NpefyCMOTPEHB! caeayoe GOPMEL OTBETa: ¢ BLIGOPOM OTBETA U3 YETHIDEX NMPEIJIOKEHHBIX BapHUaH-
TOB, C KDATKHUM OTBETOM, Ha COOTHECEHME, ¢ 3aMIChI0 PEIlIeHUA.

IIpaBuabHOe BBITIOJIHEHME Kakaoro 3agaHusa Yactu 1 oueHuBaerca 1 HanyioMm. 3agaHue CUHUTAETCHA BBINOJHEHHBIM
BEPHO, €CJHY YKa3aH HOMeD BEePHOTO OTBeTa (B 3aJaHUAX ¢ BRIOOPOM OTBeTa), MJIM BIUCAH BePHBIH OTBeT (B 3aJaHHAX C
KPATKMM OTBETOM), WJIH IIPAaBUJBHO COOTHECEHBLI 00BEKTHl ABYX MHOXKECTB M 3alKCaHa COOTBETCTBYIOIIaA IOCJIeJ0Ba-
TeJBHOCTL HUODD (B 3aZaHUAX HA YCTAHOBJIEHHE COOTBETCTBHA). B ciyyae ecsiM OTBeT HEeBePHBIH MJIH OTCYTCTBYET, BbI-
crasasercs 0 6annoB. MakcuMaabHOe KOJIHYeCTBO OAJUIOB 3a BHINIOJIHEHUe 3aJJaHUi nepBoil yacTu padoTel — 20.

Yactu 2 moayae#t «Anrebpa» u «TeoMeTpusi» HampaBieHBI Ha MPOBEPKY BJATEHUA MATEPHAJIOM HA HOBHIIEHHOM
ypoBHe. X HazHayeHUe — AUMGPEPEeHIIUPOBATE XOPOIIO YCIEBAUIUX IIIKOJLHUKOB 10 YPOBHAM MOATOTOBKHU, BBISBUTH
HauboJiee MOJATOTOBJEHHYIO YaCTh BHITYCKHUKOB, COCTABJAIONIYIO MOTEHIUAIBHBIH KOHTUHIEHT IPOGUIBbHBIX KJACCOB.
ITHU YacTH COAEPIKAT 3aJaHUA IOBLIUIEHHOI'O YPOBHA CA0XKHOCTU. OHU HAIPABJIEHbI HA IPOBEPKY CJIEAVIONUX KAYeCTB
MaTeMaTU4YeCKOH MOATOTOBKHU JE€BATUKJIACCHUKOB: YBEPEHHOE BiaajeHNe GOpManabHO-0NepaTUBHEIM ajlrebfpanyecKHuM am-
NapaToM; yMeHUE PEUINTh JJaHMMEeTPUYeCK VIO 3a/lauy, IPUMeHAs TeOPeTUUECKHe 3BHAHUA KyPca reOMeTPUH; YMEHHE De-
IUTE KOMILIEKCHYIO 3aa4y, BKJIIOYAMINYIo B ce0d 3HAHUA M3 Pa3HLIX TEM Kypca; YMeHUe MaTeMaTH4YeCKH IPaMOTHO U
ACHO 3aIMCaTh pellleHNe, IPUBOLA NP 3TOM HeoOXOAUMBbIe MOSCHEHUSA M 06OCHOBAHUS; BJaJeHUe IINPOKHUM CIIEKTPOM
NPUEMOB U cIoco00B paccy:xkaeHuit. Bece 3axaHuA TpebyIOT 3anucH peuleHuit 1 orBeTa. OHU DACIIOJIOKEHE! BHYTPU CBOErO
MOJYJIS [0 HAPACTAHUIO TPYAHOCTH ~— OT OTHOCHUTEJIbHO §0Jjiee IPOCTHIX A0 CJIOXHBIX, IPEeAnoaraioiinx cBo6oJjHoe Bia-
IeHUe MATepUAIOM Kypca M XOPOIUUN yPOBEeHb MaTeMaTU4YecKol KyabTypbl. Ilocienune 3aganud B Moaysie — Haubosee
CJI0KHBIE, OHU TpebOyIOT CBOOOIHOIO BJIaJeHUA MaTEPUAJIOM U BLICOKOTO YPOBHS MAaTEMATHYECKOro pa3BuUTHsA. Paccunra-
HBLI OHM Ha y4alluXcsd, U3y4aBIIUX MaTeMaTUKY 0oJiee 0CHOBATeJbHO, YEM B paMKax ISTHYACOBOTO Kypca — B KJIaccax ¢
yriay6JEHHBEIM U3yUYeHUEeM MaTeMaTHUKHU, Ha 3JIEKTUBHBLIX KypcaX, B KPY»KKax U IIp.

3amanve Yacru 2 cuuMTaeTCsA BLINNOJTHEHHBIM BEPHO, €CJIM BbIOpaH NPaBUJILHBIM YT pelIeHUs, U3 TUCbMEHHOH 3anu-
CH pelUeHUA IIOHATEH XOX PACCYKJ/EeHUM, [I0Jy4YeH BepHBIHA OTBeT. B 3TOM cilyuae BbICTABAAETCA IIOJHBIHA 6asJ, COOTBET-
CTBYIOUIMI TaHHOMY 3afaHuio. Eciu B pelleHHu gonyljeHa ommnbka, He HOCAIaA NPUHIMIKAJIBLHOTO XapakKTepa M He
BAKSOIAA Ha 00l1Yio IPAaBHUJIBHOCTE X018 PellleHHA, TO 3aCYUTHIBaeTCs Ha 1 6asii MeHbIIe YKazaHHOro. I'taBHOe Tpebo-
BaHMe K PELIEHHUIO — OHO JOJI’KHO OLITb MaTeMaTHU4eCKH ITPaAMOTHBIM, U3 HETO AOJKeH OBbITh OHATEH XO4 PacCyKIeHUS
aBTOpa paboThl, B OCTAJIbHOM (MeTOX, GOpMa 3alMMCH) pellieHHUe MOXKeT ObITh IPON3BOAbHBIM. [los1HOTA 1 00OCHOBAHHOCTH
pacCyKIAeHH# OIeHUBAIOTCA He3aBUCUMO OT BbIGPAHHOTO MeTofa pellleHus. [Ipy pemenuu 3aja4y MOXKHO UCIT0Ib30BATH
6e3 ToKa3aTeJbCTB M CChLIOK JI0Gble MaTeMaTHYeCKue (PaKThl, cogeprxalniecsa B yue6HUKaX U y4eOHbBIX I10COGUAX, AOMY-
LIeHHBIX MJIM PeKOMeHAOBaHHBIX MunucrepcTBoM ofpaszoBaHuAa M Hayku P®D. MakcumanbHOe KoaudecTBO 0asnoB 3a
BTOPYIO 4acTb paboTel — 18.

MaxkcuMaabHbIi 6411 3a BLITIOJHEHUE 3K3aMeHallMOHHOM paboTel — 38.

Ha sk3amene paspeliaeTcst UCMO/b30BATH CIIPABOYHEBIe MaTepHasbl: TabJIKUIy KBaApaTOB ABY3HAUYHBIX 4Hce)l, QOPMY-
JIBI KOpHEH KBaJAPAaTHOrO yPaBHEHHU S, PA3JIOKEHUS Ha MHOXKHTEIN KBaAPAaTHOTO TPEX4YeHa, GOPMYJIbL N1-TO YJI€HA U CyM-
MBI 71 IIePBLIX YJIEHOB apU(PMeTHYeCKON U reOMeTPUYECKO IIporpeccuii, oCHOBHBIE POPMYJIbI M3 Kypca reoMeTpuu. Kans-
KYJSATOPBI HAa 3K3aMeHe He HCIIOJIb3YIOTCH.



MHCTPYKLINA
MO BbINOSIHEHUIO 3K3AMEHALUMOHHOMN PABOTbI

O6mee Bpemsi sKk3amMeHa — 235 MUHYT.

XapakTepuctuka patdotsl. Bcero B pa6ore 26 3aganuii, us koropbix 20 saganunii 6aso-
BOTO YpOBHA (4acTh 1) u 6 3amaHuii mMoBHIIIeHHOTO YpOoBHA (dacTh 2). Pa6ora cocTout us
Tpéx Mmoayiei: «Anrebpa», «I'eomeTpus», «PealbHas MaTeMaTUKAa».

Mogayasb «Anrebpa» comep:xut 11 sagaumii: B vacmu 1 — 8 sagauuii; B vacmu 2 — 3 3a-
paHus. Mogynb «I'eomerpusi» comepsxut 8 samauuii: B yacmu 1 — 5 3agaHuii; B vacmu
2 — 3 sapganua. Moayab «PeanbHasa MaTeMaTHKa» COOEePKHUT 7 3afaHUIL: Bce 3aJaHUA — B
yacmu 1.

CoBeThl M YKa3aHHA 110 BHIIIOJHEHUIO pa6oTel. CHauasa BEINOJHANTE 3agaHUs yacTH 1.
HauaTh coBeTyeM ¢ TOro MOAYyJs, 3alaHUA KOTOPOTO BEI3BIBAIOT V Bac MeHbIue 3aTpyaHe-
HUM, 3aTEM NIEPEXOJUTE K APYIUM MOAYJAAM. [[JIsT 3KOHOMHUK BpeMeHHU IIPOIyCKauTe 3aja-
HHe, KOTOpOe He yAaETcsa BHIIIOJHUTD Cpady, U IIEPEXOoauTe K ciaeaypomemy. Ecau y Bac oc-
TaHeTCsS BpeMs, BBl cMOXkeTe BepHYTHLCS K IPONYINEHHBIM 3aJJaHUSAM.

Bce Heo6xoaMMEBIE BBIYHCIEHUA, IPpE0Opa30BAHUSA U T.[. BEIIIOJHANTE B uepHOBUKe, Ec-
JIY 3aJlaHUe COJEPXKUT PUCYHOK, TO HA HEM HEIIOCPEJICTBEHHO B TeKCTe paboThl MOXKHO BbI-
IMOJIHATHh Heobxoaumble Bam mocTtpoenusi. PekoMeHnyeM BHHUMAaTEJIbHO YATATh YCJIOBUE H
IIPOBOAHUTH IIPOBEPKY IMOJYUeHHOTO OoTBeTa OTBeThl CHauajla YKasKHUTe Ha JIUCTAaX ¢ 3aJaHU-
SIMHU 9K3aMeHaIlMOHHOH paboThl, a 3aTeM nepeHecuTe B OJIaHK O0TBeTOB Ne 1.

Pemntenus K 3agaHuaM 4acTH 2 M OTBETHI K HUM 3allUIINTe Ha OJ1aHKe oTBeTOB Ne 2, 3a-
JaHUA MOXXHO BBIIIOJHATH B JIIOOOM ITOpsAKe, HaunHaA ¢ Jiodoro moxaysasa. TekcT sagauusa
MepPenuCHIBATH He Hajl0, HEOOXOAUMO TOJBKO yKasaTh ero HoMep. O6paijaem Baie BHuMa-
HHe Ha TO, UTO 3aIlMCH B YePHOBUKe He OYAYT YUUTHIBATHCA IIPHU OLleHUBAaHUU PabOTHI.

IIpu BrimonHeHun paboTel BEl MOXKeTe BOCIIOJIB30BaThCsI CIPAaBOYHBIMYU MaTepuaJaMH.

Kak ounenuBaercs pabGora. DBanapl, monyuenunle Bamu 3a BepHO BHIIIOJIHEHHEIE
3ajaHUs, CYMMHDPYIOTCHA. JlJIA VYCHENIHOro IIPOXOXKAEHUSI MTOTOBOH aTTecTaluu
HeobxoaMMO HabpaTh B cyMMe He MeHee 8 0aJlJI0B, U3 HUX: He MeHee 3 06aJJIOB II0 MOZYJIIO
«Anrebpa», He MeHee 2 6aJ110B 110 MoAyJI0 «['eomeTpusa» U He MeHee 2 6aJIJIOB 110 MOAYJIIO
«PearbHass MaTeMaTHKa». 3a Ka)kJoe IPAaBUJIbHO BBIINOJHEHHOE 3aJaHue dYacTu 1
BeIcTaBadAeTca 1 6ana. B xaxkaom Moayse yacTu 2 3aflaHUS PACIIOJIOMEHBI II0 HApaCTAHUIO
CJIOKHOCTH U OLIEHHUBAIOTCA B 2, 3 u 4 Ganana.

HKemaem ycnexa!



BAPUAHTbI 9K3AMEHAUMNOHHbLIX PABOT

BAPUAHT 1

Yactb 1

Modynv «Anzebpar

1 Haiigute 3Hauenne Boiparkennsa —90 + 0,7 - (—10)3.
OrBer:
E OxHa U3 TOUEK, OTMEUEHHBIX HAa KOOPAMHATHON IIPAMOM, COOTBETCTBYET YHCIY
J45 . Kakaa aTo Touka?
M N p 4
 E— - *—t >
6 7 8
1) Touka M 2) toukam N 3) Touka P 4) Touxka @
@’
E] B xaxoe 13 ciaeayoIInX BRIpaXeHNH MOXXKHO r1peo0pa3oBaTh Apo0h ” ?
a
1) a8 2) a3 3)a8 4) q~16
E Haiigure xopau ypaBHenns 4x2 — 20x = 0.
OrseT:
YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MeXAy rpadukamMu GyHKIUNA U hopMysaMu, KOTO-
pble UX 3aJaloT.
I'paguru
A) B) B)
y Y Yy

1+ J-- 1
t 0

\7,

—
\ —
RY
[o=]
Juy
=Y
wY

Dopmyavt
2 2
Dy=-7% 2)y=x2-2 3)y=2x Yy=7%
A b B
Orser:
| 6 | Hana apudmeruueckada nporpeccus (a,): —6, —2, 2, ... . Haiinure a4.

Orser:




BAPUAHT 1 7

a—2 a—2 o
Ynpocture BhIpaXeHHE —5- @ —5 1 Ha#iIuTe ero sHaueHue upu a = 1,5.
a a” + 8a

B oTBeTe 3anuIuTe HaleHHOE 3HAUEHHE,

OTger:
Peninte HepaBeHCTBO 2x — 5 < 9 — 6(x — 3) u onpegenuTe, HAa KAKOM DHCYHKEe
n300pa’keH0 MHOXKECTBO €TI0 penIeHu.
1) ANANNNANANNNS » 3) BANNNNN 0 >
-4 4
2) — (LUl 4) —_—  LLLLLLZllly
4 -4

Modynv «I'eomempus»

E Huaronans AC napannenorpamma ABCD obGpasyer ¢
ero CTOPOHaMH yIJibl, paBHEIe 35° u 30°. Haitaure 60Jb-
I yroJ napajjiejorpamMma.

OTBerT: rpap.
10 B okpy:kHOCTH ¢ IeHTPOM B ToukKe O IpOBeJeHkl Jua- A
meTpsl AD u BC, yron ABO pasen 80°. Haiinure Bejinun- 800 8
Hy yraa ODC.
OrserT: rpag. A
¢ D
HaiinuTe miomafs Tpamenuu, u3o6paskéHHOI Ha pU- i
¢yggke.
Orser: \\
\
B tpeyroasuuxke ABC yroa C npamoit, BC = 2, B

cosB = 0,4. Haiinure AB.

OrserT:




MATEMATUKA. 20 TUNOBbLIX BAPUAHTOB IK3AMEHALMOHHbIX PABOT

Yxkaxxurte Homepa BepHBIX YTBEPIKICHUH,
1) Ecan yros octpsiil, TO CMEKHBIH ¢ HIM yroJl TaKKe ABISETCA OCTPHIM.
2) lnaronanau KBaapaTa B3aMHO NEPIEeHIUKYIAPHBI.
3) B mrockocTu BCe TOYKH, PABHOYAAJEHHBIE OT 3aJaHHON TOYKH, JIEKAT HA Of-

HOU OKPYKHOCTHU.

Orser: .
Modyne «Peanvhasa mamemamuxa»
B Tabiuie maHbl peKOMeHAyeMble CYTOUYHBLIE HOPMBI MOTpebaeHUus (B I'/CYTKH)
’KHPOB, OEJIKOB U YIJIeBOJAOB AeTbMU OT 1 roga a0 14 jieT 1 B3pOCJBIMU.
BemecTBO dern or 1 roga no 14 gert MyIHHBI JKeHIMHBI
Kupwr 40-97 70-154 60-102
Benxn 36-87 65-117 58-87
VrieBoabl 170-420 257-586

Kaxo# BBIBOI O CYTOYHOM HOTPEOJIEHUH KUPOB 8-JIETHUM MaJbYUKOM MOJKHO
clesaTh, €CJM II0 MOACUETAM AMETOJIOra B CUIHEM 3a CYTKH OH moTpedaser 90 r

KUPOB?

1) IloTpebsieHue B HOpME.

2) ITorpebieHne BhIlIe pEKOMEHAYEMOH HOPMBI.
3) IloTpebieHne HUIKE pEKOMEHIYEMOIT HOPMEI.

4) B Tabauile HETOCTATOUYHO JAHHBIX.

Ha pucyHke u3obpark€H rpaduk U3MeHEeHU aTMoc(hepHOTro faBJeHUs B ropoje
JHCcKe 3a Tpu nHA. 1o ropusonTanu ykasaHbl JHU HEJEJU U BpeMs, 110 BEpTUKA-
JUA — 3Ha4yeHUs aTMOC(pepHOro JaBJeHUA B MUJJIMMETpPax PTYTHOrO CTo0a. YKa-
JKUATe 3HaUeHMe aTMochepHOro NaBjeHUs BO BTOPDHUK B 6 yacoB yTpa.

OrBeT:

MM pT. CT.

Iasneune,

762 -
760 -
758 |-
756

754
752 |

750

BTODHHK | cpeza

S  C L O LR ®
O SN BN SR N SN SN SN SN
Q¢ © ,\‘b \% Q¢ © ,\‘b ,\‘b Q' © \‘b \% Q

| yeTBepr

MM pT. CT.




BAPWAHT 1 9

IIernecoc, Koropslit croun 3500 py6aeit, npogaérca ¢ 10% -# ckuakoii. IIpu mo-
KYIIKe 3TOro mbljiecoca moKynaTteb otgaa kaccupy 5000 py6aeit. Ckogbko pyoieit
CcIavy OH JOJIMKEH HOJYUYUTH?

OrBeT: . p.

KakoBa amuua (B MeTpax) JIECTHUIIBI, KOTOPYIO IpH-
CJIOHUJIH K JepeBYy, €CJIH BEePXHUH e€ KOoHel HaXOIUTCH
Ha BBIcOTe 2,4 M HaJ 3eMJéH, a HUKHUHU OTCTOUT OT CTBO-
Ja gepeBa Ha 1,8 m?

Orser: M.

2,4Mm

1,8M

Ha guarpaMMme mpejcTaBjeHbl CeMb KPYIHEHINTUX MO ILIOHIAAM TePPUTOPUHU
(8 MuiH KM2) cTpaH MHpA.

18

16

14

12

10

Tnomans, MIH. KM2

»w
o

Ascrpanus

& g
e o 2
'Bpasunusa :

 Poccust

Nuzna

Kakoe u3 cienymoIinnx yTBepKaeHuii BepHo?

1) Ilmomans Poccun 6onbine mromanu CITA Ha 10 mon kM2,

2) Ilnomaas MHAMM GoJbINe ILIOIAAN ABCTPaINM.

3) AjpraHucTal BXOAUT B CEeMEPKY KPYMHEHIMIUX IO IJIOWagW TePPUTOPUU
CTpaH MHpa.

4) Ilnomaxns Tepputopun Bpasuiauu cocraBideT 8,5 MIH KM2.

B oTBeTe 3aUIINTE HOMEP BLIOPAHHOI'O YTBEPIKICHUS.

OTserT: .

Ha sk3amene 20 6uneroB, Cepreit He BEIyUmMJI 3 u3 Hux. HaliguTe BepoATHOCTD
TOTr'0, UTO €MY MOMAaAETCA BEIyUEHHBIH OMJIET.

OTBer: .
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MATEMATUKA. 20 TUNOBbIX BAPWAHTOB 3K3AMEHALIMOHHbIX PABOT

ERE

B ¢upme «Uwucrasa Boga» CTOMMOCTE (B py6JIsiX) KOJOAIA U3 KeJ1e300e TOHHBIX
KoJien, paccuuTbiBaeTcsa mo ¢opmysae C = 6500 + 4000 - n, rae n — YuCIO KOJeEIL,
YCTAHOBJEHHBIX IIPU PBIThE KoJoaua. [lombsysach aToit dopMyJsioi, paccuuTaiire
CTOMMOCTD KoJiogiia u3 11 Koueir.

OrBer: .

Yactb 2

Hpu eévinoanenuu 3adanuii 21-26 ucnonwvayime omdeavnvidl rucm. Cravana yxaxume no-
Mmep 3adanun, a 3amem 3anuuume ezo peutenue u oméem. [Tumume wémro u pasbopuuso.

Modyne «Anzebpa»

2
x +
PeluTe HEPABEHCTBO 5 < 8x+3 1 8,

W3 nyHKTa A B IyHKT B, paccTosgHne MeXay KOTOPEIMH 19 KM, BBIIIEJ mele-
xon. Uepes mosryaca HaBCcTpedy eMy M3 IYHKTa B BBIIIEJ TYPUCT U BCTPETHJI IIElle-
xoza B 9 KM ot B. TypucTt miéa co CKOpocTbio, Ha 1 KM/4 6oJbIlieii, UeM ITeHIeXOo/.
HaiiguTe ckopocTh neniexoma, Hiejlnero us A.

IIpn xakux OTpUHATENbHBIX 3HAUEHUAX Kk mpaAMad y = kx — 4 umeer ¢ napabo-

noit y = x2 + 2x posHO ogHY 06myI0 Touky? HaiiquTe KOOpAMHATHL 3TOH TOUKU M
MIOCTPOMTE JaHHbIe rpad®UKHU B OLHOI cUCTeMe KOOPAUHAT.

Modynav «I'eomempusn»

24. Tlpamas AD, nepueHAUKyJsdApHad Meauane BM B
TpeyroabHuka ABC, geaut eé nonoaam. Haiigute cTopo-
uy AC, eciau ctropona AB pasHa 4. D

25. JlaH mpaBUJBHBIA BOCBMHUYTOJBLHUK. JloKa)Kure,
YTO eCJIM eI'0 BePIINHEI IOCJEJ0BATEIbHO COeIUHHUTS OT-
pe3KaMu uepe3 OAHY, TO IIOJYYUTCSA KBaJapar.

26. B tpanenun ABCD ocuoBauue AD BaBoe ©oJbiiie ocHoBaHusa BC M BABoe
GoabIre 60KoBoi cropousl CD. Yroa ADC pasen 60°, cropona AB pasHa 2. Haiigu-
Te ILJIOLaAb TPATeIUH.
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BAPUAHT 2

Yactb 1

Modynv «Anzebpa»

HaitnuTe 3Hauenue Bulpakenusa 80 + 0,9 - (—10)3.

OTBer:

]

Opua u3 ToueK, OTMEYEHHbIX Ha KOOPIUHATHONH IIPAMOM, COOTBETCTBYET YUCIY
/68 . Kakasa sTo Touxka?

A B C D
} ® - — *>r— .
7 8 9
1) Touka A 2) toukam B 3) Touxa C 4) rouka D
(@ 3)*
IZ' B kakoe u3 cienyiomux BeIpAKEeHNH MOMKHO Ipeo6pa3oBaTs Apodh ?

-6

1)a™18 2) a2 3)a’ 4) a6

Haiigute xopHU ypaBHeHus 2x2 + 14x = 0.

g

OTBer:

YcTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MexAy rpaduraMu QyHKIUHE U GopMyaMuU, KOTO-
pble UX 3a4al0T.

g

I'paguru
A) b) B)

A I
/ — 7

=Y
.
[=}

Dopmyave
y=2x-4 2y--4 3) y = 2x2 4)y=2x+4
OrtBer: A B B
El Hana apudmernueckasa nporpeccusd (a,): —6, -3, 0, ... . Hailigure cymmy mep-

BBIX JECATH eé 4JIeHOB.

OrBer:




MATEMATUKA. 20 TUNOBbIX BAPMAHTOB 3K3AMEHALIWOHHbIX PABOT

2a — 7b?
b
b=12. B oTBeTe 3anulInTe HallJeHHOE 3HAUEHHE.

Yupocture BbIpaxkeHue 7b + 1 HalAWuTe €ero 3HadYeHue mpum a = 9,

OrBer:

Pemiute HepaBeHcTBO 18 — 5(x + 3) > 1 — 7x U onpenenuTe, Ha KAKOM PUCYHKE
1300pa’keHO0 MHOYKECTBO €T0 PelIeHUH.

1) §}>§§>§§>§§b I 3) AN \b —
-0,5 -1
2) o+ > 4) 22229227777
-0,5 -1

Modynv «I'eomempusn»

Huaronans BD napannenorpamma ABCD obpasyer ¢ B c
ero CTOPOHAMH YTJbI, paBHbIe 65° 1 50°. Halinure MeHb- 50°

w O
HINHA yTOoJ napaJijiejorpaMMma. 65

OTBer: rpaf.

B oxpy>XXHOCTH ¢ 1IeHTPOM B TouKe O IpOBeJEeHb! AUa-
meTpsl AD u BC, yroan OCD pasen 30°. Haligure BeJIu4u-
ny yrua OAB.

Orser: rpagm.

HaiiguTe mioinaae Tpanennuu, n300paXeHHONM Ha pU-
CYHKe.

OrBer:

B tpeyroasuuke ABC yroa C upamoit, AC = 8, B
cosA = 0,4. Haligure AB.

OrBerT:




BAPWAHT 2

13

VKaxuTe HoOMepa BEPHBIX YTBEPKACHUH.
1) IleHTpHI BIUCAHHO ¥ OIMMCAHHOMN OKPYYKHOCTE PABHOCTOPOHHEI'O TPEYTIOJIb-

HHKa COBIIagamwT.

2) CymecTByeT KBajapaT, KOTOPHIH He ABIAETCA pOMOOM.

3) CyMMa yIJI0B OCTPOYTOJIbHOTO TPpeyroJbHuKa paBHa 180°.

OTBer:

Modyne «Peanvrhas mamemamura»

B Tabauie gaHbl peKOMEHIyeMble CYTOUHBIe HOPMBI IOTpebiieHns (B I'/CYTKH)
JKHPOB, OEJIKOB U YIJIeBOJAOB JeThbMM OT 1 rona no 14 jieT 1 B3pOCJIBIMH.

170-420

BemzecTBO Hderu or 1 roga mo 14 aer MyxunHbI JHKenumunn:
Kupsr 40-97 70-154 60-102
Benkn 36-87 65-117 58-87

Yraesogsl 257-586

Kakoii BLIBOJ 0 CYTOYHOM IIOTpPeOJeHHH KUPOB 12-JIeTHUM MaJbYUKOM MOKHO
cJejiaTh, €CJIM IO IIOACUYETaM JMETOJIoTa B CHIHEM 3a CYTKH OH morpebiser 359 r

SKUpPOB?

1) IloTpebsieHre B HOpMe.,

2) IloTpebsieHue BhlIIE PEKOMEHYEMOM HODMBEI.
3) IToTpebienue HUKEe PEKOMEHAYEMOI HOPMBI.

4) B tabauiie HeAOCTAaTOYHO AAaHHBIX.

Ha pucyHKe u3obpak€H rpaduk M3MeHeHHUA aTMOC(HepHOro JaBJIeHUs B ropoje
JHcKe 3a Tpu gHA. [lo ropusdoHTa M YKasaHbl JHU HeJleJIU U BpeMs, 110 BEpTHUKA-
JI1 — 3HaYeHUs aTMOCHEPHOTO JaBJeHUA B MUJLIMMETPax PTYTHOTO cToj0a. YKa-
JKUTe 3HaUeHHe aTMOC(hEepPHOTO AaBJIEHUS BO BTOPHUK.

JlaBieHue, MM PT. CT.

OrTBer:

762 -
601
758 -
S
754 -
752

750

BTOPHUK cpena

4yeTBEpr

MM PT. CT.
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MATEMATUKA. 20 TUNOBbLIX BAPUAHTOB 3K3AMEHALIWOHHbIX PAGOT

Ha6op moJsioreHern, Kotopeiii crons 200 py6aei, npoxaérca ¢ 3% -it CKUAKOM.
IIpu nokynkKe sToro Habopa Mokymnareab otgaa kaccupy 500 pyoeit. CKoabKo py6-
JIeH coauy OH JOJIKEeH IOJYYHUTh?

‘Orser: p.

JlecTHULY AJTMHOM 3 M MPHUCJIOHUIHU K AepeBy. Ha ka-
KoOil BeicOTe (B MeTpax) HaXOAHUTCA BEPXHHUIL €€ KOHell, ec-
JIM HH)KHUM KOHeI[ OTCTOUT OT CTBOJIa JepeBa Ha 1,8 m?

OrBer: M.

3Mm

1,8m

Ha guarpaMMe IpefcTaBjeHbl CeMb KPYIHEHIINX IO IJIOLIAAM TePPUTOPHU
(B MJIH KM2) CTpaH MHpa.

18 T 171

16 |
14 |

12 +

-
(=7
L
T

Ilnomans, MJAH. KM?

Poccua -
 Bpasusausa

0

Kaxkoe 13 cienyoimnx yTBep:KIaeHuil BepHo?

1) Ilnomans ABcrpanuu Gossiie maoniagu Kurad.

2) Ilnomaaes Poccun Goablne maoimaau Bpasuauu 6ojee yeM B BIBOeE.

3) Ilnomans Teppuropuu UHANK cocTaBisgeT 4 MIH KM2.

4) ApreHTUHa BXOAUT B CEMEPKY KPYIHEHIIINX 110 IJIOIIAAHU TEPPUTOPHUHU CTPAH
MHPaA.

B oTBeTe 3anuninTe HoMep BEIOPAHHOI'O YTBEP KIACHUA.

Orser: .

Ha skzamene 25 6unetoB, Cepreil He BHIyuMJ 3 U3 HUX. Halgure BepOATHOCTh
TOr'0, UTO €My NONAaJETCs BHIyUEeHHbBIN OUJIeT.

OtBerT: .
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8 [+

B pupme «PoaHHK» CTOMMOCTS (B py0JIsiX) KOJOAIIA M3 KeJ1e300eTOHHBIX KOoJIel]
paccuuTsiBaetca o popmyse C = 6000 + 4100 - n, rxe n — YuCIO KOJeI, YCTAHOB-
JIEHHBIX TIPH PBIThE KoJioAna. IToap3yscek aToi dopMyJioi, paccuuTaiTe CTOUMOCTD
KoJoAla 13 6 KoJel.

Orser: .

Yactb 2

Ipu évinonnenuu 3adanuli 21-26 ucnonwvayiime omdenvrvi rucm. Cnavana yxaicume Ho-
mep 3adanusn, a 3amem 3anuuLume ezo peutenue u omeem. lNuwume wémro u pasbopiueo.

Modyne «Anzebpar

Pemure repaBencTBo (x — 1) - (3x — 5) < 1.

M3 nyaxkToB A n B, paccToaHNe MeXAY KOTOPBIMHU 27 KM, BBHIILJIN OJHOBpEeMEH-
HO HaBCTpeuy APYyr APYyry ABa meriexoja U BcTpeTujauch B 15 km ot A. Haiigure
CKODOCTS IIeIexoja, meaniero u3 A, ecJii U3BeCTHO, UTO OH IIEJI CO CKOPOCTHIO, Ha
2 xM/4 GosbIIIeil, YeM BTOPOM MeIIexX0, X CAeJaj B IIYTH OJyYacOBYIO OCTAHOBKY.

. 2x+1
IlocTpoiiTe rpadk byHKIUN y = ———
2x2+ x

k npsmas y = kx uMeer ¢ rpa)uKOM POBHO OLHY OOILYIO TOUKY.

H onpeneanurTe, Ipd KAKNX 3HAYEeHNAX

Modynv «I'eomempusn»

B rpeyronpunxe ABC yrast A u C pasusl 20° u 60° co- B
orBercTBeHHO. HaliguTe yrosa mexay seicotroit BH u 6uc-
cexTpuco¥ BD.

A T C
B napannenorpamme ABCD touxku E, F, K, u M Je- B . F
’KaT Ha ero CTOPOHAaX, KaK MOKA3aHO HA PMCYHKe, IIpH-
uém AE = CK, BF = DM. lokaxure, uro EFKM — mna- K
paJuiesiorpaMm. E
A i D

Meguana BM TtpeyroinbHuka ABC sBIAETCA JUAMETPOM OKPYKHOCTH, IIepece-
Kartole ctopony BC B eé cepenuse. [Inuna croporsl AC pasHa 4. Haiinqure paguyc
OIIMCaHHOH OKPYKHOCTH Tpeyrojanruuka ABC.
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MATEMATUKA. 20 TUNOBbIX BAPUAHTOB 3K3AMEHALIMORHbLIX PABOT

BAPUAHT 3

Yactb 1

Modynv «Anzebpar

Haiigure 3HayeHNe BbIpasKeHUA é%—gi .

OTtBer:

Ha xoopauHaTHOI npsaMOil OTMeUYeHb! YHCJIa X U Y.

[
g y o

x 0 y

_Kaxoe 13 npuBeJéHHBIX YTBEPKIEHUH HEBepHO?

Hxy<0 3) x2y >0
2)y-x<0 4)x+y>0

3HaueHHe KAKOro U3 JaHHbIX BhIPA’KEeHUH ABJseTCA HauG0oAbIIIM?
1) J11 3)J2 - .J/5

J31

G 4)2./3

2)

Pemure ypaBaenue 2 — 3(2x +2) = 5 — 4x.

OrtBer:

YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MeKAY rpadukamMu GyHKIHN 1 dopmysaMu, KOTO-

pbie UX 3aJaroT.

I'paguru
A) B) B)

y / y y

/1" . J 1 1\ o

//Oi o//—ﬁ / oi\ X
Popmyavt

y=-+ 2)y =4 - x2 3)y = 2x +4 4)y=Jx

%Y

A b B

OrtBer:
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E T'eomerpuueckas nporpeccus (b,) 3agana ycnosuamu: by =4, b, . ; = 2b,. Haii-
aure by,
Orser:
+ 42
xXyrty 3x “
YrnpocTuTe BRIpakeHHE 5x  x Tty M HaliIuTe ero 3HaveHue npu x = 18;

y = 17,5. B orBere 3anumnTe HaillecHHOe 3HAYEHUE.

Orser:

Ha xaxoM pucyHke n3o0pakeH0 MHOYXECTBO PeIlleHNi HepaBeHCTBa
x2—-4x+3>0?
1) ;;;3&‘ ““‘4‘, 3) ‘ yys /‘ >
1 3 1 3
2) —_— Ll L L ULy 4) QG LLLLLll Ll gy
1 3
Modynve «I'eomempusn»

E Haiigure Goabiinit yron paBHOOEAPEHHOM Tpanemuu

ABCD, ecau gnarosHanb AC o6pasyer ¢ ocHoBaHHe AD u
00KO0BOI cTOpPOHOM AB yrusl, paBasie 30° u 45° coorser-

CTBEHHO.
OTBer: rpag.
IlenTpansHbiit yron AOB omnupaercs Ha xopay AB

nauHoM 6. Ilpu satoMm yron OAB pasen 60°. Haitnure pa-
JHUYC OKPY>XHOCTH.

OTtBer:
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Haiinute mioumiaas mapasiiesorpaMma, M300paKéH- 13 5
HOTO Ha DHUCYHKe. - /
12 3
OtBer:
HaiinuTe Tanrenc yriaa B Tpeyroabuuxka ABC, u3o6-
pPa’KEéHHOT'0 Ha PUCYHKe.
OTBerT:
YKa)xuTe HoMepa BEDHBIX YTBEPIKIACHUIA.

1) CyiecTByeT KBaJpaT, KOTOPHIil He ABJIAETCA NIPAMOYTOJIbHUKOM.

2) Ecan gBa yriyia TpeyrojJbHUKA PaBHBI, TO PABHBI M IPOTHUBOJIEXKAIIIE UM CTO-
DOHBI.

3) BHyTpeHHUMe HaKpecT Jerkalliue yrJjbl, 00pa3soBaHHbIE ABYMSA MapaJljeJbHbI-
MM IIPAMBIMU U CEKYIIeH, paBHBI.

OrtBer:

Modyav «Peanrvrhas mamemamuxa»

Crynentrka llBeTkoBa BhIeadskaeT u3 Hapo-Pomuncka B MocKBY Ha 3aHATUA B
yHUBepcUTeT. 3aHATHA HaunHaoTea B 9:00. B Tabaune npuBeaeHo pacnucaHue yT-
PEHHUX dJeKTpoIioe3oB oT cTaniiuu Hapa 1o Kuesckoro Bok3ajsa B Mockse.

Otnpasaenue ot ct. Hapa MIpubsiTne Ha KueBckuit Bok3an
6:17 7:13
6:29 7:50
6:35 7:59
7:05 8:23

IIyTs oT BOK3aJsia [0 YHUBEpPCUTETa 3aHUMAaeT 45 MHUHYT. ¥ KaXXKUTe BpeMA OT-
npasJjieHus oT craunuu Hapa caMoro mosgHero M3 sjIeKTPOI0e3[0B, KOTOPbIE MOJA-
XOAAT CTYEHTKE.

1) 6:17 3) 6:35

2) 6:29 4) 7:05
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19

16

Ha pucynke nsobpax€H rpapUKk n3MeHeHHUA aTMOCGepHOro JaBJIeHUA B ropoje
IHcKe 3a Tpu gHA. [Io ropu3oHTa M YKa3aHLI JHU HeAeJH U BpeMsd, 0 BepTuKa-
J — 3HAUEeHHUs aTMOchepHOro AaBJeHHA B MIJIIMMETpax PTYTHOTO cTojba. YKa-
JKUTe HanboJIblllee 3HaUYeHNe ATMOC(HEPHOr0 AaBJEHUA BO BTOPDHHK.

762 B e S g. ........ ey
§ 760 o '
E 25T OSSO USRRRUON FNONOO0 IARRRUR: SO SRS SO /
i 756 - A
= - - o 22 R LR Ry L e A R (R e
5 754 If\/\\\/ .....
B y N
w \ y . -
R 752\ / _______ Vs e

750 :

BTOPHMK | cpena | YeTBepT

OTBerT:

MM PT. CT.

Anpb6oMm, KoTopHIil cTomn 120 py6Gieit, mpogaérca ¢ 25% -it ckugkoii. Ilpu mo-
Kynke 5 Takux aab0oMoB mokynaTesb oTAajd Kaccupy 500 pyoseit. Ckoabko pyo-

JIeH cAavYy OH AOJIXKEH IIOJIYIHUTh?

OrBer:

p.

Ot cTonba K OMY HATAHYT npoBoA ajauHoi 10 M, KO-

TOPHIN 3aKPEIJIEH HA CTeHe JOMA Ha BLICOTE 3 M OT 3eMJIHN
(cM. pucyHOK). BerunciuTe BeicOTY ¢TO0J10a, €CIIM PAcCTO-

SHKE OT A0MAa A0 cTojb6a paBHO 8 M.

OrBerT:

10m

Ha nuarpamMe mnpeAacTaBJ/IeHO paclpefiejlieHHe KOJHYecCTBa IOJb30oBaTesel He-
KOTOPOM COIMAJIbHOM CeTH IO CTpaHaM Mupa. Bcero B 3TOH COIMANIBHOM CETH

12 MaH monb30BaTENIEH.

| Benapycs

IOpyrue
CTpPaHBbI
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Kakoe u3 ciaeaymomnx yTBepKAeHUA HeBePHO?

1) ITonbaoBareneii u3 Poccuu Gosbiile, 4yeM MoJb30oBaTesell U3 YKpauHsl U Be-
JIJapyCcH BMecCTe.

2) ITonb3oBareneit u3 YKpauHsl 00Jbllie, UEM II0JIb30BaTe e U3 JlaTBUU.

3) IIpumepHO ABe TpeTH 00IIero YucJaa nojb3oBareneit — us Poccuu.

4) ITosnb3oBaTeseit U3 YKpauHbl 00Jblle 3 MUJIJIUOHOB.

B orBeTe 3anuiuTe HOMEP BLIOPAHHOT'O YTBEPXKIAEHUS.

OTBerT:

B nppxHBIX FOHKax y4yacTByioT 13 cmoprcMeHoB u3 Poccuu, 2 cnoprcMeHa u3
Hopserun u 5 cnoprcmenoB u3 IlIBeriuu. IlopsoK, B KOTOPOM CIIOPTCMEHHBI CTap-
TYIOT, omnpefensercsa xkKpebuem. Halizute BEepOSATHOCTH TOro, YTO IIEPBLIM OyAeT
crapToBaTh cnopTcMeH U3 Poccum.

OTBeT: .

B dupme «Ix, mpokauy!» CTOMMOCTH IMOE3AKH Ha TaKcH (B pyOJisaX) pacCUUTHI-
Baetcd 110 ¢popmyse C = 150 + 11 - (t — 5), rae t — AJIUTEJBHOCTH IMOE3AKH, BLIpA-
J’KeHHasa B MUHyTax (¢t > 5). [lonb3ysacsk 3Toil GopMysioil, pacCyuTaliTe CTOUMOCTD
16-MMHYTHOH IOE3AKH.

OrBerT: .

Yactb 2

Ipu evinonnenuu 3adanuii 21-26 ucnonvayime omdenavrvill rucm. CHavana yrasxcume Ho-
mep 3a0anus, a 3amem 3anuuLume e2o peurenue u omgem. Iluwume wémro u paszéopuuéo.

Modyne «Anze6pa»

y—x=-5,
PermnTe HEPaBEHCTBO { - o 2y — y2 = 17.
@ Ha mocT ryiaBbl afMUHHCTDAIIUY FOPOAa IPETEHI0BANO0 TPU KaHAUAaTa: AHpe-

eB, bopucos, Bacunbes. Bo Bpemsa Bb160poB 3a BacunbeBa 6b1s10 oTxaso B 1,5 pasa
0oJIbIlle TOJIOCOB, YeM 3a AHApeeBa, a 3a bopucosa — B 4 pasa 6oJibllle, yeM 3a AH-
npeeBa u BacunbeBa BMecTe. CKOJIBKO IIPOIIEHTOB I'0JIOCOB OBLJIO OTAAHO 3a I00e u-
Teaa? .

[

y==,ecaux 21,

R

IocTpoiite rpaduk GYHKIIUK U OIIpeJlesIUTE, NIPU KaKUX

x2+ 4x,ecnu x <1

3HAYEHUAX ¢ paAMad Yy = ¢ OyJeT mepeceKaTh MOCTPOEHHBIN rpadMK B TPEX TOY-
Kax.
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24

[25]

Modyav «I'eomempusn»

W3 Touku A mpoBeAeHH! ABe KacaTeJbHBIe K OKPYXKHO-
cTu ¢ nesHTpoM B Touke O. Haiiaure pagnyc OKpy»KHOCTH,
€CJIH YIoJI MeXJY KacaTeabHBIMU paBeH 60°, a paccroanue
oT TouKH A A0 Touxku O paBHO 8.

A
Ha ctopone AC tpeyroasauka ABC BeIOpaHEI TOUKH D 1 B
E raxk, uro orpesxku AD u CE paBHBHI (cM. pucyHOK). OKasa-
JIOoCh, 4TO OoTpe3kn BD u BE Toxe paBHBI. [loKaXXuTe, 4TO
TpeyronbHuK ABC — paBHOGeApEHHBIH.
A ¢ D £ : C

Meanauna BM u 6uccexrpuca AP tpeyroabauka ABC nepecekalorcs B Touke K,
aauHa ctopoubl AC BTpoe 6oJibIe JIMHBI CTOPOHBI AB. HalifuTe oTHOIEHNE IIJIO-
maau rTpeyroarEanka AKM k niomany dyeTeipéxyronsanka KPCM.,
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B

BAPUAHT 4

YacTtb 1

Modynv «Anzebpa»

1.8 0,5

Haiigure sHaueHNe BhIPAXKEeHUA 0.6

OrBer:

Ha xoopamHaTHOI NIpAMOI OTMe4YeHbI UnCjIa X U Y.

—_————————
x 0 v

Kakxoe 13 npuBeféHHBIX YTBEPKASHUI HEBEPHO?
1) x%2y >0

2)xy <0

3x—-y>0

4)x+y<0

3HaueHWe KaKOro 13 JaHHBIX BhIpAXKeHHNH ABJAETCA HAUOOJbIITUM?

1) 2./6 2)%’ 3) J/26 4 .3 7

Pemure ypaBHeHue 1 — 2(5 — 2x) = —x — 3.

OrBer:

VYceTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXXAY rpad@uKaMu QYHKIUN U dopMyIaMu, KOTO-
pble UX 3a44aI0T.

I'paguru
A) B) B)
YA y y

1%/

1+ 1 N
o] 1 * vv * j/ x
Dopmy.ol
1 =1 _[ = - — 22 _
dy=r+ Dy=.Jx y=2x-4 4)y=x°—4
A | B B

OrtBer:
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E I'eomeTpuueckas mporpeccus (b,) 3agana ycaosuamu: b, = —1, b, , | = 2b,.
Hasigure b,.
Orger:
4b a?—ab "
YupocTuTe BhIpayKeHUe 2—b5  8p Y Ha#iuTe ero sHaueHHe mpu a = 19;

b=8,2. B orBeTe 3anuinuTe HalifjeHHOe 3HaYeHHUe.

OrBer:
Ha xakoM pucyHKe N300pakeH0 MHOYKECTBO PeHIeHNI HepaBeHCTBa
x2—-4x+3<0?
1) Q&&*_#LZAAL) 3) '// //‘ >
1 3 1 3
2) —  eunriiiy 4) o >
3 1
Modynv «I'eomempusn»
III Haiigure GosbIiuii yroa paBHOOeAPEHHOM Tpaleluu B c
ABCD, ecau guarosajb AC o6pasyeT ¢ ocHoBanueM AD u
GoxoBoOI cTopoHoi AB yrinl, paBHbie 25° u 40° cooTBert-
CTBEHHO. 0

Orser: rpaju.

l 10 | Lenrpanbubiii yron AOB onupaercsas Ha xopay AB
" rak, uto yroa OAB pasen 60°. Hajfingure AIuHY XOPAEI
AB, ecsiu pagnyc OKPY>KHOCTH paBeH 7.

OrBeT:
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Haiigute niomazbs mnapajjienorpamma, HM300paKe€H-
HOI'0 HA PUCYHKE.
OrBer: 12 13
3 5
Haiigure Tanrenc yria A tpeyroasHuka ABC, u306-
PaX€HHOTO Ha PUCYHKE.
Orser: .
VkaskuTe HOMepa BepHBIX YTBEPIKIEHMUI.

1) CyuzecTByer NpsAMOYroOJbHUK, KOTOPBIH He sABJIsAETCA NapaJjeiorpaMMOM.
2) Tpeyroabuuk ¢ yraamu 40°, 70°, 70° — pasuo6GepeHHBI.
3) Ecsau u3 Touxku M npoBefeHEb! ABe KacaTeJbHbIe K OKPYsKHOCTU, A 1 B — TOU-

KM KacaHusd, 1o oTpe3sku MA u M B paBHBI.

OrBer:

Moodyne «Peanvhas mamemamura»

Crynentka Puankona BeliedkaeT u3 Hapo-PomuHcka 8 MOCKBY Ha 3aHATHUA B
yHUBepcureT. 3aHATUA HaunHaoTed B 8:30. B Tabsnne npuBesieHo paciucanue yT-
PeHHUX 3JeKTponoe3nos oT ctraHnuu Hapa no Kuesckoro Boksasa B Mockse.

OrnpaBaenue ot cr. Hapa IIpu6siTe Ha KueBcKkuii Bok3a
6:17 7:13
6:29 7:40
6:35 7:59
| 7:05 8:23

IIyTe ot BOK3asia o0 yHuUBepcuTeTa 3anuMaeT 40 MUHYT. YKa)XHUTe BpeMsA OT-
IIpaBJjieHUA OT cTaHI MU Hapa caMoro no3gHero us ajaeKTPOIOe30B, KOTOPbIE MO/-

XOOAT CTyAEHTKeE.
1) 6:17 3) 6:35
2) 6:29 4) 7:05
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15

17

Ha pucyske n3o06pakéH rpapuk H3MeHEeHHUA aTMOC(HEPHOT0 AaBJIeHHA B TOPOJe
9HcKe 3a TpH nHA. I1o ropu3oHTaNMu yKa3aHbl AHU HeZeJIU, I10 BePTUKAIN — 3Haye-
HUA aTMOC(HepHOTO IaBJeHUS B MHJIJIMMETPAX PTYTHOIO CTOJ0A. YKa)KUTe Ha-
uboJiblliee 3HAUEHNE aTMOCHEPHOTO JaBJEHUA B CPENY.

762 -
760 - |-
758 -

756 -
754 -

HMaBaenue, MM pT. CT.

752 |-

750

BTOPDHHK cpeaa qyeTBepr

Orser: . MM PT. CT.

Ha6op ¢aomactepos, xoTopriit ctona 160 pybueit, npogaérca ¢ 25% -it ckug-
koi. IIpu nmokynke Tpéx Takux HaGOpOB MOKyIaTeNb OTAaJ Kaccupy 500 pyoOieii.
CkoubKoO py6Jiell ciaym OH JOJIMKEH IOJYUYUTE?

OTBer: ' p.

Or cTronba Kk HOMYy HaTAHYT NpoBOL AJUHOH 13 M, Ko-

TOPBII 3aKPENJIEH Ha CTeHe JOMa Ha BBICOTE 4 M OT 3eMJIU
(cM. pucyHOK). Beruucaure BricoTy cToJifa, €ciiu paccTo-
sSIHUE OT AoMa A0 cTosba paBHo 12 M. , 183m
OrtBer: M.
4m
12m

Ha puarpamMmMme mpeAcTaBiieHO paclipefieieHHe KOJIMYecTBa II0JIb30BaTesei
HEKOTOPOM COIMAJIbHOM CeTH IO CTpaHaM Mupa. Bcero B 9TOM cOIMAIBHON ceTH
12 maH nosb3oBaTeNei.

Hpyrue
CTPaHBI
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Kaxoe us cieayouiux yreepxjeHuil HeBepHo?

1) Ilonb3oBaresneit u3 YKpauubl 1 Bejapycu BMecTe — MeHbIIIe YeTBEPTH 0011Ile-
I'0 YucJa IoJIb30BaTesei.

2) Ilonb3oBaTeseit u3 Poccuu npuMepHO 8 MJIH UeJIOBEK.

3) IHonb3oBaTesieit U3 YKpauHbl IPUMEPHO BABOe OoJIbIlle, YeM II0JIb30BaTeIel
u3 bBeaapycu.

4) ITonbaoBaTeneil n3 YKpauHel 00JIbIlle, UeM IToJb30BaTeel u3 Iloapmoiu.

B orBeTe 3anuminTe HOMep BHIOPAHHOTO YTBEDKICHU.

Orser: .

B npDKHBIX roHKax yyacTByroT 11 cmoprcmeHoB ui3 Poccuu, 6 cmoprcmeHna us
Hopeerun n 3 cnoprcmena u3 llIsenuu. ITopsgok, B KOTOPOM CIIOPTCMEHBI CTAPTY-
10T, OnpefesieTcs xKpebruem. Haligute BepoATHOCTD TOr'0, UTO IIEPBLIM OyZeT cTap-
TOBaTh cIoprcMmeH us Poccum.

OrBerT: .

B ¢npme «I9x, mpoKauy!» cTOMMOCTB ITIOE3AKU Ha TaKCH (B pyOJIAX) pacCUUTHI-
Baetrcs 1o ¢opmyse C = 150 + 11 « (¢t — 5), rae t — AJIUTEJBHOCTH IIOE3AKH, BbIpa-
’KeHHasa B MuHYyTax (f > 5). [lonbaysacs aToir (opMyJI0ii, paCCUNTANTE CTOMMOCTD
14-MuUHYTHOH 1MOE3TKH.

Orger:

Yactb 2

Ipu svinonnenuu 3adanuii 21-26 ucnonvayiime omdenvrwnil rucm. Chavana yrajxume Ho-
mep 3adanui, a 3amem 3anuutume ezo peutenue u oméem. INuwume wémxo u pasbopwueéo.

Modynv «Anzebpa»

y— 2x =6,

PemuTe cucreMy ypaBHEeHUH X2 — xy +y?=12.

Ha mocT riaBbl a IMHUHUCTPAIMU IOPojia IPEeTEeHA0BaJIO TP KaHauaaTa: Hypas-
JéB, 3aines, IBanos. Bo Bpemsa BriGopoB 3a BaHOBa Ob1I0 OTHAHO B 2 pa3a 60Jib-
I11e T'OJIOCOB, 1eM 3a KypaBJiéBa, a 3a 3aiirieBa — B 3 pasa 6oJibille, uem 3a Jlypas-
géBa n MBaHoBa BMecTe. CKOJBLKO IIPOIEHTOB T'OJIOCOB OBLIO OTHAaHO 3a nobemH-
Tena?

. y=—§,ec.7mx<—1,
ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIIUU x MU OllpeneJuTe, IIPH Ka-
x2 ~4x, ecau x > —1
KUX 3HAQUEHHUAX € NpsaMasd Y = ¢ OyAeT mepeceKaTh IIOCTPOEHHBIN rpaduK B TPEX
TOYKaX.
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%4

Modyne «I'eomempusn»

M3 Touku A IpoBeieHH Be KacaTeJbHble K OKPYXKHO-
CTH ¢ meHTpoM B TouKe O. Haiignre pagnyc oKpy>KHOCTH,
€CJIH YToJI MeXJY KacaTeJbHBLIMH paBeH 60°, a paccTosHue
OT TOYKH A 10 TouKHu O paBHO 6.

A
Ha cropone AC Tpeyroasuuka ABC BbIOpaHbl TOUKU D . B
u E Tak, uto orpe3ku AD u CE paBHH (cM. pucyHOK). Oka-
3asioch, 4To yriwsl ADB u BEC Toxke paBHBbi. [loKaKure,
4T0 TpeyroabHUK ABC — paBHOOEApEHHBIH.
! |
AT E " C

Mennana BM u 6uccextpuca AP Tpeyroasauka ABC nepecekaTcs B Touke K,
AanHa cTopoHsl AC BTpoe Gosblile AJHHEI CTOPOHBI AB. HalignTe oTHOIIEHHE T1I0-
magu detTbipéxyroabHuka K PCM k mmomagu TpeyroasHuxka ABC.
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I

B

g

BAPUAHT 5

Yactb 1

Modynv «Anzebpa»

2,8.0,3

Haiigure 3HaueHHE BLIpaKeHUA 0.7
’

Orser:

Ha xoopauuaTHOM npsaMoOi OTMeUYeHBI Yyucaa a u b.

l; 0 a

Kakoe 13 npuBeIéHHBIX YTBEPXKAeHUII HeBepHO?
1)ab<0 3)a+b<0
2)a-b>0 4)a2b>0

3HayeHNEe KaKOro u3 JAaHHBIX Bblpa}ReHI/Iﬁ ABJISIETCS HAUMEHBIINUM?

1) Ji7 2)3./2 3)%

Pemmure ypaBuenue 8 — 5(2x — 3) = 13 — 6x.

OrBer:

4) J3 - .5

YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXAY rpadukaMu GyHKIUE U dopmynaMu, KOTO-

pble UX 3a4aI0T.
I'paguru
A) B)

Y4

J X
e \

Dopmy.nve
1)y==x2+4 2)y=-2x+4 )y = Jx

A B
OrBer: B

B)

4)y=-

'S

X
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[6]

b,.

N f=

l'eomeTpuueckas mporpeccus (b,) sagaHa ycioBusamu: b; = -128, b, | =

Haiigure b,.

Orser:

x2—xy 4y
12y x—

YupocTuTe BbIpaKeHUe ” 1 HallouTe ero 3sHauyeHue mpw x = 7,8;

y=17. B orBeTe 3anumnTe Haiif[eHHOE 3HAYEHUE.

OrBer:

Ha xakoM pucyHkKe n300pakeH0o MHOYKECTBO pellleHUil HepaBeHCTBa

x2-38x-4<0?

1) ___‘44/14144444) 3) LLLLL //‘ »
4 -1
-1 4 -1 4

Modyav «I'eomempusn»

[9]

ABCD, ecnu nuarosaysb AC o6pasyer ¢ ocHoBauueMm BC n

Haiigure MeHbIIHE yros paBHOOEIPEeHHOH Tpameluy B ES c
100°

60K0BO# cTopoHOM CD yrasl, pasuble 25° u 100° cooT-

BETCTBEHHO.

Orser: rpajn.

ITenTpanbublit yron AOB omnupaercsi Ha xopay AB

maunsoi 5. Ilpu atom yron OAB pasen 60°. Haiigure pa-
JANYC OKPYHOCTH.

OrBerT:




30 MATEMATUKA. 20 TUNOBbIX BAPUAHTOB 3K3AMEHALIWOHHbIX PABOT

11 | Haitgute miomans mnapaJjejiorpaMMa, H300pakEéH- 13 5 /
HOT'O Ha PHCYHKe. n
pucy 12 8
OTser:
Haitnure Tanrenc yraa B rpeyromsauka ABC, wso6- [ 7Y

Pa’XE€HHOT'O Ha PHUCYHKe.

OTBerT:

YKaXuTe HoMepa BEPHBIX YTBEPXKIEHUH.
1) CyurectByeT pomM0, KOTOPBIH HE ABASETCA KBaApPaTOM.
2) Ecau n1Be CTOPOHBI TPeyroJbHMKA PABHBI TO PAaBHBI M IIPOTHBOJIEXKAII[ME UM

YIJIBI.
3) KacaTrenpHas K OKPYXHOCTH HapajjieJibHa Paguycy, IPOBeIEHHOMY B TOUKY
KacaHHuA.
OTBer:
Moodyav «Peanvrnas mamemamurxa»
Cryzent ITetpos Belea:xaer us Hapo-PomuHcka B MOCKBY Ha 3aHATHA B YHU-

BepcuTeT. 3aHATHUA HaunHaTcA B 9:00. B Tabsuiie npuBeseHO pacniucaHue YTPeH-
HUX 3JeKTpomnoesnoB ot ctannuu Hapa no Kuesckoro Boksasia B MockBe.

Ornpasienue ot cr. Hapa IIpu6riTHe Ha KueBcKkui BOK3aJ
6:35 7:59
7:05 8:15
7:28 8:30
7:34 8:57

IIyTs oT BOK3aJsia 4o yHHBepcuTeTa 3aHuMaeT 40 MHHYT. YKaXUTe BpeMsA OT-
[IpaBJIeHUs oT cTaHuuU Hapa caMoro mosgHero U3 3JIeKTPOINOe3J 0B, KOTOPHIE II0A-
XOOAT CTYLEHTY.

1) 6:35 3) 7:28

2) 7:05 4) 7:34
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17

Ha pucynke uzofpak€H rpadpuk nusMeHeHUs aTMOchepPHOTo aBJIeHUsI B TOPOAe
JHCKe 3a Tpu AHA. 10 rOpu30HTAJH YKa3aHBI JHU HEJeJIH, 110 BEePTUKAJIU — 3Hade-
HUA aTMOChepHOro JaBJeHHs B MWIJIJHMETpPaxX PTYTHOro croyba. YKaKurte Ha-
UMeHbIlIee 3HaYeHHE aTMOCHEPHOTO JaBJeHUA B UETBEPT.

762 -

760 -

758 -

756 -

754 -

JlaBieHue, MM pPT. CT.

752 |-

750
BTOPHHK | cpeza YyeTBepr

OTBer: , MM PT. CT.

Ha6op pyuek, koropniit cronsn 80 pybaeit, mponaércsa ¢ 25% -it ckuakoit. Ilpu
noKynkKe 4 Takux HabopoB noKymnareab oTAal Kaccupy 500 pyoseit. CKoIbKO pyo-
JIeHl clla4m OH JIOJIJKEH IOJYUYUTh?

Orser: p.

Or cTonba K AOMY HATAHYT IPOBOA AJHHOH 15 M, KO-
TOPBIH 3aKPEeIJIEH Ha CTEHEe IOMa Ha BHICOTE 3 M OT 3€MJIHU
(cM. pucyHOK). BrlunucauTe BbICOTY cTO0JIOa, €CJIHA paccTo- 7
sSIHHe OT AoMa 10 cTtosba paBHO 12 M. 15m

OTBer: M.

3m
12m

Ha puarpamme npezcTaB/ieHO paclipefieieHHMe KOJIMYecTBa II0JIb30BaTeJel
HEKOTOPO# COIIMAJILHOM CeTH M0 CTpaHaM Mupa. Bcero B aToil comMalbHOM CeTH
12 muH mosb3oBaTese.

D Poceus
|:| YrpanrHa
D Benapychk

Hpyrue
CTPaHBI
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E

7]

Kaxkoe 13 ciieayomux yTBepKAeHN HeBepHO?

1) ITonssoBaTeneit us Benapycu 6osbine 3 MUIIHUOHOB.

2) ITonb3oBaTteneil n3 YKpauHsl 6oJblile, 4eM I0Jb30BaTe el u3 JIUTBEI.

3) Ilosnn3oBaTtenet us Poccuu Gosbliie, yeM K3 BCEX OCTAJIBLHBIX CTPAaH, BMeECTe
B3ATHIX.

4) ITonn3oBaTeneii M3 YKpauHbl MeHbIIe YeTBEPTH 00Iiero umcja I0Jb30BAa-
TeJIei.

B oTBeTe 3anumuTe HoMep BLIOPAHHOTO YTBEPXKACHUS.

OTBerT: .

B nBIKHBIX TOHKAX y4acTBYIOT 7 criopTcMeHoB u3 Poccun, 1 cnopremen us Hop-
perum u 2 cnoprcmena u3 IlIsenuu. ITopsaaok, B KOTOPOM CIOPTCMEHBI CTapPTYIOT,
onpepensercda xpebuem. Haliaure BepoATHOCTH TOTO, UTO cnopTcMeH u3 Hopseruu
OyJeT cTapTOBATH IIOCJIEAHUM.

OrTBerT: .

B dupme «3x, mpoxauy!s CTOMMOCTh IIO€3AKH Ha Takcu (B pyOiasx) paccuu-
reiBaeTcA 1o ¢opmyse C = 150 + 11 - (¢ — 5), rae ¢t — AMTUTEIBHOCTD IOE3KH, BbI-
paxkeHHasa B MuUHyTax (f > 5). Iloassysack aToi ¢popmMysioi, pacCuuTalTe CTOUMOCTD
13-MHHYTHOH MOE3AKU.

OTBer: P

Yactb 2

Hpu évinonnenuu 3adanuil 21-26 ucnonvsyiime omdenvroli nucm. Crnavana yxaxume Ho-
Mep 3a0anun, a 3amem 3anuutume ezo peuienue u omeéem. IMumume uémxo u pasbopxueo.

Modynv «Anzebpa»

x+y=2,

Pemute cucreMy ypaBHEeHU 2x2 + xy + y? = 8.

Ha noct ry6epHaTopa obiacTH IpeTeH0BaIo TpH KaHnanaara: I'aspusios, [IMut-
pues, Eropos. Bo Bpemsa BuIOOPOB 3a JIMuTpHeBa Ob1JIO OTAAaHO B 3 pa3da MEeHbIIIE I'o-
JIocoB, 4yeM 3a I'aBpuyioBa, a 3a EropoBa — B 9 pasa Gosbine, ueM 3a I'aBpuiioBa u
OMutpueBa BMecte. CKOJIBKO IIPOIEHTOB I'oJIOCOB OBLIIO OTJAaHO 3a mobeguresnsa?

R lon

,ecan x = 1,
ITocTpoiiTe rpaduk QyHKIHH y = U oIIpejiesInTe, IIPU Ka-

—x2 —4x,ecimx <1

KUX 3HAUEHHAX ¢ MpaAMad y = ¢ 6yaeT mepeceKaTh IIOCTPOEHHBIHN rpadux B TpEX
TOYKAaX.
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Modynv «I'eomempusn»

M3 Toukn A poBeJeHbI JBe KacaTeJbHbIe K OKPY»XHOCTH
¢ uenTpoM B Touke O. Haiinure paccrossHue OoT TOYKH A 10
ToykHu O, ecyiu yroJ Me)Xay KacaTeJbHBIMH paBeH 60°, a pa-
IUYC OKPYKHOCTH paBeH 8.

A
Ha cropone AC tpeyronsauka ABC BbIOpaHbl TOUKH D 1 B
E rak, uro orpesku AD u CE paBHbI (cM. pucYHOK). OKasa-
Jock, 4yTo yriskl AEB u BDC Toxe paBHBI. JlokakuTe, 4To
TpeyroiabEuK ABC — paBHOOEIPEHHBIH.
ol I
AT E ' €

Mezunana BM u 6uccexktpuca AP tpeyroasHuka ABC nepecekaorcsa B Touke K,
aauHa cTopoubl AC BTpoe 00JbIlle AJIUHEI cTOpOHBI AB. HalignTe oTHOLIeHHE T1JIO-
manau rpeyroabHuKka BKP K momaau Tpeyrojibaunka AMK.

2 3ak. 2713
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BAPWUAHT 6

Yactb 1

Modynv «Anzebpar

Beraucaure: 20 + (—0,1)3 — 8 - (=0,1)2 + 1.

OrtBer:

[—_ZI KaxoMy M3 cieAyIOUIMX YMcesJ COOTBETCTBYET TOUKA, OTMEUYEeHHASA Ha KOODPAH-
HATHOM IpAMOIH?

——— i P a—

o o,10203 0,40, 0,6 0,7 0,8 0,9 1

2 4 5 4
1) 9 2) 9 3) 9 4) 9

HaiiguTe 3HaueHUe BhIpaKeHU 3J§ . Jg . 4@ .

g

OTBer:

Pemure ypasaerue 20 — x2 = 11.

g

OrtBer:

Ha pucyske nzobpakeHbl rpad@uKu TpEX GyHKUUE. PopMyJIsl, 3aJal0lUe 3TH
GyHKIIUU, IPE/ICTABJIEHBI B IPABOM CTOJIOIE. ¥ KAMKHUTE JJIA KaXJoro rpadukKa co-
OTBETCTBYIOIIYIO eMY (GOPMYJIY.

T'paguru Dopmynvl
1)y=2x
2)y=-2x
B)y=x
4)y = —% x

A B B
Orser:
@ ITocnenosarensHoOCTE (b)) 3agaHa popmyJioi b, = % . CKOJILKO 4JIEHOB 3TOM

mocJeJOBATEJLHOCTH OoJiblie 17?

OrBer:
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JlaHbI BEIpa)KeHHU:
x—5 *-

x
x—5 2) x 3) 5

1
x

4) =

1) g—l.

Brimunrure HoMepa TeX, KOTOphlie He MMEIOT cMbIcya npu x = 0? 3anuminre B
OTBeTe COOTBETCTBYIOLIIME HOMEpA.

OTBeT:

Ha xakoM pHCYHKe n300paxeHo MHOXKECTBO pelIeHHH HepaBeHCTBa

6 —6(x—-3)>2(x+1)-10.

1

3) o >

"X
\/

2) N 4) Ne g

Ng
\

Modynv «I'eomempusan»

II B tpeyroasuuke ABC yron A pasen 32°, yroxa C
' C pasen 74°. Ha npogomxeEnn cTopoHsl AB OT-

JoxkeH orpe3ok BD = BC. Ha#aure yroa D Tpe-

yroabHuka BCD. OTBeT gaiiTe B rpagycax.

OTser: . B

B uernipéxyronbank ABCD BnucaHa OKPYK- D
HOCTh, AB = 8, CD = 30. Haitnure nepumeTp ue-
TBHIPEXYTOJILHHUKA.

OTserT: . ¢

HaiizuTe miomaznb Tpamenuy, M306parKEH- 7
HOH Ha pHUCYHKe.

OrBer:
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[12]

Ha kneryaroii 6ymare ¢ pazmepoM KJeTKH 1 cMm X 1 cm
n3obpake€H yroJu. Hatgure ero TaHreHc.

OtBerT: . licm

Kakue u3 cieaymoux yreepxKaeHuil BepHbl?

1) JIxobble ABe IpAMBIE UMEIOT He MeHee OJHOM 00IIeil TOUKH.

2) Eciu npu nepeceyeHUH ABYX NIPAMBIX TPETbeH NPAMOM BHYTPEHHHE HAKPECT
JIeKalue yrisl pasabl 70°, To ABe IpAMble IapaJjiebHbl.

3) CymMMa BepTHUKaJIBHBIX YIJIOB paBHa 180°.

OrBerT:

Modynv «Peanvras mamemamuxa»

1A nelrexoAHBIX MOXOJ0B KATETOPHUSA CJIOKHOCTH ONpeAeaseTcsa caeayoliei
TabJaumnein:

KaTteropusa clI0¥%HOCTH ITOX0a 1 2 3 4 5

IIpogomaxuTe IFHOCTD MOX04Aa B THAX (He MeHee) 6 8 10 13 16

IIporaménHocTs Noxoxa B kuiomeTpax (ue mesee) | 130 | 160 | 190 | 220 | 250

ITemrexoaHbI# TOXO MPOTAXKEHHOCTHI0 198 KHMIOMETPOB IpoAoIKaIca 9 qHeil.
KakoBa kKaTeropus aroro noxonaa?
D1 2)2 3) 3 4) 5

Ha pucyHke nokasaHo, Kak U3MeHAJach TEMIIepATypa BO3AyXa HA IPOTAKEHUHU
oaHUX cyToK. Ilo ropusoHTann yKasaHo BPEMs CYTOK, II0 BEPTHUKAJIN — 3HAUYECHUE
TeMuepaTyphl B rpaaycax Ilenscusa. Haliaure nHanbosbiee 3HAYEeHHUE TeMIIEPATY-
pui. OTBet gaiite B rpagycax Lleascus.

-7
o /

n \

15 y4 \

N AN 4 \
7 / \

=21

0:00 3:00 6:00 9:00 12:00 15:00 18:00 21:00 0:00

OrBer:
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Tosap Ha pacmpogaske yueHmau Ha 20%, IpH dTOM OH CTaJ CTOHTH 560 p.
CkoJibKo py6Jieil CTOMII TOBAp A0 pacupomaku?

Orser: .

Yenopek poctoM 1,8 M crouT Ha paccrosHuu 11 maros or cronba, Ha KOTOPOM

BHUCUT ¢oHapb. TeHp dyesoBeka paBHa 9 maram. Ha kakoii BeIicoTe (B MeTpax) pac-
oJIoKeH (poHaph?

?
1,8m
11 maros 9 maros
OrBer: .
18 B uucTuTyTe ueThipe (paKyabTeTa: S9KOHOMHUYECKHUH, MEJULUHCKHUI, (usnye-

cKUll 1 npuKIagHoi maTeMaTuku. Beero B uucrturyre 1800 cryneuros. Pacnpene-
JIeHHe CTYZeHTOB 1o (paKyJbTeTaM IIpeCTaBJIeHbl Ha KPYyTrOBOH AuarpaMme.

Alliiv

Kakoe u3 yTBep»XIeHNI OTHOCHUTEJIBHO KOJUYECTBA CTYAEHTOB Ha KaXXaAoM ¢da-
KyJIbTeTe BEepHO?

1) He 60s1ee 450 cTyIeHTOB YUHUTCA Ha GaKyabTeTe IPUKJIATHON MaTeMaTHKH.

2) Oxouo 1000 cTyneHTOB yUYHTCA Ha GHU3HUECKOM (aKyJIbTETE.

3) Bosiee TpeTH Bcex CTYAEHTOB YUHTCS HAa MEIULIMHCKOM (aKyabTeTE.

4) Ha skoHOMHYECKOM (haKyJbTeTe YUUTCA B 5 pa3 MeHbIIE CTYI€eHTOB, YeM Ha

* 9KOHOMMYECKHit haKkyabTeT

. MeIUIIHHCKIH GaKyJIbLTET

dbusnueckuii Gakyaprer

baryJIbTET IPUKIATHON MAaTEeMaTHKH

MEIUIMHCKOM.
Crac 3aragpiBaeT JBy3HauHOe 4mcso. HafiguTe BepOATHOCTH TOrO, YTO OHO Je-
JuTca Ha 41.
OTBerT: .
13 TeopeMbl KocHHYCOB ¢2 = a2 + b2 — 2abcoso. BBIpa3UTe BEJIHYHHY COSO.

Orser: .
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MATEMATUKA. 20 TNNOBbIX BAPUAHTOB 3K3AMEHALUMOHHbLIX PABOT

[22]

2

B

YacTtb 2

ITpu évinoanenuu 3adanuii 21-26 ucnonvsyime omdenvuuii nucm. Chavana yxaxume
HOMep 3a0aHUR, a 3amem 3anuuiume e20 peutenue u oméem. ITuwume wémxo u pazbopuuéo.

Modynv «Anzebpa»

2 3a+6 2a ) a

Beinmonnure npeobpasoBaHuA: (a 5 " 22+a—6 " 2+3) 2a—-35"

M3 nyukToB A u B, paccroaHune Mexay KOTOpbIMH 34 KM, BbleXajll OOHOBpeE-
MEHHO HaBCTpeuy APYT APYTY ABa peicoBbIX aBToOyca M BecTpeTuuch B 10 KM oOT
nyakTa A. Ckopocts aBTOOyCa, cjieqoBaBIero n3 A, Oblja Ha 8 KM/4 0OJIbIIIe CKO-
pocTu Apyroro aBTo0yca, ¥ OH cliejaJ B IIyTH MOJIy4YacoOBYIO ocTaHOBKY. HainuTe
CKOPOCTh, C KOTOPOM cJieIoBaJ Kax bl aBTOOyC.

(V4= x)?
x+ 2
npAMad Yy = a He UMeeT ¢ rpaduKOM JaHHOH PYHKIIUYN OOLINX TOUYEK.

ITocTpoiiTe rpadpuk pyHKIUYN [ = . Halimure 3HaUeHUA @, IIPH KOTOPBIX

Modynv «I'eomempusn»

Otpeskn AB u DC ne)xaT Ha mapajyeJbHBIX IPAMBIX, a oTpe3ku AC u BD nepe-
ceKaroTcA B Touke M. Haiinute MC, eciu AB = 14, DC = 42, AC = 56.

B napannenorpamme ABCD touka E — cepeanHa cTopoHbl AB. 3BecTHO, UTO
EC = ED. okaxxure, 4TO JAHHBIH IIapajjieJorpaMM — IIPAMOYIOJbHUK,

B tpeyronsaunke ABC yron B paBeH 120°, a 1yiiHa cCTOpoHbl AB Ha 7./3 MeHbIIE
nojylnepuMeTrpa TpeyroibHuka. Haiiaure paguyc oKpy»KHOCTH, Kacalomencs cTo-
pousl BC u npopos:xkenuii cropon AB u AC.
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BAPUAHT 7

Yactbs 1

Moodynv «Anzebpa»

[1] Brruucaure: 0,2 - (—10)3 + (-10)2 — 10.

OTtBeT:

I_T_J KakoMy U3 cleqyIOIMUX YHUCEeJ COOTBETCTBYET TOUKA, OTMEUYEHHAsa HAa KOOPIH-
HaTHOM nmpAMOoii?

; + —0— t t + ¢ } } 3
o 0,1020,3 0,405 0,6 0,7 0,8 0,9 1
2 4 3
1y 2) 3 39 4)

© I~

HaiinuTe sHaueHHe BHIPAYKEeHHA 2 ﬁ . 5J§ . JE .

]

OTBerT:

Pemute ypaBueHnue (3x + 3)(6 — 2x) = 0.

1+

OrBer:

Ha pucyske mzobpakeHbl rpaduku Tpéx dbyHkmmii. @opmysiel, 3agaioniue 3TH
GyHKIUH, OpeAcTaBJIeHbl B HUXKHel CTPOKe. YKa)KuTe AJA KaKA0ro rpaguka co-
OTBETCTBYIOILYIO eMy hopmy.ty.

I'paguru
A) B) B)
YA YA YA
]
/
1’ \\ > =
/ \
% I \
|
|
Dopmyavt
1)y =—-2x + 4 2)y = -2 3)y = Jx 4)y=-2x2+4

A | B B

OrTBer:
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. n—1 .
ITocnenoBaTenbHoCTs (b)) 3afana dopmyaoi b, = — . CKOJIbKO YJ€HOB 3TOU

25
IIocJel0BaTeJIbHOCTU MeHbIle 17
Orser: .
JlaHbI BbIpayKeHUs:
1
3 m 1 m+t1
1)1_m 2) 3 3)3 m 4) o

BrinuimnTe HOMepa TeX, KOTOPbIe UMEIOT CMbBICJI IPH JIO0OBIX 3HAUEHUAX m?

OTBerT:

Ha xakom pucyHKe n300pakeH0 MHOYKECTBO pellleHUH HepaBeHCTBa

12x - 21 < 11x + 2(3x + 2)?

1) o

-5

2) No

-5

3) WIS IIIN

5

VNN NN

5

\

\

Modyav «I'eomempusn»

B rpeyroanuuke ABC yron A pasen 22°, yron C pasen 50°. Ha npogomxenun
cTopoHbl AB otnoxxeH orpe3ok BD = BC. Ha#iaurte yroa D tpeyroasauka BCD. Or-
BeT JaiTe B rpajgycax.

Orser:
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B ueTbipéxyronbauk ABCD BniucaHa OKPYIKHOCTE, AB = 26, CD = 34. Haiigure
TIepUMETP UETBIPEXYTOJbHUKA.

D
C
A B
Orser:
HaiiguTte nionjaab napasjiejorpamMma, H300paKE€HHOTO Ha PUCYHKE.
10
13 12 13
5 5
OrBer:
| 12 Ha xneruatoii 6ymare ¢ pasmepoM KJaeTKu 1 cm X 1 cm usobparkén yros. Haii-
' IUTe ero TaHTeHC.
licm
AN
N\
J
™
OrBer:
Kakue u3 ciaeayioniux yTBep:KIeHUi BepHbI?

1) Ecaiu mpu nmepeceueHUH ABYX IIPAMBIX TPeTheil IPAMOIl BHYTPeHHHE HAKPECT
JIexkalrue yrisl paBasl 70°, To ABe MpAMEBIE TapaJljeabHbI.

2) JIo6bie aBe IpAMble UMEIOT POBHO OAHY ODIIIYIO TOUKY.

3) Ecau yroa pasen 80°, To cMeakHBIN ¢ HUM pased 120°,

Orteer:
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MATEMATUKA. 20 TUNOBbIX BAPUAHTOB IK3AMEHALIMOHHbIX PABOT

[14]

Modynv «Peanvhasa mamemamurxa»

J1d BeJToCUIIeAHBIX MMOXOLO0B KaTeTOPUsA CIOMKHOCTH OIIPeeseTCs caeAyionlei
TabJanuIei:

KaTeropus cI0XHOCTH MOX0aa 1 2 3 4 5

IIpomoaKHTEIBHOCTS MOX0AA 6 8 10 13 16
B IHAX (He MeHee)

IIporsakéHHOCTD TTIOX0AA 400 500 650 800 1000

B KHJIOMETPax (He MeHee)

Besocuneausiit moxon nporskéHHOCThIO 830 kM npomoskanca 12 nueit. Kako-
Ba KaTeropms 5Toro mnoxoxna?

1)2 2)3 3)4 4) 5

Ha pucynke nokasaHo, Kak ©U3MeHAJIaCh TeMIIepaTypa BO3AyXa Ha IPOTAKEeHUH
oAHUX cyTOK. Ilo ropu3oHTa/IN YKa3aHO BpeMA CYTOK, II0 BePTHKAJN — 3HAUEHUEe
TeMIlepaTyphsl B rpaaycax lleascusa. Haiinure HanMeHblllee 3HaUeHe TEMIIEPATY-
pe1. OTBeT naiiTe B rpagycax lleascusa.

18

16 VAR
14

12

N~
NN
——""_’/

10 /

/

/
8 -

0:00 3:00 6:00 9:00 12:00 15:00 18:00 21:00 0:00

OTtBer:

Marasus «MaJjpini» 3aKynaeT Ha onToBoil 6asze Habopnl morpemyiunex. Crou-

' MocTb ofHOro Habopa 145 py6ueit. Ecau obmas cymma npesbimaer 1000 py6ieit,

TO Ha TY 4aCTb CYMMBbI, KoTopada npeBhiiiaer 1000 py6seit, naérca ckuaka 40%.
CkouabKo pyOJsieit Marasul JOJXKeH OyAeT MepeurcIuTh Ha CYET ONTOBOI 0as3bl mpu
3akase 10 Habopos?

OrserT:
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YesoBek poctoM 1,5 M cTouT Ha paccToaHUM 15 maros ot crosba, HA KOTOPOM
BucHuT ¢poHapb. TeHb UesloBeKa paBHA TpéMm maraM. Ha Kakoil BbicoTe (B MeTpax)
pacroJoeH ¢poHaps?

15 maros 3 miara

OrtBer:

| 18 Ha meTeoposiornyecKkoil CTaHIMM OOWH pa3 B AeHb U3MepAJIN HalpaBJIeHHUe BeT-
pa. JlaHHbIE mpeacTaBJIEHbI Ha KPYTroBO# AuarpaMMe.

CceBePHBIHI

BOCTOYHBIH

I0XKHBIA

3anagubli

Kakxoe yTBeprkeHIe OTHOCUTEJLHO HAIIPaBJE€HUS BeTpPa HEeBEPHO, €CJIU €TI0 13-
Mepsan B TeueHne 100 queit?

1) IIpumMepHO NOJIOBUHY JHEM AyJI IOMKHBIM MJIK BOCTOYHBIN BETEP.

2) 3anagusuiii BeTep Ay Menbiine 20 queii.

3) Bouee 70 gueit 1y ceBepHEIil, 3aMTafHBIN UJIX BOCTOYHBIN BeTep.

4) OK0J10 TIOJIOBHUHBI AHEI AYJI CeBEPHBIHA HJIM BOCTOYHEII BeTep.

Pycnan saraapiBaeT gBy3HauHOoe yumucJso. HalijuTe BEpOATHOCTH TOTO, YTO OHO
JeJHUTCA Ha 29. :
OrBerT: .
(a+b+c)r
W3 dopmysisl miomaau TpeyrojJbHuKa S = 5 BBIpasuTe CTOPOHY C.

Ortser:
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YacTtb 2

IIpu evinonnenuu 3adanuii 21-26 ucnonvayiime omdenvuvili nucm. Chavana yxaxcume
HOMep 3adanun, a 3amem 3anuuiume ezo peuenue u omeem. INuwume wémxo u paszbopuuso.

Modynv «Anzebpar

x x+2 2x 1
BBINOTHUTE NPeoGpa30BaHUA: ( - + ) : .
x2-2x+1 x2+x-2 x—6/ (2x—2)2
@ 3 nynkra A B nyHKT B, paccrossaue mexay koTropeIMu 60 KM, BbiexaJ BeJOCH-

nexgucT. Yepes 30 MUHYT BeJjen 3a HUM BhieXaJl BTOPOM BeJIOCHIEIUCT U NPUOLLT B
nyHKT B Ha 30 MmuHyT paHbliie mepBoro. OnpeesuTe CKOPOCTh KaXKA0r0 BEJIOCHIIE-
JHCTa, eCJU U3BECTHO, YTO IIEPBBIM €Xaj CO CKOPOCThI0, HA 3 KM/Y MEHBIIIEH CKO-
POCTH BTOPOFO.

" (Jx2— 4)2
IlocTpoiiTe rpadpuk pyHKnuUM y = S

pBIX IpAMAas y = a He UMeeT ¢ rpadMKOM JaHHOM QYHKIIUMH OOIIUX TOUYEK.

. Hal‘/’mn're 3Ha4YeHHUdA a, IIpHu KOTo-

Modyav «I'eomempusa»

Orpesku AB u DC nexxatT Ha ImapaJjjieJIbHbIX IPAMbIX, a oTpe3ku AC u BD nepe-
cerkalorcAa B Touke M. Haiinure MC, ecitu AB =11, DC = 22, AC = 18.

)
ot

B napannenorpamme ABCD Touka E — cepenuna cropoHbsl BC. U3BecTHO, UTO
EA = ED. [lokaxurte, 4TO JaHHBII ITapajjejorpaMM — IPAMOYTOJbHUK.

B rpeyroabunke ABC yroa B pasen 120°, a sauHa cToposbl AB Ha 2 /3 MenbIIe
noJylepuMeTpa TpeyrojbHuKa. HaliguTe paguyc OKpyKHOCTH, Kacawulieiicsa cTo-
pousl BC u npopoixenuit cropoH AB u AC.
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BAPUAHT 8

Yactb 1

Modynv «Anzebpa»

Brrauemure: 1 — 7+ (<0,1)2 + 30 - (-0, 1)3.

Orser:

IZI KakoMy u3 ciegymoimux 4uces COOTBETCTBYET TOUKA, OTMeUeHHAas Ha KOOPAH-
HaTHOH NpAMOoi?

; : ; ; ; f i —o—t : -
o 0102 03 0,4 05 0,6 0,7 0,8 0,9 1

2 4 5 7
g 2)3 3) g 4) 3

Haiinure 3HaYeHUE BhIPDAXKEHUA 3 J§ . J?) -4./15.

g

OrsBer:

Pemure ypaBrenue 2x2 = 10x.

g

OrtBer:

Ha pucyuke nsobpasxeHsbl rpaduku Tpeéx GpyHrnuit. PopmMyasl, 3ajaroline 3TN
byHKIINN, IpeACTaBJIEHH B IIPABOM CTOJIOIEe. YKasKUTe AJA KaskIoro rpaduka co-
OTBETCTBYIOIIYIO eMy QOPMY.Iy.

I'paguru Dopmynbt
1) y = x2
vk y .
u 2)y ="
[ 1

/B 3)y=x2+1

-
[~—
jop]

1
/ 4)y=5x2+1

OTBerT:
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. 30 .
ITocnemosarensroCTs (b,) 3anana GopmyJoi b, = o CKOJIBKO 4JIEHOB 3TOH

IIOCJIeJOBATEJIBHOCTH Goblrte 1?

OrBer:

JaHbl BRIpasKeHUA:

1
a+a

a 4H1-2,

a—2 a

1) 2)§ +1 3)

2

BrinuminTe HoMepa TeX, KOTOpPbIE HE UMEIOT cMbIcja IIpu a = 0? 3anumure B OT-
BETEe COOTBETCTBYIOII[ME HOMEPA.

OrBer:

Ha xakoM pHCYHKe M300pakeH0 MHOXKECTBO pPellleHU HepaBeHCTBA

5x —4(2x — 1) 2 2(2x — 5)?

1) Ne

Y

\

2) o
-2

Y

3) o
2

4)

\

g

Modynav «I'eomempusn»

B rpeyronsauke ABC CH — BwIcoTa, AD — 6uccexTpuca, O — TouKa mepeceue-
uusa npameix CHu AD, yron BAD pasen 26°. Haiinute yroa AOC. Otsert paiiTe B
rpagycax.

C

OrBerT:
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B uetnipéxyronsauk ABCD BunucaHa OKpy»KHOCTb, AB=T7, BC=13uCD=11.
HatiguTe 4eTBEPTYIO CTOPOHY YeTHIPEXYTOJNLHUKA.

D
C
A B
OTBer: .
HaiiguTe miomanb Tpanenuy, N306paKéHHON Ha PUCYHKe.
3
1 10
? 8
15 9
OrBer:
Ha xneruaroii 6ymare ¢ pasmepoMm KJeTku 1 ¢cm X 1 ¢ n3obpaxén yron. Haii-
JUTEe ero TaHreHcC,
liecm
OrBer: .
Kakue u3 caeAyiOUNX YTBEPKIeHUH BEPHBI?

1) Yepes n100n6ie [Be TOUKH IIPOXOTUT He GoJiee OgHOI IPAMOIA.
2) Ecsin yrou paseH 60°, To cmexxHbIN ¢ HuM pasex 120°.

3) Ecau npu nepeceyennu ABYX NPAMBIX TpeTheil IpAMON COOTBETCTBEHHbIE YT~
JIbI paBHEI 65°, TO 3TU ABe IpAMBIE MaPAJJIEIbHBIL.

OTBerT:
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Modyno «Peanvnas mamemamuxar»

151 IBIXKHBIX ITOXOJ0B KATEeropus CJ0XKHOCTU OlipeleligeTcs cjenyloiieil Tad-
JIUIIEN:
Kareropus cJI0OKHOCTH IOXO0aA 1 2 3 4 5
[ipeaomxnrensHOCTH OX0AA B AHAX (He MeHee) 6 8 10 13 16

IporsaxénnocTs Moxona B KniaIoMmerpax (He menee)| 130 160 200 250 300

JIBI2KHBIA OXO0J HpPOTsHKERHOCTHIO 213 KM npomoskasica 15 aqueit. Kakosa ka-
TEeropus 3TOro noxoma?

11 2) 2 3) 3 4)5

Ha pucyHke nokasaHo, Kak U3MeHAJaCh TeMIIepaTypa BO3yXa Ha IIPOTAXKEeHUH
onHux cyToK. Ilo ropusonranmu yxkaszaHo BpeMs CyTOK, 10 BEDTUKAJIN — 3HAYEHHE
reMmnepaTypsl B rpagycax llenbcusa. Haiimure nanbosiblliee 3HaYeHUE TeMIIepaTy-
pBI BO BTOPOH nosioBuHe AHA. OTBeT naiTe B rpagycax lleascus.

35

| N

33 // \\
31 % / \
\

\

\

o — /

27 j

b f /
25 ‘ 1/ \
23 : / AN

B
P~
\\

\

21 i

/
[
' II \
19 | I
| ]
i

17

~_/

0:00 3:00 6:00 9:00 12:00 15:00 18:00 21:00 0:00

15

I
OrBer:

W3 00bpaBneHnsA GUPMbI, NPOBOAALIENH 00yUalOliie CEMUHAPHI:

«CroumocTts yuactusi B cemuHape — 2000 p. ¢ gyesnoBeka. I'pynnam or opraHu-
3allMii mpegocTaBasoTeAd CKUIAKMU: oT 4 1o 10 yesmoBex — 6% ; 6osiee 10 yess0BEK —
10% ».

CKOJIBKO pyOJeH JoJIsKHA 3allJIaTUTh OpraHu3allud, HanpaBUBLIAsA HA CEMHHAP
TPYIIy U3 5 4eJoBeK?

OrBeT:
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17 Crou6 BrIcOTOH 9 M oTGpacwiBaeT TeHb Aaunoi 2 M. Haiinure anuny (B MeTpax)
TEeHHU 4YeoBeKa pocTtoM 1,8 M, CToALIero 0K0JIO 3TOro CToJida.

9m A

v

1,8m

OrBerT: .

Kakasa u3 ciegyomux KpyroBelx AHarpaMM MOKasbIBaeT pacipeneseHre BUAOB
’KUBOTHBIX Ha ¢epMe, eciu KOpoB Ha ¢epme 14% , oBen; u 6apanoB — 22% , Kyp —
16%, cBuHent — 24% wu jgomageit — 24% ?

KakoBa BepOsATHOCTH TOr'0, UTO CJAYYaiiHO BRIOPAHHOE HATYpPAaJbHOE YHUCJIO OT
40 o 54 nenurcsa Ha 67

OTgerT: .

W3 popmyssl CYMMBI YIJIOB MHOTOYTOJIEHUKA S = (n — 2)1 BEIpa3UTe KOJIHUYECT-
BO CTOPOH 11 U Halure ero, ecau S = 8m.
B oTBeTe 3anmumInTe KOJIUIECTBO CTOPOH 7.

OTBerT: .
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[22]

N
ot

Yactb 2

IIpu evinonnenuu 3adanuti 21-26 ucnonvayiime omdenvuoviti nucm. Cravana yxaxume
HOMep 3a0aHUR, a 3amem 3anuutume ezo pewenue u omsem. Iuwume wémrxo u pazbopuuso.

Modyns «Anzebpar

4a — 6 2a ) a

3
BrinosnHuTe npeobpasoBaHusA: (a 2 T a?-3a—4 1T 2+1) 2a=3"

"3 nyskToB A u B, paccrosinue Me;Kay KOTopsIMu 19 KM, BHIIILJIN OZHOBPEMEH-
HO HaBCTpeuy APYT APYTY ABe IPYIIILI TYPUCTOB U BCTPETHJIUCH B 9 KM OT NMyHKTAa
A. HavinuTe CKOPOCTB, ¢ KOTOPOH ILJ1a KaxKaast IPYIIa, €CJU U3BECTHO, UTO rPYII-
I1a, OTIpaBUBIIAsCA U3 A, IILJIa CO CKOPOCTBIO Ha 1 KM/4 OoJibIlIeit, yeM IpyIiiia u3s
B, u cmenana B nyTH MOJYYACOBOM IIPUBAJI.

(Jx2 + 3)?
X

ITocTpoiiTe rpaduk GyHKOIUU Y = . Halinure 3HaueHUsa a, MpHU KOTO-

pBIX IpAMAadA y = @ He UMeeT ¢ rpaPuKOM JaHHOH QYHKI UM OOIIIUX TOUEK.

Modyne «I'eomempusn»

Otpesku AB u DC nexaT Ha napaJijleJIbHbIX IIPSIMBIX, a oTpe3Kku AC u BD nepe-
cekatoTcAa B Touke M. Haitnure MC, eciu AB = 20, DC = 30, AC = 10.

B nmapannenorpamme ABCD touka E — cepeauna cropoubl CD. H3BecTHO, 4TO
EA = EB. Jloxa)xure, 4T0O JaHHBIH I1apaJijiejiorpaMM — IPAMOYTOJbHUK.

B tpeyronbuuke ABC yroa B pasen 120°, a 1iuHa cTopoHbl AB Ha 3J§ MeHbIIe
[oJynepumMeTrpa TpeyroibHuka. Haliiure paguyc oKpy»KHOCTH, Kacalolleics CTo-
ponsl BC u npononxkenunii cropon AB u AC.
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BAPUAHT 9
Yactb 1
Modynv «Anzebpa»
3HayeHHe KAaKOro U3 Bpra?KeHI/Iﬁ — IIOJIOXKHUTEJNIBbHOE yucao?
-3 2) ~(-0,6) - (~0,5) 3) 3o 4)0,32-0,3

1
IZI Kakxoe u3 gauHbeIx uncea ./121; ./0,9; /22 ABJIAETCA UPPAIlNOHATBHBIM?

1) J121 2) 40,9 3) 2711 4) Hu 01HO M3 3TUX YUCET

BreImoJIHMTE YMHOKE€HME U pe3yJIbTAT 3allUIINTe B BHUJAE AECATHUYHON gpobu:

(1,3 1011) - (3 - 10-15),

OrBer:

IZ' Pemute BHEHUE 6 __4
ypa x+5 3—x'

OrBerT:

[_T_’ DyHKIUN 334aHbI GOopMyJIaMu:
Dy=x2+1 y=x2-1

y=—x2+1 4)yy=-x2-1

I'padpuku KakUX U3 3THX QPYHKIHUA He IepeceKarT och x? 3allHUIINUTE COOTBET-

CTBYIOII[HIe HOMepa B OTBETe.

OtBer:
III ITocTaBBbTE B COOTBETCTBHE KaKI0M II0CJeL0BATEILHOCTH (JI€BbIil cTO0EIL) BEp-
HOe yTBepiKAeHUe (IIpaBblil cTOJIOEIT).
ITOCJIEAOBATEJIBHOCTH YTBEPKIEHUE
A) ITocnemoBaTeabHOCT, KY0OB HATypasb- 1) TlocnemoBaTensHOCTE — apudMeTH-
HBIX YHCeJl. YyecKas IIPOrpeccus.
B) ITocneaoBaTeqbHOCT HATYPAJIBHBIX YH- 2) ITocnemoBaTeNIBLHOCTL — TEeOMETPH-

ceJl, KpaTHBIX 3.
B) IlocnegoBaTeIbHOCTE HATYPAJIBHEIX CTeE-
neHei yucia 3.

A | B B

OrsBer:

YyecKas IIPoTrpeccus.

3) IlocnenoBaTeIbHOCTL HE SBIIAETCH
HU apu¢MeTnuecKoil, HU reoMeTpH-
YeCKoOif mporpeccueii.
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VupoctuTe Bhipaxkenue 2b(5b — 2) — (b — 2)2 u HalAUTE €ro 3HAYEHHE IIPU

1
b= 3 B oTBeTe 3amUIIATE MOJYUEHHOE YHCJIO.

OTBerT:

Pemmure CHUCTEMY HEPABEHCTB

2x+2>x-1,
3x —4<x

1 YKaXHUTe HauMEHBbIIIee 1eJioe YUCJI0, ABJAIOIIEECA eé pelIeHueM.

OTBerT:

Mooynv «I'eomempusn»

Inaronaas napaJjjieaorpaMmMa o6pasyeT ¢ AByMd D C
ero cropoHamu yrisl 29° u 30°. HaltauTe 60abImuin

yroJ napaJuesnorpamma. OTBeT gaiTe B rpagycax.

OTser: A B
IlepueHANKYIAp, ONYINEHHLIN U3 BEPIIMHEL TY- D C
IIoro yrJa Ha 0oJiblllee OCHOBaHME PaBHOOEIDPEHHOM
Tpamenuy, AeJUT €ro Ha JacTu, UMeIoIue AJHUHBI
18 u 13. Haiigure cpeHIOO JIMHUIO 9TOH Tpallel uM. A B
E
OTBer:
B TpeyroJpHUKE OfHA U3 CTOPOH paBHa 9, Apyras paBHa 24, a CHHYC yIJja MeX-

4 “
Ay HUMU PaBeH g . Haiigure nmomaib TPEYTroJbHUKA.

OTBeT:

Ha kjaetuaToii Oymare ¢ pa3MepoOM KJETKH
1 cMm X 1 e u3obpaxkén tpeyronbHuk. Haligure pa-
AUYyC ONMMCAHHOM OKOJIO Hero okpyxxHoctu. OTBeT — ™~
JafiTe B CAHTUMETpPAX.

OtBer:
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Kakue U3 ClIefyIOIMUX YTBEPXKAEHUH BePHEI?

1) TpeyroabHuk co cropoHamu 1, 2, 3 He CyliecTByeT.

2) EcIi ofMH M3 YIJI0B PaBHOOEAPEHHOr0 TpeyroJbHuKa pased 120°, To gpyroi

ero yroJ paseH 30°.

3) B rpeyroasauxke ABC, nns xoroporo LA = 50°, LB = 60°, £C = 70°, ctopo-
Ha AB — mauboJblIasf.

Otser: )
Modynv «Peanvnas mamemamura»
{14 ] B Ta6iune npuBeeHb HOPMATHBEI 10 METAHMIO TPaHATHI AJA ydammuxca 11-x
KJIACCOB.
MaJbYHKH XEeBOUYKH
OTrMeTKa «3» «4» «B» «3» «4» «D»
JaabHOCTE (B MeTpax) 26 32 38 18 24 28

Kakyo oTMeTKY IIOJIYyYUT MaJIbUYMK, METHYBIIMHA rpaHaTy Ha 25 MeTpPOB?

1) HeynoBieTBOpPUTEIBHO 3) «4»
2) «3» 4) «5»
®dupma «CBA3b» BBITYCTHJIA B IPOAAKY ABE HOBEIE MOJENH Tele(OHOB — MO-

Ieab A u mogens B. Ha rpadbunkax nmokasaHo, KaK 9TH MOJeJIM IIPOJaBaJIMCh B TeUe-
Hue roga. (ITo ropu3oHTaIBLHOM OCH OTKJIAALIBAETCH BpeMsd, IIPOIIellee ¢ Hayaaa
Ipojax — B MecAIax, a Io BepPTHKAJBHOM — YHCJIO TeJe(OHOB, IPOJAHHBIX 3a
3TO BpeMsa — B ThIC. IIT.) CKOJILKO BCero Tee()OHOB 3TUX ABYX MofeJiel ObLIO IIpo-
JlaHO 3a BTOpOe moJiyrogue?

OTBerT:

Yucao A
TeseOHOB
TBIC. IIT.

500

400

300

200

100
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B miKxose ecTh TpéxMecTHBIE TYpUCTHYeCKHe TadaTku. Kakoe HanmMenbIee quc-
JIO AJIATOK HYXKHO B3ATH B [I0X0J, B KOTOPOM y4yacTByeT 16 yenoBek?

OTBer: .

Ilon KoMHAaTBI, UMelOlIeH POpPMY MPAMOYTOJIbHUKA CO cTopoHamMu 6 M 1 10 M,
Tpe0GyeTcA MOKPLITh NapKeTOM U3 IPAMOYTOJbHBIX AOLIeYeK co cTopoHaMu 30 cM 1
25 cm. CkosbKoO moTpebyeTca TakUX golieuek ?

OTBerT: .

Ha nuarpamMmme npuBefnéH nmpupocT (B NpOIEHTaX) Yuciaa aOOHEHTOB COTOBOM
ceasu B 2004 roxgy orHOCHUTeNbHO uncia a6oHenToB 2003 roga 1A YeTHIPEX CTpaH
MHUpa.

120

104
100
80 =5
60

48 44

40
20 A
0 L ¥ L)

Poccus Uunusa Bpasuius Kuraii

Kakoe u3 yTBepKAeHU HEeBePHO?
1) OrHOCHTENBbHBIH IpUPOCT a60HEHTCKOM 6a3sl B Kutae cocrasur 44% .

2) B Poccun uncsio aboHEHTOB yBeJIMYUIIOCh DoJsiee yeM B 2 pasa.
3) B Usann uucso aGoHEHTOB BO3pOCJIO GoJiee UeM Ha TPH YETBEPTH.
4) Yucno aGOHEHTOB COTOBOM ¢BA3U B Bpasuanu Bo3pocyo npuMepHo Ha 50% .

N3 caoBa JIAMITA cay4aiitnsiM o6pa3oM BeIOupaeTca ogHa 6ykBa. KakoBa Bepo-
SATHOCTB TOT'O, UTO 3TO OyaeT 6ykBa M?

OTseT: .

W3 ¢popMynsl AJMUHBI OKPYXKHOCTH [ = 271r BbIpa3uTe paguyc r U HaHAUTE €ro
IIuHYy, ecau [ = 8n. B oTBeTe 3anuiunTe AJIHHY paguyca.

OrtBerT: .
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22

[25]

YacTtb 2

Hpu evinonnenuu 3adanuit 21—-26 ucnonvayime omdenvuwviii nucm. Chavana yxaixume
HOMeD 3adanusn, a 3amem 3anuuiume e2o peuienue u omeem. ITuwume wémxo u pasbopuueo.

Modynv «Anzebpa»

. 1
ITocTpoiiTe rpadpuk GyHKINU y = 9 x2 + 2x + 4. YKaXuTe HauMeHbIllee 3HaUe-

HHe 3TOH QYHKIINH.

xy — x2=-18,
PemTe cucTeMy YPaBHEHUH | x + 42 = 14,

Cpenuee apudMeTnyecKoe IIEPBLIX JECATH YJIEHOB apH(MeTHUECKO# IIporpec-
cuu paBHO 20. HaiiguTe nepBBI# ujieH M Pa3HOCTh 3TOM apupMeTHUECKOil mporpec-
CUH, €CJIM U3BECTHO, YTO OHU ABJIAIOTCA HATYPAJbHLIMH YHUCJIAMU.

Modynv «I'eomempusn»

Otpesxku AB u CD aBAAIOTCA XOpAaMH OKDY:XKHocTH. HaiiguTe AAMHY XOD/BI
CD, ecain AB = 10, a paccTosaHHME OT IIEHTPa OKPYKHOCTH A0 XopA AB u CD paBHH
COOTBeTCTBEHHO 12 u 5.

B napannenorpamme ABCD puaronanu AC u BD nepecekalores B Touke O. Ilo-
KaXXuTe, 4TO IUIOMIaAh NapajijlejiorpaMMa B YeThIpe pasa 0oJibliie IJIOLIAAH Tpe-
yroasHuKa AOB.

OcuoBanusa AD u BC tpanenuu ABCD paBHBI COOTBeTCTBEeHHO 9 u 3, AB = 2.
Hatinure pauey quarosanu BD, ecan gauHa guaroHasu AC pasHa 4.



56

MATEMATUKA. 20 TNROBbIX BAPUAHTOB 3K3AMEHALWOHHbIX PABOT

I

B

BAPUAHT 10

Yactb 1

Modyne «Anzebpar

3HaueHVe KaKoro U3 BhIPAKeHU paBHO —5?
1)-4-1,25+ 10 3)4-(-1,25)-10
2)-4-(-1,25)+ 10 4)4-1,25-10

7
Kakoe u3 ganupix unucesn /9000; /0,4 ; 1—9 ABJISAETCA PpalHOHAJbHBIM?

1) /9000 2) /0,4 3) lg 4) Hu ogHO U3 3TUX YUCe]

Brimonnure AeJIeHHe U pe3yJabTaT 3aluIlINTe B BHOE lIeCHTH‘{HOﬁ ,Z[pOﬁI/I:

3,4- 10719
2.10716 °
Orser:
Peniure ypaBHenue T+or = 5.
Orser:
DyHKOUY 3aJaHbl (OPMYJIaMu:
l)y=-x2-4 y=-x2+4 3y=x2-4 )y=x2+4

I'padhukm Kaxux U3 aTUX GYHKIUN HepeceKaroT och x? 3anulINTe COOTBETCTBY-

IOII¥e HOMEepa B OTBETeE.

OrBer:

IlocTaBbTE B COOTBETCTBHE KaXKAO0M MMOCJAEIOBATEIBHOCTH (JIeBbIH cTOI0€E1L) Bep-

HOe yTBepsKaeHue (IpaBbli cToJ0eII).

ITOCITEOOBATEJIBHOCTDB YTBEPHKIEHHNE
A) HocnegoBaTebHOCTL HATYPAJBHBIX 1) HocnegopaTenbHOCTL — apudmeru-
. 1 YyecKas nmporpeccus.
cTeneHe# YnCaa o, .
B) IlocnenoBaTelbHOCTH KBaApaTOB HAa- 2) IlocnemoBaTeIbHOCTL — reoMeTpuye-
TypaJbHBIX YMCeI. CKad Inporpeccus.
B) ITocnenoBaTeIbHOCTL HATYpaJbHBIX 3) HocnenoraTebHOCTL He ABIAETCA HU
4YETHBIX YHCeJI. apudmMeTHUeCKOl, HU reOMeTPUUECKOH
porpeccuei.
A b B

OrBerT:
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Vnpocrute BrIpaxkenue (a — 4)¢ — 2a(13a — 4) u HaiifuTe ero 3HadeHHe IPU

a =-=. B orBeTe 3anmmumuTe IIoJIy4yeHHOe YHCJIO.

O ft

OTtBeT:

x—1<Tx+ 2,

Pemure cucreMy HepaBeHCTB | {1x + 13 > x + 3 Y YKayKUTe HaUMeHBbIIIee Iie-

Jioe 4NCJj0, ABJaA0IIeeca eeé PellIeHueM.

OrBer:

Modynv «I'eomempusn»

Juaronanse napanjesorpaMMma o6pa3yeT ¢ AByMsA €ro
croponamu yriabsl 17° u 24°. Hafigure 60JbMINI yToJ
napasangeaorpamma. OTBeT faiTe B rpajycax.

OrBer: .

Cpenusaa muHUA Tpanenuu pasHa 11, a MeHbIIee oc-
HoBaHue paBHO 5. Haiigure Gosbillee oCHOBaHHUE Tpaie-

IIHUH.

OrBer: .

¥YroJ npu BepHInHE, IPOTUBOJIEMKAIIEH OCHOBAHMIO pABHOOEIPEeHHOr0 TPEeYyTroIb-
HUKa, paBeH 150°. Bokosasa cropoHa TpeyronbHuKa paBHa 2. Haiiaure miomans

3TOT0 TPEeyroJbHUKaA.

OTBer:

Ha xneruaTtoii 6Gymare ¢ pa3MepoM KJETKH
1cm X 1 cm usobpaxén tpeyroasauk. Haiinure paguyc
BIIMCAHHON B HETO OKpYyskHOoCcTH. OTBeT gaiiTe B caHTU-
MeTpax.

OrtBer: .

Kakwue u3 ciefyromux yreepxaeHuil BepHbI?

1) B Tpeyronsauxe ABC, pnsa koroporo AB = 3, BC = 4, AC = 5, yrox C Ha-

HMEHbIIINI.

2) Ecniu aBa yria TpeyrojabHuka pasusl 40° u 70°, To TpeTuii yros paseH 70°.
3) B TpeyroipHMKe IIPOTUB MEHBIIEr0 yIJia JEKUT G0JIbINasa CTOPOHA.

OrBerT:
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Modyns «Peanvras mamemamuxa»

B rabauie npuBeeHbl HOPMATHUBEI 10 IPLIXKKAM B JJIMHY C MECTa AJA yYalux-
ca 11-x xiaccos.
MAJbYHKH AEeBOYKH
OTMeTKa «3» «4» «H» «3» «4» «5»
JaanHocTh 200 220 230 155 170 185
(B canTHMeTpax)

Kakyio oTMETKY IOJYyYUT MaJb4YUK, IPLITHYBIING Ha 217 cm?
1) HeyroBieTBopuTeIbLHO

2) «3»
3) «4»
4) «b»
Pupma «CBA3b» BBIIYCTHJIA B IIPOAAXKY JBe HOBbIE MOAEJH TeleGOHOB — MO-

neab A u moaess B. Ha rpadpukax nokasaHo, Kak 9TU MOJeJIH IIPO/IaBaJINCh B Teue-
HUe roza. (Ilo ropu3oHTaJIBHON OCH OTKJIAABIBAETCA BpeMsd, IIPOIIeAIIee ¢ HaYaaa
NpoAa)X — B MecCsAllax, a I10 BePTHUKAJLHONH — 4YUCI0 TesedOHOB, IPOJAHHLIX 3a

3TO BpeMsa — B ThIC. IIT.) CKOJBKO BCero Tejed)OHOB 3THUX ABYX MOAeJel 6bLI0 IIpo-
JaHo 3a nepsble 4 mecsala?

Yucio A |}
TesiepOHOB
TBIC. IIIT.

500

400

300

200

100

12 Mecaun

OrBer:
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B o6MeHHOM IyHKTe 1 rpuBHA cTOUT 5 py6ieit. Orasixaoniue o6MeHANIn Py6an
HA TPUBHBI U KYIINJIHU 7 KT OTYPIIOB IO IleHe 4 TpuBHEI 3a 1 Kr. Bo ckonbko pybJei
obo1acs UM 3Ta MOKynKa?

OrBer:

ITonr KoMHATBI, UMeOIeil GopMy IIPAMOYIOJbHUKA cO cTopoHaMu 7 M u 10 m,
TpebyeTcsi MIOKPHITH HAPKETOM U3 IIPSAMOYIOJLHEIX JO0IIIeYeK CO CTOPOHAMH 35 M U
20 cm. Cxoapko norpebyercsa TakuXx Aolievex?

OrBer:

Ha gumarpamMmme mnoxasaHa cpefHeMeciAuYHas TeMIlepaTypa Bo3ZyXa B XaHThI-
Masncuiicke 3a kaxasiit mecan 2003 roga. Ilo ropusoHTaIM YyKa3LIBAlOTCA MeCH-
IIbl, II0 BEPTUKAJIX — TeMIepaTrypa B rpaaycax Ileascusa. Onpegenure 1o fuarpam-
Me, CKOJIBKO OBIJIO MECHIIEeB C OTPUILIATEILHOM CpeJHEMECAYHOM TeMIIepaTypoi.

20 |
15 ———

10 — |

o feer LI

OTBer:

U3 cnosa MAIIIMHUCT cayuaitesiM o6pa3oM BeIOMpaeTca ogHa 6ykBa. Kakosa
BEPOATHOCTH TOTO, UTO 3TO OyaeTr He OyxkBa U?

Orser:

abe
N3 dpopmyssl pagryca ONUCAaHHON OKPYKHOCTH R = 4 BPIPasUTe CTODOHY bn

HalauTe e€ AAUHY, ecntu S =24, R=5,a = 16 u ¢ = 2. B oTBeTe 3anuiinre JIHHY
CTOPOHEI b.

Orger:
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B

Yactb 2

IIpu eévinoanenuu 3adanui 21-26 ucnonvayiime omdensvroili aucm. Chavana yxaxcume
HOMep 3a0arus, a 3amem 3anuwiume ezo pewenue u omeem. ITuwume wémxo u pasbopiueo.

Modynwv «Anzebpar»

IocTpoiite rpaduk GyHKINK y = —2x2 + 4x — 3. YKakute Hau6GoJIbIIee 3HAYe-
HUe 3TOM GYHKIUH.

xy +y2=3,

Peurute cuctemy ypaBHeHU y2 - xy = 5.

CpenHee apudMeTHUECKOE MEPBHIX BOCHBMHU YJIEHOB apu(pMeTHUYECKOH IIporpec-
cuu paBHOo 23. Haiigure nmepBbIil 4JI€H U Pa3HOCTb 3TOM apu(pMeTHUECKOM IIporpec-
CHH, €CJI U3BECTHO, YTO OHH ABJISIOTCA HATYPAJIbHBIMU YHCJIaMH.

Modyns «I'eomempun»

Otpesku AB u CD aABJIAITCA XOpAaMM OKPYXXHocTu. Haligute QJIMHY XOpAbI
CD, ecim AB = 8, a pacCcTosHME OT IIeHTpa OKPYXKHOCTU 10 XopA AB u CD paBHBI
COOTBETCTBEHHO 3 u 4.

B napanaenorpamme ABCD nuaronanu AC u BD nepecekarwTcsa B Touke O. Io-
Ka)kKHuTe, UYTO IJIOIIAAL IapajljiejiorpaMMa B 4YeThbIpe pasa 6oJibllie NIJIOIaAu Tpe-
yroasauka BOC.

OcuoBauusa AD u BC tpanenuu ABCD paBHBI COOTBETCTBEHHO 8 u 2, AB = 5.
Haitqure nauny nuaronasnu BD, ecau aauHa guaroHanu AC paBHa 6.
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BAPUAHT 11

Yactb 1

Modynv «Anzebpa»

BHaueHHe KAKOI'0 U3 BHIPAXKEHUI — OTPUIATEIHHOE YHUCJIO0?

1,8—5
1) é - % 2)0,09-0,9  3) 4) —(-0,4)2 - (=0,7)

1
I—_Z:l Kakoe u3 nauHbBIX yncesa ./250; /0,04 ; /1271 ABJIAETCA UPPAIMOHAJIBHBIM ?

1) /250 2) 40,04 3) 12711 4) Hu ogHO M3 3THX YHUCeI
E‘ BLINOJHNTE YMHOMKEHUE U Pe3yJILTAT 3AIIMUINTE B BUJEe JeCATUYHOMN Apobu:

(1,5 10-12) - (5 - 109).

OTBerT:

g

— 42
Pemute ypaBHEeHUE 1636;“- =0.

—4

OTBerT:

&

OyHKIMY 3aJaH6l GOPMYIaMHu:
Hy=x2-x-5 Yy=x2-x+5
2)y=x2-4x+5 Hy=x2+4x+5

I'padbuky KaKUX U3 3TUX GYHKIUHA He mepeceKaroT och x? 3anuIlnuTe COOTBET-
CTBYIOIIMe HOMEPa B OTBETE.

OrBer:
|_T__| ITocTaBbTE B COOTBETCTBHE KAXKI0M MOCIeIOBaTeILHOCTH (JIeBbIH cToJsiber) Bep-
HOe yTBep:KJAeHHe (IIpaBbIil cTOJIGeIT).
ITIOCJIENOBATEJIBHOCTDH YTBEPKITEHHUE

A) ITocnegopaTeJJBHOCTh HATYPAJBHBIX 1) ITocnexoBaTenbHOCT — apupme-
HEYETHBIX YHCeJl. THYEeCKas IIPOrpeccus.

B) IlocaeaoBaTenbHOCTH 4YHCEJ, 0oGpaT- 2) IlocsiemnoBaTeIbHOCTD — [€OMETPH-
HBIX HATYDAJBLHBIM YHCJaM. YeCcKas IpOorpeccHs.

B) IlocnenoBaTeIbHOCT, HATYPAJIBHBIX 3) IlocinexoBaTeJbHOCTEL HE SABJISETCHA
creneHel yucia 2. HU apu(pMeTHUeCKON, HH TIeOMeT-

PH4YeCKOI IIporpeccueit.

B
OTBer: A B
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Yupocrure Boipakenue (a + 2)(a — 3) - (a + 3)? u HaiizuTe ero 3HaUEHME PH
a=-1,5. B orBere 3anummuTe moIy4eHHOEe YUCJIO.

Orger: .
2x + 7T < 4x - 3,
Pemrure cucremy HepaBeHCTB <16 —x M yKaXXHUTe HauOoJIbIlIee 1eJioe
YUCJIO. (TRIGLHOULeeCH e€ pellleHrueM.
OtserT:

Modynv «I'eomempusn»

Haiiute Tynoit yros napajiseaorpamMma, ecjau ero ocTpelil yroa paser 25°. Or-
BeT JalTe B rpaaycax.
D C

OTBerT:

OcHoBanusa Tpanenuu pasHbl 13 1 21. Haiigure MeHbINNiA U3 OTPE3KOB, HA KO-
TOPBIE [eJINT CPeAHIOK JIMHUIO 9TOHM Tpamenuy OqHA U3 €€ AuaroHajei.
D C

OTtBerT:

Haiigure nioiags TpeyroJbHUKA, JBe CTOPOHBI KOTOPOro pPaBHEI 22 U 4, a yroJ
Mexxay HUMHU paseH 30°.

OTBer: )

Ha xaeruaroii 6ymare ¢ pasmepoMm KJjeTku 1 cm X 1 cm u3ob6pa’k€H TpPeyroJb-
HukK. Haliure paguyc onucaHHON OKOJIO Hero OKpysKHOCTHU. OTBeT naiTe B CAHTH-
MeTpax.

OrtserT:
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Kakue u3 ciaeayoIlnux YTBEPKAeHUl BepHbI?

1) Kaxxnas cTopoHa TpeyroJibHUKAa MeHbIIle PAa3HOCTH JBYX APYT'UX CTOPOH.

2) CyMMa OCTpBIX YIJIOB IPAMOYTOJIBLHOTO TPEYTOJIbHUKA He IpesocxoauT 90°,
3) B TpeyroipHUKeE IIPOTHB MEHBIIIEr0 YIJIa JEXXUT 0oJblllasd CTOPOHA.

OrseT: .

Modynv «Peanvinana mamemamurar

B Tabiuie npuBeeHbl HOpPMATHUBEI 110 IPBIKKAM Ha CKaKajke 3a 30 ceKyHI A1d

yuamunxesa 10-x Kiaccos.

MaJbYNKH JE€BOYKH
OrmeTka «3» «4» «5» «3» «4» «5»
KoauuecTBO NpPLIKKOB 50 60 65 60 70 75

Kakyio oTMeTKY NOJIYUHUT AEeBOYKA, IPBITHYBIasA 3a 30 cekyH 73 paza?
1) HeynosiaeTBOpUTEIBHO

2) «3»

3) «4»

4) «5»

®dupma «CBaA3b» BHINYCTHJIA B IPOLAXKY ABE HOBBIE MOJEJNHU Tese(pOHOB — MO-

nenb A u mozeins B. Ha rpadhukax mokasaHo, KaK 3TH MOJIEJIH IIPOAABAJINCE B TeUe-
Hue rojaa. (ITo ropusoHTaIBHOM OCH OTKJIAABIBAETCA BPEeMd, IIPOIIEAIIee ¢ HavaJaa
IpoJak — B MeCSAIlaX, a II0 BEPTUKAJBbHONH — 4YHCJI0 TejledOHOB, MPOJAHHBIX 34
aTO BpeMA — B THIC. IIT.) CKOJIBLKO Bcero TeieOHOB 3TUX ABYX Mozeseil 6bIJIO TIpo-
JaHO C YEeTBEPTOTrO IO LIECTON MecAnsI?

Yucio | ! P
resieoHOB - i e
TBHIC. IT. P i '

........

500

400

300

200

100

L}

12 MB'CHIIBI

10

OrBer; ’ .
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Kaxaerit nens Bo BpeMa KoudepeHuuu pacxogyerca 90 makerukos yaa. Konde-
peHnusa gnutcsa 4 gua. Yai npogaérca B maukax nmo 100 nakerukoB. CKOJIBKO ma-
YeK HY»XHO KyNUTh Ha BCe JHU KOH(pepeHun?

OTser:

17 I Cronpko morpebyerca KadeJabHBIX IJIMTOK KBaApaTHOM (GOPMEBI CO CTOPOHOI
20 cM, 4TOOBI O0IMLIEBATE UMU CTEHY, HMEIOIIYIO (GOpMYy IPAMOYTOJBHHUKA CO CTO-
poHamu 2,6 m u 3 M?

Orser:

Ha guarpamme npuBefeHsl 00LEMBI IPOAAXK COTOBBIX Te1e(DOHOB (B IIITYKax) HA
posHuuyHOM pbIHKe Poccuu B 2004 rogy mo KBapTaJjiam.

12 000 000

10 000 000

9,94

8 000 000

7,58

6 000 000 6,83
5,97

4 000 000

2000000

0 T 1 Ll T ¥
1 kpapran 2 kBapran 3 kBapraa 4 KBapTaJ

Ha ckonbko TenedoHOB OosbIlle NpogaHo Bo BropoM KBaptaje 2004 roma, uem

B mepBoM?
Orser:
U3 caosa IIPOIIECC cayuaiinbIM 06pa3oM BeIGHpaeTca ofHa 6ykBa. Kakosa Be-
POATHOCTB TOTO, YTO 3Ta OyKBa OyaeT ryiacHoi?
OTBer:
1 o
M3 ¢popmyasl miioiiagu Tpamenuu S = 5 (a + b)* h BBIpa3uTe CTOPOHY b 1 HAWI AN -

Te e€ AJIUHY, ecaun S = 24, h = 8 u a = 5. B oTBeTe 3anmUIINTE AJTUHY CTOPOHBI b.

OTBer:
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3 3ak. 2713

Yactb 2

Hpu svinoanenuu 3adanuii 21-26 ucnonvsyime omdenvrvii rucm. Cravana yxaxcume
HOMep 3adaHun, a 3amem 3anuwume ezo peuterue u omeem. ITuwume wémxo u pasbopuuseo.

Modynv «Anzebpa»

o 1
ITocTpoiiTe rpadpmuk GyHKIUY [ = > x2 — 2x — 4. YraxkuTe HauboJbIIee 3HaYE-

HYe 9TOM QYHKI[UH.

x—y+xy=-11,
Pemnre cucreMy ypaBHEHHH | 5 — y—xy=1.

Cpennee apu¢MeTHyecKoe IIEPBLIX AECATH YJIEHOB apH(GMETHUECKOH IIporpec-
cuu paBHO 19. Hailigure nmepBrIil 4IeH U pa3HOCTB 3TOI apudMeTHYeCKOil mporpec-
CHH, €CJIU U3BECTHO, YTO OHM ABJAIOTCA HATYPaJbHBIMU YHCJIAMH.

Modynv «I'eomempusn»

Orpesxku AB u CD ABIAIOTCA XOpAaMM OKpykHOocTi. Hafigure nauny xopabl
CD, eciin AB = 10, a paccTogHME OT LIEHTPA OKPYKHOCTH A0 Xopa AB u CD paBHH
COOTBETCTBEHHO 5 1 1.

B napannenorpamme ABCD auaronanu AC u BD nepecekaiorcs B Touke O. Jlo-
KaXXuTe, 4TO ILJOIaAb NapajliejiorpaMMa B 4YeThIpe pasa GoJiblle IJIOIMagu Tpe-
yroasHuKa COD.

OcuoBanusa AD u BC tpanenuu ABCD paBHBI COOTBeTCTBeHHO 7 u 4, AB = 3.
Haiigure pnuny auaronanu BD, eciu gauna guaronanu AC pasHa 5.
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BAPUAHT 12

Yacts 1

Modynv «Anzebpa»

Kakue paBeHCTBa ABAAIOTCA BEpHBIMU? 3alUIINTEe UX HOMepa.
0,6
n1:£=2 2)1,2-2-0,8 3)4+0,4=1,2 4) == =0,2
3 3 3 5 1-2
3
Orser:
EI Ha xoopauHaTHOI npsamoil oTmeueHsl uucaa: 0,7; ’—; H ,—? : % . KakoMy u3 aTux um-
ceJl COOTBETCTBYeT TouKka A?
A B ¢C D
® ® ® ® |
1 9 3
1) 0,7 2) o 3) 7 4) 5
(5] e =
afiuTe 3HaUeHUEe BhIPAXKEHUA —— .
Orser:
1 p . [2x-3y=1,
eIUTe CUCTeMY YPABHEHUH § o | y="1.
OrBer:
| 5 | Ha pucynkax usobpaskeHnl rpapuku GyHKIUI Bujga y = kx + b. YcraHoBuTe co-
' OTBETCTBHE MeXAy rpaduKaMu ¥ 3HaKaMHu K03((PHUIHEHTOB £ u b.
I'paguru
A) B) B)
y * N v A

4 \

N

%
AN
Y

Y 3 /o 0 \ E
N
3naru Koagppuyuenmos
1)E>0,b>0 2)E>0,b<0 3)k<0,b>0 4)k<0,b<0
A b B

OrserT:
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6

l'eomeTpuueckas nporpeccud (b,) 3ajJjaHa IepPBBIMH HECKOJIbKMMH YJE€HAMM:

3 3 3 .
. Haiigure by5.

ﬁ M Eg ’ g‘i 3 ove
OrseT:
2 _p2
a b 1 1 “
YopocTure BoIpaskeHHne P (3 - ;) M Ha#iguTe ero 3HaueHue npu a = 1,2;

b = —-5,8. B oTBeTe 3annIInTe MOJYyYEHHOE YHCJIIO.

OrBer:

Peniure nepaBeHcTBO 5 — 2x > 4x + 23 ¥ yKaKuTe HauboJblilee IeJioe YUCJIO,
ABJIAIOIIEECS ero pelieHueM.

OrtBer: ’

Modynv «I'eomempusa»

Xopna AB crarusaet Ayry okpyxkuoctu B 88°. Haltgure yrox ABC Mexny aToit
XOpJAOH M KacaTeJIbHOH K OKPYYKHOCTH, IIPOBeAEHHOM uepes Touky B. OTser naiite

B rpagycax.
B C

N

A

OrBer:

B tpeyronsuuxke ABC AB=BC=AC=6 ﬁ . Haiigure BeicoTy CH.
C

OrtBer:

B npsamoyronbHEHKe ofHA CTOpPOHA paBHa 24, a AuaroHajbs paBHa 25. Haiigute
IJIOIIAAb IIPSIMOYTOJIBLHHUKA.

OTBer:
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12 Ha kneruaroit 6ymare ¢ pasmepoM KiaeTku 1 ¢cm X 1 cm
1300pakéH TpeyroiabHUK. HaliiuTe ero HaMMeHbIIYIO
BeIcoTy. OTBeT naiiTe B CAHTUMETpAX. e
<
Orser: .
Kaxue u3 cienymomnux yreepxaeHnil BepHbI?

1) luaronanu napaJjJesorpaMMa paBHBI.

2) Eciu B 4eTHIPEXYTOJbHUKE ABE IPOTHUBOIOJIOXHBIE CTOPOHLI PABHEI, TO 3TOT
YeTBIPEXYTOJbHUK — IapasjeJorpaMM.

3) Ecain B napasnenorpaMMe AMATOHAMH IEPIEHIUKYIAPHBI, TO 3TOT IapaJlie-
JorpaMMm — pomo6.

Orser: .

Moodynv «Peanvrhas mamemamura»

IIpu KiaccuduKa Uy AUIL UX OTHOCAT K TOH MJIU MHON KaTerOpUH B 3aBHCHMO-
CTH OT UX MAacCCHI:

Tperba kareropusa (3) — ot 35 go 44,99 r.

Bropas xateropus (2) — ot 45 no 54,99 r.

IlepBas xareropus (1) — ot 55 1o 64,99 r.

Or6opHoe situo (0O) — ot 65 mo 74,99 r.

Bricinas kateropus (B) — 75 r u 6oiee.

K Kakoit kaTeropuu OTHOCUTCA Ao Maccoit 53,7 r?

OTBer: .

15 IIpun pabote ¢oHapukra GaTapeilka IIOCTENIEHHO paspAKaeTcs, U HaNpAKeHUe
B 9JIeKTpUYeCKOH lenu ¢oHapuka mnajgaer. Ha pHCYHKe NoKasaHa 3aBUCHUMOCTb
HaIIpAYKEeHUA B LleMH OT BpeMeHM paboThl oHapuxa. Ha ropmusoHTanbHO ocu
oTMevaeTcsa BpeMsa paboThl GOHAPHMKA B YacaX, Ha BEPTHKAJbHONU OCH — HaIpsXKe-
HHUe B BosbTax. OnpeaenuTe o pUCYHKY, CKOJIbKO MUHYT IIPOHAET OO TONO MOMEH-
Ta, KOTJIa HAIIpAYKeHHe CTaHeT MeHblIlle 1 BoJbTa,

’ T~
0,6
0,4
0,2
0,0
0 10 20 30 40 50 60 t, Mmun

Orger: .
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16

18

19

20

JJa npasgHOBAHNSA OHA ropoAa HaAyJau 15 ThICAY BOSAYIIHBIX IIAPUKOB, TPETH
yILIa Ha YKpalleHue IJIaBHOH YJIHIIHI, % OCTABIINXCA ILIAPHKOB pasfajy AeTAM,

a oCTaJIbHOE 3anyCcTHIN B He00. CKOJIBKO IIAPHKOB 3aIIyCTHJIN B HeGO?

OrBerT: .

JlecTHUIA coeguHAeT TOUKM A U B u cocTout us 20 crymneneil. BeicoTa Kaaoit
cryneHy paBHa 21 cM, a anuea — 72 cm. Haiiaure paccTosHue MeXAy TOUKaMHu A
u B (B MeTpax).

OTBerT: .

Jas paGoTeI B MOAEJBHOM areHTCTBe OTOMPAaIOT KaHAUAATOK C POCTOM He MeHee
170 cm. EcTb 4 rpynnsl KaHgugaTok. B Kakoil U3 rpymni 3aBeaoMO IIOJIOBMHA KaH-
JUZATOK IIOAXOZMT 1o pocTy? IIpo rpymnmkl M3BECTHO CIeAYIOIIee:

1) B epBoii rpymnie cpegHuUit poct paBeH 173 cm;

2) Bo BTOpO# IpyIiile camMad BRICOKaA MOAeNb HMeeT pocT 182 cMm;

3) B TpeThell rpymnie caMas HU3KaA MoAesb umeer poct 161 cm;

4) B ueTBEPTOH rpynie MearaHa psaja pocrta paBHa 172 cM.

Ha ax3amene 25 6nieroB, Cepérxa He BeIyuna 3 us Hux. Haliaure BepossTHOCTH
TOTO, YTO €My IONAaAETCA BEIyUYeHHEII OHJIeT.

OrsBerT: .

H3 dopmyasl paauyca BIMCAHHOM B NIPAMOYTOJbHBEIA TPEYTOJBHHK OKPYHK-
atb—c

HOCTH r = —2“ BBIDA3UTE KaTeT a.

OrBerT: .
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=]

Yacrtb 2

Ilpu evtnonnenuu zadanuili 21-26 ucnonvayiime omdenvruwvili aucm. Chavana yrxascume
HOMep 3adaHnus, a 3amem 3anuwume €20 pewenue u omeéem. INuwume wémro u paséopuueo.

Modyne «Anzebpar

x _ 2x
3x+1 1-3x 9x2-1°

Peuiute ypaBHeHUe

—x2, ecim -2 < x < 2,
IMTocTpoitTe rpaduk pyurnuu y = f(x), rae f(x) = { 3x — 10, ecan x > 2,
-3x — 10, ecniu x < -2,
IIpu Kakux 3HAYEHUAX X 3HAUeHUA QYHKIIUN HEOTPUIATETbHBI?

IlnoT npomnikiBaer nyTs oT A 10 B 3a 6 4, a MoTopHas JogKa — myTh U3 BB A
3a 2 4. 3a KaKoe BPeMsI MOTOpHAas JOAKa IIPeoJoJeeT TaKoe Ke PACCTOAHUE B CTOA-
yell BoJe, IBUTafACh C TOH JKe CKOPOCThIO?

Modyne «I'eomempusn»

Bricora AH pomb6a ABCD, y koToporo yroa A — Tymoii, geaut cropony CD Ha oT-
peaku DH = 8 u CH = 2. Haiiqure BoIicOTy pomba.

OxpyxHOCTB Kacaercsa cropoHbl BC tpeyronsauka ABC B Touke K u mmpogosxe-
HUN cTOpoH AB 1 AC B Toukax L u M coorBeTcTBEHHO. [JOKa)KuTe, YTO OTPE30K AL
PaBeH MMOJyIIepUMeTpy TpeyroabHuKa ABC.

B rpanenum ocHoBanua AD n BC paBHBI cooTBeTcTBeHHO 36 1 12, a cymMma yr-
JI0B n1pu ocHoBaHuu AD pasua 90°. HaiiguTe pazuyc OKpYXHOCTH, IPOXOAAIIeil
uepe3 TOUKU A ¥ B 1 Kacamweiicsa npsamoit CD, eciu AB = 10.



BAPUAHT 13 » 71

BAPUAHT 13

YacTtb 1

Modynav «Anzebpa»

Kakue paBeHCTBa ABIAIOTCA BePHBIMHU? 3alHUIINTe UX HOMepa.
1
1+
3 6 _1 3_,1 1,4k
1); ~0,3=0,6 2) — =3 3)1:4 =13 4)3°1,5=05
"OTBer:
|Z| Ha xoopaunHaTHOM npaMoi orMmedeHsl uuciaa: 0,7; -g ; ,—? : g . Kakomy u3 aTux uu-
ceJl COOTBETCTBYeT Touka C?
A B C D
® *—o— -& -
' i 2 3
1) 0,7 2) 9 3) - 4) 5
E HaiinnTe 3HaYeHHe BRIPDAKEHHA 4./2 - J10 - 3./5.
OtBer:
x+5y="17,
IZI Pemmure cucremy ypaBHEeHHI | 3 + 2y = -5.
OrTBer:
: 5 | Ha pucyrkax u3obpaskeHsl rpaduku GyHKIui Buaa y = kx + b. YcraHoBure co-
OTBETCTBHE MeXXAY rpaduKamMu ¥ 3HaKaMU K03 GUIIeHTOoB k U b.
I'paguru
A) B) B)
v A v A v A
e N\ /
0 / -4 0 x /o v
e
N
3Haku Koaghduyuernmos
DE>0,06>0 2)E>0,b<0 3)k<0,b>0 4)k<0,b<0

OrTBer: A B B
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12

E

. 5 5
B reomerpuueckoit nporpeccuu (b,): by = 512’ b, = 256° b,5 = 160.
Haiigure b 4.
Orser:
Viboc b 1 1 .
1 : -
POCTUTE BhIpa)keHHe — — (a—b . +b) M HalauTe ero sHayeHHUE IPHU

a=-2,7; b =4,3. B oTBeTe 3anuIINTE HOJYUESHHOE UHCJIO.

OrtBer:

Pemute HepaBeHcTBO 1 — 4x < 8 + S5x M YKaKUTe HaMMeHbIIIee IeJioe YHCJIO,
AIBJIAIOIIEECHA ero pelleHneM.

OTtBer: .

Mooynv «I'eomempusn»

B oxkpy:xkHocTu ¢ 1meatpom O AC u BD — pguaMeTphl.
IlenTpansublil yroa AOD pases 58°. HaliguTe BIINCAHHBIH

o D C
yroa ACB. OTBeT paiiTe B rpagycax.
OrBer:
A B
T'unoTeHysa npAMOYIroJILHOTO TPEYTroJbHUKA PaBHa 12. B
OnuH U3 ero KaTeTos paseH /95 . HaliauTe apyroi karer.
OTser:
C A
Haiigure momniags pom0ba, eCliM ero AUaroHayi paBHbI 38 u 4.
Orser: .
Ha xjetuaToit 6ymare ¢ padmepoM KjaeTku 1 ¢cm X 1 cm
n3o0parkéH TpeyroapbHuK. Haligure ero HanGoJabIIYIO BbI- T
coty. OTBeT gaiiTe B CAHTUMETpAaX. oM ///

Otser: . P
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13 Kakue u3 caeAyoIMuX YTBEPKACHUN BEPHbI?
1) Juaronaysu napaJjjejorpaMma NeprneHIuKYJISaPHEL.
2) Ecau B 4eTHLIpEXYroJbHHKE ABEe CTOPOHBI MapaLIeJbHBI, TO 3TOT YETHIPEX-

YTOJILHUK — IapajijiejiorpaMM,
3) Ecau B mapajajesorpaMme AMAroHaJ W PaBHbBI, TO 3TOT HapajjeorpamMMm —

NpPAMOYTOJBbHUK.
OrseT: .
Modyav «Peanvhas mamemamukxa»
IIpu xkaaccudbuKamUM AU NX OTHOCAT K TOM MJIM MHOU KaTEeropuu B 3aBUCHMOC-
TH OT UX MAacchl:
‘Kateropusa Homycrumasn macea
TpeTba KaTeropus oT 35 10 44,99 r
Bropas Kareropusa oT 45 g0 54,99 r
IlepBasa KaTeropusa or 55 10 64,99 r
Or6opHoe saito or 65 10 74,99 r
BrIcinias KaTeropmus 75 r u 6osee

K Kakoil KaTeropuu OTHOCHUTCA AHIO Maccoit 59,3 r?

OTBerT: .

Ha rpaduke mokasaH mpoliecc pas3orpeBa ABHUTaTe]s JETKOBOIO aBTOMOOHJIS.
Ha ocu aGcmuce OTKJIagbIBA€TCSA BPEMs B MUHYTAaX, MpOLeJliee OT 3allyCKa JBUTa-
TeJIs1, Ha OCH OPAUHAT — TeMIlepaTypa ABUraTed B rpagycax Ileascusi. Onpenenu-
Te TeMIepaTypy AuraTteis (B rpagycax lleascus) uepes 3 MUHYTHL OT HayaJia pa-
30rpesa.
T,C

100

90
80 4

y

70 /
60
50 v
40
30
20 7
10
0

1 2345678910 ¢tmMmun

OTBeT: .
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FocynapcrBy npunagmexxkur 0,9 aknuil mpeAOpuATHA, OCTAJIbHbBIE AKIUH [IPHU-
HaAJIeXKaT JacTHbIM JuiaM. O6masa npuOblIb NPEeANIPUATHA MOCJE YILJIATHI HAJO-
roB 3a roz cocrasuya 50 miaH. p. Kakas cymMma (B py6sax) u3 3T0i IpUOGBLIN JOJIMK-
Ha MOWTH Ha BBIIJIATY YACTHBLIM aKI[MOHepam?

Ortser: .

JlecTHMIIA coefMHAET TOUKU A U B 1 cocTouT u3 25 cTymeHeil. BoicoTa Kaskmoit
CTyIleHH paBHa 24 cM, a aauna — 32 cMm. Haiigure paccrosiHue MexAy TOUKamMu A
u B (B meTpax).

OrBeT: .

Hasa cayx6bpl B TAHKOBHIX BOMCKax OTOMpAarT IOHOIIEH ¢ pocToM He GoJiee
175 cm. Ects 4 rpynnel KaHAUAATOB. B Kakoit U3 rpynn 3aBeIoMO IIOJOBUHA KaH-
AUJaTOB NOAXOAUT 1o pocTy? IIpo rpynmnel n3BecTHO CieAyoee:

1) B nepBoii rpynmne cpeauuii poct pased 172 cm;

2) BO BTOpOM rpyIIie caMblil BBICOKHI KaHAULAT uMeeT pocT 174 cMm;
3) B TpeTweii rpyIie caMbplii HUBKHN KaHAUIAT nMeeT pocT 162 cm;
4) B 4eTBEPTOM IrpyIIe MeJuaHa pAja pocTa paBHa 177 cm.

19 l B cpeauem Ha 70 kapMaHHBIX GOHADMKOB IPUXOAUTCA BOCEMb HEHCIIPDABHBIX.
' Haiigure BepoATHOCTh KYIUTH paboTaroniuii (joHapHK.

Orser: .

2

o muv
M3 dopmyasl nosHOM 3Heprun E = o mgh BbIpa3uTE Maccy m.

OrBer: .
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22

[23]

24

B

E

YacTtb 2

Hpu avinonnenuu 3adanuli 21-26 ucnonvsyime omdenavrnwvii nucm. Cravana yrajxume
HOMep 3adanun, a 3amem 3anuutume ezo peutenue u oméem. Iuwume wémxo u pazbopuueo.

Modynv «Anzebpa»

6 9 12x2— 15

Pemmure ypapaenue ;—— + ;—— = 4x2—1 °

x2, ecm ~2< x < 2,
IToctpoiite rpaduk pyHknuu y = f(x), rae f(x) = { 10 — 3x, ecau x > 2,

10 + 3x, eciin x < -2,
IIpy kakuX 3HAUEHUAX X 3HAYEHUSA PYHKIIUH IIOJIOKUTEIbHEI?

IInor npomabkiBaer nyTh OT A A0 B 3a 12 4, a MoTopHas Joaka — 3a 3 4. 3a Ka-
KoOe BpeMs MOTOpPHAas JIOAKA IIPEOJoJIeeT TaKOe »Ke PaCCTOsIHHEe B CToAYel Boje,
JABHUIrascCh C TOH K€ CKOPOCThIO?

Modynv «I'eomempusn»

Bricora AH pomba ABCD, y KoToporo yroa A — Tymoii, geaut cropony CD Ha
orpe3ku DH = 8 u CH = 9. Haiigure BuicOTy pomba.

OxpyxHOCTB KacaeTcs ctoponsl BC tpeyroabEnka ABC B Touke K u npojoske-
Hull cTopoH AB u AC B Toukax L u M cooTBeTCTBEHHO. [IoKa’KHTE, YTO OTPE30K
AM paBeH nosaynepumerpy Tpeyroabauxka ABC.

B tpanemnuu ocHoBaHus AD u BC paBHEI COOTBETCTBEHHO 7 u 14, a cymMMa yrIJIoB
npu ocHoBaHuM AD paBra 90°. Haiinure painyc oKpYKHOCTH, IIPOXOAAIIe Yepes
Touku A 1 B u kacatonieiica npamoit CD, ecau AB = 8.
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g

g

g

BAPUAHT 14

Yactb 1

Modynv «Anzebpa»

Kakue paBeHCTBa ABJIAIOTCA BEPHBIMHU? 3aIIHUIITUTE UX HOMEpA.

2
1 pu— )
.2 _2 3 _ 1 _3_1
D1 3 =3 2)5+0,8—1,4 3)1,6.2—0,8 4) 5 —3
OTBer:
o - 7 9 3
Ha KoopAMHATHOI NpsAMOil oTMe4eHH! uncia: 0,7; 97 KakxoMy 13 3TUX un-
ceJl COOTBETCTBYET TOuKa B?
A B C D
N —o —— —
7 9 3
1) 0,7 2)y 3) 1)
HaiiuTe 3HaYeHMe BHIDAXKEHUSA 21
J14- /6’
OtBerT:
. Jx-y=1,
Pemute cucTeMy YPaBHEHUH { 12 y=3

OTBer:

Ha pucyHkax nsobpaceHs! rpadukn GpyHKOuA Bujga y = ax2 + bx + ¢. Yeraso-
BHTE COOTBETCTBHE MEXKAY I'paMKaMM ¥ 3HaKaMU KOdQ@HUIIMEHTa @ U JUCKPUMU-
HaHTa D KBajgpaTHOro ypaBHeHus ax2 + bx + ¢ = 0.

I'paduru
YA

0//\V
0
3naku au D
1)a>0,D>0 2)a>0,D<0 3)a<0,D>0 4)a<0,D<0

A) v\ B) B)

Ry
(=]
RY

A b B

OrBer:
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6 | I'eomeTpuueckas nporpeccus (b,) 3ajjaHa IEPBLIMH JBYMA YI€HAMH:
2 2 “
943° 310 " ° Hafinure b, .
Ortger: .
1 1 2ab o
YupocTuTe BhIpaxKeHUe (—‘; + ;) T U HaWuTe ero s3HaueHue Ipu a = —1,4;
a2—

b =—-6,4. B oTBeTe 3aNHUIINTE ITOJYUYEHHOE YUCJIO.

Orser: .
PemuTre HepaBeHCTBO 1 — x < 6x — (3x — 1) ¥ yKaKuUTe HauMeHbIIIee 1[eJI0e YHC-
JIO, ABJIAIONIEECH ero pelleHHeM.
Orser: .
Modynv «I'eomempusn»
l:z‘ Haitgure yroa ACO, ecau ero cropona CA Kacaercd OKpysKHOCTH, O — IIEHTP

OKPY’KHOCTH, & MEHbIIIas Iyra OKPYKHOCTH AB, 3aKJIIOUEHHAA BHYTPH 9TOrO yrJja,
paBHa 35°. OTBeT maiiTe B rpagycax.

A
C
B
Orser: .
B paBuocTOpOHHEM TpeyroabHuKe ABC BricoTa CH paBHa 3./3 . Haiigure cTo-
POHEI 3TOT'0 TPEYroJIbHHKA.
C
A B

H
OrBer: ' .
11 I HaitguTte miomnagpk IpsaMOYroJbLHON Tpameliuu, OCHOBAHUA KOTOPOH PaBHEI O H

11, Gonpias 60x0Bast CTOPOHA COCTABJAET C OCHOBaHMeM yroJ 45°.

OrtBer: .
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Ha xjeTuaToif 6ymare ¢ pasmepoM KjaeTku 1 cm X 1 cM H306paykéH TPEyroib-
Huk. HalinuTe ero HaunbossmIyo Meguany. OrBer gaiTe B CaHTHMeETPax.

Orser: .
Kakue u3 ciefyomux yTBep:KIeHU BepHbI?
1) Ecau B mapaJiiesiorpaMMe AHATOHAJH PaBHBI, TO 9TOT IapaJljieIorpaMM —
KBajpar.

2) Ecsiu ofUH U3 YIJIOB, IPUJIEKAIINX K CTOPOHE IapaJiejorpaMmma, pases 50°,
TO APYTroil yroJi, Mpuaexamniuil K Toi e cTOpoHe, paBeH 50°.

3) Ecaiz cyMMa Tpéx yIJIOB BBIIYKJIOTO YeThLIPEXYyroJabHUKa paBHa 200°, To ero
yeTBEPTHIN yroJ pases 160°,

Orser: .

Modynv «Peanvrhasa mamemamura»

IIpu knaccupuramuy mMapTUi AU HCIOJL3YeTCA CTaHAApPT, IO KOTOPOMY B
MapTHUHN JaHHON KaTeropuu MOXKET cojep:KaThbca He Gosee 6% sAul 6oee HU3KOM
KaTeropuu. OTKJIOHEHHE MacChl OSHOTO fAiflla OT MacChl, MUHNMAJIbHON AJA JaH-
HOH KaTeropuu, He NOJIKHEI mpeBwimnaTh 1 r. Ilaptuio, comep:kamryio 6osee 6%
SINIl, KOTOPBIEe 110 Macce OTHOCATCS K HU3IIeH KaTeropuu, OTHOCAT K COOTBETCTBY-
IOIet HUMKeCJIeAYIoed KaTeropHuu.

Kateropuu au1 onpenesaoTcs caegyomnuM obpasom:

Bropas kateropusa (2) — ot 45 go 54,99 r.

ITepBas kareropusa (1) — ot 55 xo 64,99 r.

OTt6opHoe aino (O) — ot 65 go 74,99 r.

Bricmasa kareropus (B) — 75 r u 6osee.

Tpersa kaTeropud (3) — ot 35 go 44,99 r.

K xaxoii KaTeropuud OTHOCHUTCA @IapTHUA AUL, B KOTOpoH 3 dAilija mMaccoil or
75,8 o 77,8 r, 7 aun maccou or 75,2 r o 75,6 r, 14 aui; maccoi or 68,3 r o
73,1 r, 12 aun maccoii ot 66,1 r 10 67,9 r u 2 aitiia maccamu 64,3 r u 64,9 r?

Orger: .
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[15]

IIpu pabote poHapuKa 6aTapeiika IIOCTEIIEHHO Pa3pAKaeTcd, U HAIPAKEHHUE B
3JIeKTpHUYecKoM menu oHapuka nagaer. Ha pucyHKe moKasaHa 3aBHCHMOCTH Ha-
NpAKeHUA B Ilel OT BpeMeHHu paboTsl ¢hoHapuka. Ha ropusoHTaJbHOM OCH OTMe-
yaeTcd BpeMs paboThl poHApHMKA B yacax, Ha BEPTUKAJIBLHOM OCH — HaNpsKeHHUe B
BoabTax. OmpejenuTe IO PUCYHKY, Ha CKOJIBKO BOJBT YHaAeT HaIpPAXeHHe 3a
15 yacoB paboTHI hoOHapHKA.

U,B

1,8
1,6
1,4 N
1,2 -
1,0 ]
0,8
0,6
0,4
0,2
0,0

OTBerT: .

AKINU OpeJOPUATHUA PaclIpe[esieHbl MEXKAY roCyJapCTBOM M YaCTHBIMU JIMIIA-
MU B oTHOmeHHHU 2:3. O01aa npuoObLJIb IPEAIPUATHA IIOCJe YIIAThl HAJOTOB 3a
rox cocrtaBmia 96 maH. p. Kakasa cymma (B py6/1Ax) U3 9T0¥ NpuGHLIN JOJMHA IO~
TH Ha BBHIILIATY YaCTHBLIM aKIHOHepaM?

OrBerT: .

JlecTHMIa coemuHsAET TOUYKH A u B. BricoTa Ka)xaoi cryneHu paBHa 24 cM, a
pauHa — 32 cMm. Paccrosrue mexay ToukaMu A m B cocraBiasder 20 M. Haitgure
BBICOTY, Ha KOTOPYIO IIOZHNMAETCs JIeCTHUILA (B MeTpax).

Orser: .

JiA y4acTHA B IOKA3aTeJbHBIX BLICTYIIJIEHUAX OTOMPAIOT TAHLOBIOHUIL C POCTOM
He meHee 180 cm. EcThb 4 rpynnel KaEAUAATOK. B KaKo# M3 IpYIIII 3aBeAOMO II0JIO-
BHHA KaHAUAATOK IIOAXOAUT IO pocTy? IIpo rpynisl U3BECTHO CJEAYIOIIEe:

1) B nepBoil rpynne cpegHuii pocT paseH 182 cm;

2) BO BTODO¥ rpymiie caMas BBICOKaAa MoJiesib uMeeT pocT 188 cm;
3) B TpeThel IpyIllle caMas HU3KAA MOJieJIb uMeeT pocT 182 cm;
4) B yeTBEPTOM rpynme MeauaHa pAAa pocra pasHa 176 cm.
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[19]

B cpearem u3 kaxabix 50 IOCTYIUBIINX B IPOJAXKY aKKYMYJIATOPOB 49 aKKy-
MYJIATOPOB 3apsiKeHbl. HaliiuTe BEPOATHOCTH TOrO, UTO KYILJIEHHBIA AKKYMYJIS-
TOD He 3apsAXKeH.

OtBerT:

N3 dbopmyasl Temnorsl @ = cm(t, — t;) BEIpa3uTe TeMIepaTypy ¢;.

OrBerT:

YacTtb 2

Ilpu eévinonnenuu 3adanuii 21-26 ucnorwvayime omdeavnuii aucm. Chavana yramcume
HOMep 3adaHusn, a 3amem 3anumiume e2o pewenue u omeéem. Iluwume wémxo u pazbopuueo.

Modyne «Anzebpa»

2x 3x 15 — 82x2
PemnTe ypaBHeHHE - =
2x—3 2x+3 4x2—-9
x +4,ecan x < -2,
ITocTpoiiTe rpaduk dynknuu y = f(x), rae f(x) = x2 — 2, ecan |x| < 2,
4 - x, ecan x > 2.

Ilpu KakuX 3HAUYEHHUSX @ IpSAMas Y = @ UMeeT ¢ rpadukoM GYHKIHUHN TPU o0IIue
TOYKN?

W3 nyHxTa A B nyHKT B oTmpaBMJINCh OZHOBPEMEHHO BHU3 II0 TEUEHUIO PEKU
maoT 1 Katep. [ToKa IJI0OT MBI CO CKOPOCTBIO 3 KM/4, KaTep NpuOhLI B NYHKT B,
3aTeM COBEpPIIKUJ OOpaTHBIN pelic B IYHKT A U BepHYJICA CHOBa B IIYHKT B ogHOBpe-
MeHHO ¢ nIpubbiTHeM IJoTa. KakoBa co0cTBeHHAs CKOPOCTh KaTepa?

Modynae «I'eomempusn»

Bricota AH pomb6a ABCD, y KoToporo yroa A — Tyuoi, geaut cropony CD Ha
orpesku DH = 12 u CH = 1. HaiiguTe BeicOTy pomMba.

Oxpy2KHOCTB KacaeTcs cTropoubl BC TpeyrosbHuka ABC B Touke K U IpoAoJxe-
Huii cropon AB u AC B Toukax L m M cooTBeTCTBEHHO. JJOKaX1UTe, 4TO PAa3HOCTh
IJUH oTpe3skoB AM n BK paBHa AJIiHe CTOPOHHI AB.

B Tpamneiinu ocuoBanusa AD u BC pasHH coorBeTcTBeHHO 21 u 14, a cymma yr-
JI0B IIpu ocHoBaHuM AD pasna 90°. HaiiguTe pasinyc OKpPYKHOCTH, IPOXoJAmiei
yepes TouKu A u B u Kacaroiieiica npamoit CD, eciu AB = 6.
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BAPUAHT 15

Yactbh 1

Modynv «Anzebpar

Haiigure sHaueHue BhIpaxkeHus /22 . 3%. 52,

OrtBer:

E Ha xoopauHaTHOII nIpAMOIl oTMeueHbI Yucaa a 1 b. Kakoe us cieaymommux yr-
BEPKIAEeHUH ABJIAEeTCA BEpHbIM?

® * L -
a 0 b
)a+b>0 2) b(a — b) < 0 3)a(a—-b) <0 4) b(a + b) > 0
I__T_J Kakoe u3 cieqyIoMKX BhIpasKeHUil paBHO cTemeHu 7#71?
k 7 7t k-1
1) 7" -1 2)7 3); 4) (7%)
[ 4 I BoruncianTe KOOPAUMHATHI TOYKY IepecedeHns IPAMBIX

2x+y=-bnux—3y=-6.

OrBer:
| ) 2
| 5 Ha xakom pucyHKe n300pax€H rpad@uk QyHKIIUU J = - ?
1) 2) 3) 4)
A VA k7Y Y
| 11 ]
\ 1\ ]
=0 & T | o e e o e
\ / \H
| | 1
E IlocnenoBarenbHOCTh YKCeN 3ajaHa (POpMyJIOi n-ro 4ineHa a, = 5n — 4. Kakoe

YTBepXKAeHe OTHOCUTEJIBHO 3TOH MOCJ/IeJOBATEJIbHOCTH HEBEPHO?
1) Bce usieHBI IOCJIEIOBATEJIbHOCTHA — IIOJOXKUTEJbHbBIE YHCIIA.
2) Ora mocye0BaTEJIbHOCTh — apU(pMeTHUECKAas IIPOrPecCcus.
3)a;g=41.
4) 8, = 235.
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[7]

[o]

2+ 5¢2

YiapocTuTe BolpaxkeHUe — 6¢ 1 HaliAuTe ero 3HaYeHNe Ipu ¢ = —4,

Orser: .

ITocTaBbTEe B COOTBETCTBHE KaXKJAOM CHCTEMe HepaBeHCTB PHCYHOK, Ha KOTOPOM
n300pakeH0 MHOJKECTBO €€ pellIeHui:

Cucmema nepagencme MHuoacecmeo pewenuil
A)[x>-1, 1) DN\ >
x—-4<0. -1
B) [x< -1, 2SI
{ 4-x2>0. -1
LY >
B) ~x-1<0, ) ——wcse >
x >4
4) D >
4
5) LLLLLLL
4
6) Ny &L >
-1 4
OTBer: AP B

Modynav «I'eomempusn»

7
B tpeyronsuuke ABC yroxa C pasen 90°, sinA = T Haitnure sin B.

OTBerT: .

CepeanHbI IIOCJIEOBATENILHLIX CTOPOH IPAMOYTOJLHHUKA, AUAroOHAJbh KOTOPOTO
paBHa 20, coenuHennl orpeskamu. Hailifure mepumeTrp 06pa30BaBIIETOCA YEeTHIPEX-
yIrOJIbHUKA.

D G C
H p
A E B

OrseT: .
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HailiguTe miomanb TPeyroabHUKA, 1306paxKEéHHOr0 Ha PUCYHKE.

13 12 15

5 9
OTBer:
12 Ha xkaeruaTtoit 6ymare usobpakén yros. Haiiure ero rpagyCHy0 BeJIUYHHY.
/1N
ARNA
\ /
N
OrBer:

Kakue 13 creqyomux yTBepxKaeHUH BepHBI?
1) Ecaiu 1yra oKpy»KHOCTH cocTaBaseT 80°, To BIMCAHHBIH YI0JI, OMPAIOIANCS
Ha 3Ty AYT'y OKPYXKHOCTH, paBeH 40°.
2) Yepes gr00bIe ABE TOYKH IPOXOAUT He MeHee OOHOH OKPYKHOCTH.
3) Ecu paccTosiHMe OT IIeHTPA OKPYKHOCTH A0 NPSMOM MEHbINE JUaMeTpa OK-
PY?KHOCTH, TO 9TH IIPSAMAA ¥ OKPYKHOCTb IIEPECEKAIOTCA.

Orser:
Modyne «Peanvnas mamemamuran
B copeBHOBaHHAX II0 METAHHUIO MOJIOTA YYACTHUKM IOKA3AJIM CIEYIOLINe pe-
3yJBTATHI:
I II 111 v A\ VI
Cnop’rcmen NnMOoneITKA, NnNOounpBITKA, NnNOoNnBITKA, NOIIBITKA, MOIIBITKA, IONnbBITKA,
(1) (v) (M) (v) (m) (v)
Burkos 54,3 55,2 53,8 55,3 55,0 52,2
Meunn 55,2 55,1 54,2 52,8 54,9 55,5
TpiomoB 51,8 51,2 53,9 53,2 54,2 54,3

MecTa pacnpefiesIl0TCS 11O Pe3yJIbTATaM JYYINel MOMBITKY KaXXJ0ro CIIOpTCMe-
Ha. KakoBo pacnpezneseHne MecT, Ha4uMHAsA C I€PBOT0, CPeAH AAHHBIX YYaCTHUKOB?
B orBeTe ykayKkuTe nepsbie OYKBEI (haMUJINI CIIODTCMEHOB.

OrtBerT:
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Ha rpadurax nokasaso, KaK BO BpeMsA TeJI€BU3NOHHEIX Ae6aTOB MEeXIAY KaHIA!-
natamMu A u B TesespuTesin rosocosaau 3a xasxaoro us Hux. (ITo ropusorTanpHoH
OCH OTKJaABIBAETCA BpeMd, IIPOIIeAliee ¢ HaYaja rojJOCOBaHUA, & 10 BePTHUKAJb-
HO — YMCJIO I'0JIOCOB, IIOJAaHHBIX 334 3TO BpeMs — B ThIC. IIT.) CKOJBKO TeJIe3pHu-
TeJIeH IIPOTO0JI0COBAJIO 3a KauauaaTa A 3a nocaeauue 20 MUHYT ne6aToB?

Yuciao
Tr0JIOCOB, a”Hadadr B4+~
TEIC. YeJ. 60
50 o
40
Iy _
30 ’ HARIAT
20
/
10
/4
f -
0 10 20 30 40 50 60 Bpems, mun
OTsBerT: .
Ha mocT npeacegaTena MIKOJBLHOTO COBETA IIPETEHAOBAJIM ABa KaHAUAaTa. B ro-

JIOCOBAHMMU NIPUHAJU yuyacThe 144 yesoBek. ['osoca Mmexxay KaHgUIaTaMu paclpe-
IEeJUJINCE B OTHOIIEHNH 7:9. CKOJBKO I'0OJIOCOB HOJYUYHJ TOGEAHUTEND?

OTBer: .

KopoTKkoe I1euo KOJOALA C sKYPaBIéM MMeeT ANHHY 1 M, a JJIMHHOE ILIEY0 —
3,5 M. Ha CKOJIBKO METPOB ONIYCTUTCA KOHEL, JJIMHHOIO I1JleUa, KOrJa KOHell KOPOT-
Koro nogHuMercda Ha 0,2 m?

OrBer: .
B fAnonuu nposxusaer npuMepHo 127 muH uenoBex. Ha amarpaMme mokasaH
BO3PacTHOM COCTaB HacejleHUA fNOHUH.
Tt . 0-14 ner
] 15-50 et
L T ]
1 ] | -
¥ o 7’ 51-64 met
A r, // [ N )
~ e o| 65 et u Bosee

CKOJIbKO ITPMMEPHO JIIOAei, BO3PacT KOTODBIX IIPEBHIIIaeT 51 roa, mposKuUBaeT
B Anonun?

1) Oxouso 85 muH. 3) Oxkouo 21 miH.

2) Okoso 43 MJaH. 4) Okoso 7 MJIH.
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2]

Ent

Ha sk3ameHe mo reoMeTpHUHu IMKOJBbHUKY AOCTAETCA OAHA 3agada U3 cOOPHUKA.
BepoaTHoCTE TOro, 4TO 3Ta 3amaua Ha TeMy «TpeyroasHuKH», paBHa 0,2. Bepoar-
HOCTB TOT0, YTO 3TO OKAXKETCA 3afaya Ha TeMy « YTJbl», paBHa 0,5. B coopHuKe HeT
3aja4, KOTOphle OZHOBPEMEHHO OTHOCATCS K 3TUM ABYM TeMam. Haligure Beposar-
HOCTh TOT'O, YTO Ha dK3aMeHe NIKOJbHHKY JOCTAHETCA 3ajaua IO OOHOM M3 3THX
IBYX TEeM.

OrtgerT: .

besina
2

M ¢ — CTOPOHEI TPEYroJbHHUKA, a O/ — YyIroJ MeXAy 3TUMH cTopoHaMH. [loan3ysch

aToit (popmyJioit, HaliguTe sino, ecit S=9,c=3,ab=8.

ILomans TPEYroJbHHUKA MOYKHO BBIYHCJIHTL IO dopmyse S = , roe b

OTBer; .

Yactb 2

Hpu evinonnenuu 3adanuii 21-26 ucnonvayime omdenvruid aucm. Chauana yraxume
HoOMep 3adanun, a 3amem 3anuwume ezo peuwienue u omeem. Iuwume uémxo u paszbopuueo.

Modynv «Anzebpar

s MIKOJBLHONM UI'POBOM NJIOMIaAKH BBIAEJIUJIN YIYACTOK 3€MJIU IIPAMOYTOJbHOMN
¢dopmer. [{inHa orpasbl BOKPYT ILUIOmMAAKY OyaeT MeHbIle, €CJIN YyYacTOK IIPU TOH
JKe miaomanu Oyger MMeTh KBagpaTHyYIO dopmy. Hias aToro Hago ogHy CTODPOHY
yYacTKa YMEHBIINUTbL Ha 27 M, a Apyrylo yBeaunuuTs Ha 18 m. Kakoii 6yger ctopoHa
KBaJpaTHOI'O y4acTKa?

B reomerpuueckoit nporpeccuu (b,), MepBBIA YJeH KOTOPOX YHCJO IIOJIOMKH-

1 . "
TeJbHoOe, by - b, = 27, a b, - b, = —. HalijuTe 3T yeThIpe UjJeHA reOMETPUUYECKOMN
1792 3'0477

MIPOTPECCHH.

HaitguTe Bce 3HaUEeHUA a, IIpN KOTOPBIX HEPABEHCTBO

x2—(2a+2)x+8a+7<0
He UMeeT pellleHuH.

Moodyav «I'eomempusn»

Pagnyc OKpy:KHOCTH, OIMCAHHOM OKOJIO PABHOOEAPEHHOr0 TPEeyroJbHHKA, pa-
BeH 5, a BBICOTA, IPOBeJEHHAsI K OCHOBaHHUIO, paBHa 8. HaliiuTe miaomans Tpe-
YTOJIbHUKA.

B napannenorpamme ABCD yrou A pasen 30°, BH u BG — BBICOTHI, IPOBEIEH-
Hble K ctopoHaM AD u CD coorseTcTBeHHO. Jloka)kuTe, uTo yroa HBG pasen 30°.

Buccekrpuca yria A trpanenun ABCD nepecekaeT 60KoBy0 cTopony CD B Tou-
ke K. Haitnute AB, eciu AD =12, BC=8,CK : KD =3 : 4.
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BAPUAHT 16

Yactb 1

Modyav «Anzebpa»

Haiigure 3HaUueHHE BLIPAXKEHUA J36. 24. 52,

Orser:

Ha xoopamHaTHON NpsAMO#l oTMedeHBI Yucja x U y. Kakoe U3 ciaegyomux yr-

BEPIKJIEHUU ABJSAETCA BEPHBIM?

®- -& o—
x 0 y
DNDx+y<0 ) x(x+y)>0 Dylx-y)<0 Yx(y—x)>0

Kakoe u3 cienyiomux BeIpasKkeHUIl paBHO cTerneHu 537%?

1) = 2) 5% 3) 53 — 5k 4) (53)7*

BorunciinTe KOOPAMHATH TOUEK IepecedeHUs mapabosnl y = x2 — 15 npamoit

y=2x+9.

OTBerT:

“ 2
Ha xaxoMm pucyske nsobpax€H rpaduk GyHKIUN § = P ?

1) 2) 3) 4)

VA I g Y L7y

——
I —
_——
—

fasugonn]
| -

-
—

IlocienoBaTeILHOCTE 3afaHa ycaoBUAMHU: 4, = dn — 1. Kaxoe yTBep:geHue OT-

HOCHUTEJILHO 3TOH IIocJsefOBaTeJIbHOCTH HeBepHO?

1) Bce uneHBI mOC/IeL0BATEILHOCTH — IOJIOKUTEJbHBIE YHUCIA.

2) 9ta nocyief0BaTeJIbHOCT, — apudMeTHUYeCKasd IIPOTrpeccu.

3) Hucio 25 sABsAeTCA YJIEHOM 9TOH IIOCIE€N0BaTEIBHOCTH.

4) Kakaplil caeqyIOLIMIA YJIeH I10CJeJ0BATENbHOCTH O0bIIIe TPeabIaYIIIETO.
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1—6m?2 .
Yapocrture BelpakeHue 4m + —,, W HaiauTe ero 3HaueHue mpu m = 2.
OrBer:
IlocTaBbTE B COOTBETCTBHE KaXAOI CHCTEME HEPABEHCTB PUCYHOK, Ha KOTOPOM
1300pa’keH0 MHOXKECTBO €€ pPeIlleHuH:
Cucmema nHepagencms Mmuosxcecmeo pewenuii
A) [x > -5, 1) Mo & >
x—1<0. -5 1
B) |x < -5, 2) LY >
1-x >0. =51
3 \ -
B)[-x-5<0, ) \‘I -
x 21,
VNN .
-5
5) < >
-5
6) o >
1
A b B
OrsBer:

Modynv «I'eomempusn»

E B tpeyronbauke ABC yrou C pasen 90°, sinA = 0,57. Haiinure cosB.

OTBer:

BuccekTpuca Tynoro yria mapaJuiesiorpaMMa AeJUT IPOTHBOMIOJOXKHYIO CTOPO-
HY B OTHOIIIeHUH 1:3, cuuTas OT BEpIIMHBI OcTporo yria. Haligure 60JbIIyIO CTO-

POHY mapaJljieJIorpaMMa, ecJIi ero mepuMeTp paBeH 55.

D C

OrBer:
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Haiinure miioniaas TpeyroJbHUKA, H300pPaKEéHHOTO HAa PUCYHKeE.

=~
=~

OrBer:

Ha xneruaroit 6ymare usobpasxkéu yros. Haligure ero rpagycHyio BeJHUHHY.

T~

\
)

,
<

(N

OrBer:

Kakue U3 ciaeayoImx yTBEPKIEHUNA BEPHBI?

1) Ecau Buucauusbiit yroa paseH 30°, TO IeHTPANbHBII yIroJ, OMMpaIOIINACT
Ha Ty e AYTY OKPYXXHOCTH, paBeH 60°.

2) BnucauHble yribl, OnUparoIHecs Ha OJHY U Ty e XOPAY OKPYYKHOCTH,
PaBHBI.

3) Ecau pagmyc okpy»KHOCTH paBeH 3, a pacCTOSIHHE OT IIEHTPA OKPYKHOCTH
JIO TIPSIMOM paBHO 2, TO 3TH NpAMaAd U OKPYKHOCTD IIepeceKaloTcs.

OrBer:

Modyne «Peanvrnas mamemamuxa»

B copeBHOBaHMAX IO TOJKAHHUIO AApPA YYaCTHHKH IIOKA3aJ U CJIEAYIOIIHE pe-
3yJIbTaTHI:

Cnopr- I II II1 1AY A% VI
CMeH NMONBITKA, | MONBITKA, | NONLITKA, | IOMLITKA, | IONBLITKA, | NMONBITKA,
(m) (m) (m) (m) (m) (M)
Jleouun o 19,4 20,1 21,1 20,8 21,0 20,7
Bypryaun 20,4 18,9 19,3 21,1 20,8 21,3
Tumauios 20,9 21,2 19,4 19,8 20,5 18,9

MecTa pacnipeeJAOTCA 10 Pe3yJabTaTaM JyYNIIei MONBITKU KaxA0T0 CIIOPTCMe-
Ha. KakoBo pacnpeaesieHre MecT, HaUMHAA C IIEPBOTO, CPEIN JaHHBIX YYACTHUKOB?
B oTBeTe yrakuTe nepsbie 6yKBBI (haMHUINII CIOPTCMEHOB.

OrserT:
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_ Ha rpaduxax moxkasaHo, Kax BO BpeMs TeJEeBU3UOHHEBIX 71e0aTOB MeXAy KaHIH-
natamMu A u B reseapuTesn rosocosasu 3a Kasxkaoro u3 Hux. (ITo ropusoHTanbHOM
OoCH OTKJIAJbIBA€TCA BpeMd, IIPoIealiee ¢ Hauaa rolOCOBaHUdA, a [0 BePTHUKAJb-
HOM — YHCJIO rOJIOCOB, MOJAaHHLIX 34 3TO BpeMs — B ThIC. IIT.) CKOJBKO TeJIe3pHu-
TeJIell MPOroJIocoBao 3a Kauauaara B B mepuog ¢ 15-i mo 20-10 munyTy nebaros?

Yucio 70 A
TOJIOCOB, adaugar b_+1

TBIC. YeJI.
60

50 i

40

30

20

10 £y

7 |
0 10 20 30 40 50 60 Bpems, mun

OrBeT: .

Yycsto XBOMHBIX A€PeBbEB B IapKe O'I"HOCI/ITCH K 4YHCJY JUCTBEHHBIX Kak 1:24,
CKOJIbKO IIPOIIEHTOB JIePEBbEB B IIApKe COCTABJAIOT JUCTBEeHHEIE?

OTsBer: .

KopoTkoe 1Ie4o KOJIOAIA ¢ KypaBiIeéM uMeeT AauHy 0,5 M, a JJIHHHOE ILI€Y0 —

4,5 M. Ha cKOJIBKO METPOB OIIYCTHUTCA KOHEI JJIMHHOIO IjIeua, Korja KOHell KOPOT-
Koro nogHuMetrcda Ha 0,4 m?

OTBeT: .

Ha KpyroBoii AJuarpaMMe [IOKa3aHO, KaK paclpenensercs (B % ) IJIUTeIbHOCTb
TeJieOHHBIX PasrOBOPOB COTOBBIX ab0OHEeHTOB KoMmaHum «MoOui». Kakoit nmpo-
IeHT COCTABJAIOT PA3TOBOPHI, AJIUTEIHHOCTb KOTOPBIX He HpeBbimaeT 15 MuUHyT?

7%

16% // 44% 10 5 MUHYT

oT 5 10 15 MunyTt

A ot 15 go 25 munyT

\,
& . CBBILIE 25 MUHYT

w

®

Ny,
,/




90

MATEMATUKA. 20 TUNNOBbIX BAPUAHTOB 3K3AMEHALWOHHbIX PABOT

B ¢upme Takcu B HaIUUUM 75 JIETKOBBIX aBTOMOOUJeii; 24 U3 HUX UEpPHBIE C
YKEJTBIMU HaJNUCAMU Ha 60pTax, OCTaJbHEIE — JKEJIThle ¢ YEPHBIMU HAAIIUCAMM.
Halgure BEpOATHOCThL TOr0, YTO HA CIAYYAWHBIN BHI30B IIPUEAET MAIIUHA XKEJITOTO
IIBETa C YEPHBIMY HAAITUCAMH.

OTBer: .
IInouzazap Tpameruy MOYKHO BEIYMCJIUTH IO hopmyse S = ’L(az—”) ,raean b —

OCHOBAHUA Tpamnenuu, i — eé spicoTa. IToabpaysack 3ToM (bopmynon, HallIuTe OCHO-
BaHMe a,eciu S =14, h =4, a b =4,5.

OTBerT: .

YacTtb 2

Hpu eévinoanenuu 3adanui 21-26 ucnoavayime omdenvhuii aucm. CHavana yraxume
HOMep 3adanun, a 3amem 3anuuiume ezo peutenue u omeem. ITumume wémro u pasbopuueo.

Modynv «Anzebpa»

s caga BeIEeJIeH YYACTOK 3€MJIM IIPAMOYToJbHOH ¢dopmel. [[auHa nsroponu,
KOTOPOI OYAET OropoKeH cafl, OyAeT MeHbllle, eCJIU YYaCTOK IIPU TOH ke ILJIOHagu
Oy/ieT uMeTh KBaApaTHYIO (opmy. [las aToro Hazo OOHY CTOPOHY y4acTKa YMEHb-
muts Ha 40 M, a Apyryo yseaunuuth Ha 30 M. Kakoit 6ygeT cTOpoHa KBaJPaTHOTO
yuacTKa?

B reomerpuueckoii mporpeccun (b,), mepBhIi YIeH KOTOPOH YUCJIO OTPULATEND-
1 " .
HOe, by " by = 58 bs * by = —8. HalfizuTe 5TH YeThIPe UeHa reOMETPUYECKOU Ipo-
rpeccuu.
Hajiigure Bce 3HaUeHUA @, IPU KOTOPHIX DEIlIeHUEM HepaBeHCTBa

2+ R2a+4)x+8a+1>0

ABJIAETCA JI000€e YHUCIIO,

Modynv «I'eomempua»

Paanyc OKpy»KHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO paBHOOEIPEHHOro TPEYroJbHUKA, pa-
BeH 13, a BeicOTa, MpOBeAEéHHAA K OCHOBaHUIO, paBHa 18. Haligure nuomans Tpe-
YroJbHUKA.

B napannenorpamme ABCD yrona B pasen 45°, AH u AG — BBEICOTHI, IIDOBEJEH-
Hele K cropoHaM BC u CD coorBeTcTBeHHO. Jlokaxkute, uto yroa HAG pasen 45°.

Buccextpuca yria A tpamnenuu ABCD nepecekaeT 60koByio cTopory CD B To4-
ke K. Hatigure AB, eccitu AD =24, BC=6,CK : KD=1:2.
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YacTtb 1

Modynv «Anzebpa»

Haitgure 3HaueHNe BRIpaYKeHUS A/26 . 52. 62,
OrBer:

[2]

Ha xoopauHaTHON mpAMOM oTMeueHBI unucya a U b. Kakoe U3 ciaeqyoimux yT-
BEePXKAECHUI SIBJISIETCS BEPHBIM?

*—| - >
a O b
1)a-b>0 2)(a—b)a<0 3@+db<O

4Y(a+b)b-a)>0
B xakoe u3 cieAyoOIUX BbIPAXKEHUI MOXXHO IpeoOpa3oBaTh BhIpaKeHHUE

=3 ¢
(4
1) ¢0 2) cb 3)c® 4) ¢!

L2y +x%=4,
Pemiure cucreMy ypaBHEeHHIt
HbIE Ha PHUCYHKe.

x—y=2, HCIIOJIbL3Ys rpa@uKH, H300parKEH-
vA
V. &1 N
0 e
/ \
/ \
OrBer: .
IZI Ha 0fHOM K3 PUCYHKOB M300pakéH rpaduk GyHKIuu y = x2 + 3. YKaxure aToT
PHCYHOK.
1) y)

\\/

2) yV\ 3) y 4) <y
- N -

rY




92
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[o]

(Y

IlocienoBaTeILHOCTD 3aJaHa YCJIOBUSAMMU: x, =% (-2)".

Kaxoe yTBepkeHre OTHOCUTEIBHO 3TOH 110CIe0BATEIbHOCTH HEBEPHO?
1) Ora nmocie0BaTeIbHOCTh — Ir'eOMETPHUYECKAS IIPOTrPECCHA.

2) Bce unens! mocaeI0BaTeIbHOCTH — OTPHIATEIbHBIE YHUCIA.,

3) x3 < x5

4) xg = 128.

— Q¢ n HaliauTe ero 3HAUYEHUe IIPH ¢ = 5.

24
YopocTuTe BhIpasKeHHe Z'C'c—é

OrTger: .

ITocTraBbTE B cooTBETCTBHE KaXXJo# cucreme HepaBeHCTB PHUCYHOK, HA KOTOpOM

n300pa’XeH0 MHOXKECTBO €€ pellleHni:

Cucmema Hepagencme MHnosxecmeo pewenuil
A) [x+3<0, 1) oL L
2x - 1< x. 1
B) [x +3 >0, NN, gL
x—-1<0 -3 1
- 3) — LL
B) [x = -3, s 1
x +1<2x
4) DO >
-3
5) DNNNNNNg o
1
6) LLLLLLL
-3
b
Orser: A B

Modynv «I'eomempun»

5
B Tpeyroasauxe ABC yron C pasen 90°, cosd = 13" Haiigure tgA.

Orser:
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HaiinuTe guaroHagh MPAMOYTOJILHUKA, €CJIU €ro IepuMeTp paBeH 66, a mepu-

METP OMHOro N3 TPeyYroJIbHNKOB, HA KOTOPhIE NNAroHaJb pa3gejinjaa nNpAMOyroJib-

HUK, paBeH 58.

D C
A B
Orger:
I 11| Haitnure niomanes TpeyroJbHuKa, H306paKEHHOr0 Ha PUCYHKE.
10
6
8
15 17
Orser:
12 Ha xneruartoii 6ymare uzobpaxkén yroy. Halizure ero rpaIyCcHYIO BeJIUUHHY.
\&—1 /
OrBer:
| 13 ] Kakue n3 cienymonmx yTBepKIeHN BepHbI?

1) BoucanHbIe Yyribl OKPY>XHOCTU PAaBHBbI.

2) Ecnu paguyc OKPY»KHOCTH M PACCTOSAHME OT LEHTPA OKPYKHOCTH [0 IIPAMOIM
PaBHEBI 2, TO 3TH IPAMAA U OKPYKHOCTb KACAIOTCA.

3) Eciu pagmychl JBYX OKPYKHOCTEH PaBHHI 5 M 7, a PACCTOSHHE MEXAY MX
IEeHTPaMH PaBHO 3, TO 3TH OKPYKHOCTH He HMEIOT OOIIHX TOYeK.

OtBerT:
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Modynv «Peanvrhas mamemamuxa»

B HeckoabkuX acTaderax, KOTOpble MPOBOAUINCH B HIKOJ€e Ha JleHb 310pOBbA,
KOMAaHJABI I0KAa3aJIH CJEeAYIONINe pe3yabTaThl:

Komama I acradera, IT scradera, III scradera, | IV acradera,
MHH. MHH. MHH. MHH.
«ATneTsl» 4,5 2,2 3,7 6,0
«Bo6pBI» 4,3 2,3 3,9 5,5
«McTurean» 5,2 2,1 3,4 5,8
«CnoH 1 MocbKka» 4,7 2,4 5,2 5,7

3a Ka)kaAyo acradeTy KOMaHAA NOJIydYaeT KOJIMYECTBO 0ajjI0B, paBHOE 3aHATO-
MY B 3TOI acTadeTe MeCTy, 3aTeM 6aJLIbI IO BceM acTadeTam cymmupyrorcsa. Kakoe
MTOrOBOE MECTO 3aHsAJIa KoMaHaa «BoOpwi», ecan mobeguTesieM CUUTAETCA KOMAaH-
na, HaOpaBlIaAg HaMeHbIIIee KOJHYECTBO OUKOB?

D1 2)2 3)3 4) 4

Ha rpaduxax nokasaHo, Kak BO BpeMsI TeJIEBUBHMOHHBIX e6aTOB MEXKAY KaHIH-
JatTaMu A u B Tenespuresu rosocoBasu 3a Kaxaoro u3 Hux. (Ilo ropusonTanbuoi
OCH OTKJIAJbIBA€TCsSI BpPeMs, IIPOIIeAIIee ¢ Hayaja IOJIOCOBAaHUA, a 110 BEePTHUKAJIb-
HOH — YMCJIO I'0JIOCOB, IOZAHHBIX 34 3TO BpeMA — B Thic. HIT.) CKOJBKO Tee3pu-
TeJieH IIPOTOJIOCOBAJIO 3a BpeMs 1e6aToB?

Yucio
70 A
TOJIOCOB, aHIUzar

TBIC. YeJl.
60

\

50 o

40

30

20
10 /

-
0 10 20 30 40 50 60 Bpewms, Mmun

OTserT: .

IIpunTep meuaTaer ogHy cTpaHuny 3a 10 cexyHA. CKOJIBKO CTPAHUIL MOXKHO Ha-
rneyaTaTh Ha 3TOM IpHHTepe 3a 14 MUHYT.

OrBerT: .
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17

[19]

KopoTkoe nye4o xosoana ¢ »KypasjaéM umeer aauny 0,5 M, a JJINHHOE IJIEY0 —
1,5 m. Ha ckoJBKO MeTpOB MOZHUMETCA KOHEI KOPOTKOIO IJIeYa, KOrja KOHer
IJIHHHOTO ONMYCTUTCSA Ha 2,7 M?

OTtBeT: .

Ha nnarpamMmme nmoxkasaHoO cofiep:KaHue IIUTaTeJbHBIX BEIIeCTB B CIMBOYHBIX CY-
xapax. OnpegesuTe Mo AuarpaMMe, B KaKHX NpeAesax HaAXOAHUTCA COoAepcaHUe
0eJIKOB.

Oenku

.y SKMPHI

YIJIEBOAR

\N‘dN

npouee*

A

* — g IpoYyeMy OTHOCATCA BOAA, BUTAMHHBI 1 MUHEPAJbHBbIE BeIlleCTBA.
1) 0-15%

2) 15-25%

3) 25-50%

4) 50-100%

BeposATHOCTE TOr'0, YTO HOBLIM ITBIJIECOC IIPOCTYKHUT OoJiblie roga, pasua 0,96.
BepoATHOCTE TOT'0, UTO OH IPOCJIYXKHUT O0JIbIIIE ABYX JieT, paBHa 0,84. Haiigure Be-
POATHOCTH TOTO, YTO OH IIPOCJY>KHUT MEHBIIIE ABYX JIeT, HO 6oJbIIe roja.

OTBeT: .

IleHTpOCTpEMHTENBHOE YCKOpPeHHE (B M/cZ) MOHO BEIYHCIHTEL IO (opMyJie

a = &R, roe ®— yrsioBas ckopocTh (B 1/¢), a R — paauyc oxpy»xHocTH. IToan3y-
fAch 3ToM dopmyioit, HalizuTe paccrossinue R (B MeTpax), eCJaH YrjaoBad CKOPOCTH
paBHa 5 1/¢, a IeHTPOCTPEMUTEIbHOE YCKOPeHHe PaBHO 75 m/c2.

OrtBeT: .
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B

e

Yactb 2

ITpu eévinonnenuu sadanut 21-26 ucnonvayiime omdenvrotli aucm. Cravana yraxume
HOMep 3a0aHUR, a 3amem 3anuuiume e20 peuwerue u omeéem. ITuwume wémxro u pas6opuuéo.

Modyne «Anzebpar

InuHA cagoBOro ywacTKa apsaMOyrojbuoi (hopMmbl Ha 10 M Gosblle ero Imupu-

HBl. Ero miomanpb pemmru yBeaunduTth Ha 400 M2, JIJ1st 3TOTO JJIMHY YBEJIUYUIHA Ha
10 M, a mupuny — Ha 2 m. HaiiguTe njomanb HOBOTO yUacTKa.

Ha#iguTe cyMMy 1I€pBBIX A€CATH YI€HOB apudMeTHUYEeCKOl IPOTPecCHY, eCcJIH
CyMMa IIepPBBIX TPEX €€ UYJIeHOB PaBHA HYJI0, 4 CyMMa NEepBBIX YETBIPEX UJIEHOB
paBHa 1.

Haiigure Bce 3HaUeHUA @, IPU KOTOPBIX HepaBeHcTBO X2 — 2ax + 2 —a < 0 He
UMeeT pelIeHun.

Modyne «I'eomempusn»

Paguyc OKpy»XHOCTU, OIMCAHHOM OKOJI0O PaBHOGEIPEHHOrO TPEYyroJbHUKA, pa-
BeH 17, a BbIcOTa, IPOBEAEHHAA K OCHOBaHMIO, paBHa 25. Haiinure momans Tpe-
YroJIbHUKA.

B mapannenorpamme ABCD yron C paser 60°, DH u DG — BBICOTBI, IIPOBEJEH-
Hble K cTopoHaM AB u BC cooTsBercTBenHo. Jlokaxkure, uto yron HDG pasen 60°.

Buccexrpuca yria A tpanenuu ABCD nepecekaeT 60koByio cropony CD B Tou-
ke K. Hatizute AB, ecitu AD =15, BC=12,CK : KD =2 : 3.
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[1]

[2]

4 3ak. 2713

97
BAPUAHT 18
YacTtb 1
‘ Modyne «Anze6par J
Havgmure sparienyes BRIPAKeHT A ._1-5:.6._, .

OrBer:

Kakve uz cienyoIliux YTBEP:KACHUH ABJAIOTCA BEPHBIMHU? BuImuiuTe uxX HO-

Mepa.

1) CyMmMa ABYX HEUETHBIX YHCeJI eCTh YUCJIO HeYETHOe,

2) Ecau yuciio genurca Ha 3, TO OHO AeJuTcA Ha 6.

3) Ecix ynesio geIMTCesa Ha 6. TO OHO AENHUTCS Ha 3.

4) Beakoe ynciio, oKkaHuYMBawIeeca HUGPPOH 7, ABIAETCA IPOCTHIM YHCIIOM.
5) Bce mpocThle uyncia — HeYETHBIE.

OrBer:

3HaueHNe KaKoro BBIDAJKEHHUA ABJIAETCA HauboJbIIuM?

1) V3,6 2) 421 3)3- /0,5 o fi-F

Pemnre ypaBuenue 4 — 5(3x + 2,5) = 3x + 9,5.

OrBerT:

Ha pucyuke m3o6pakéH rpadux KBagpaTU4yHOH ¢yHKUIUHU Yy = f(x). Kakue us

CJeAYIOIIUX YTBEPKAeHUI HeBepHbi? Brimuinre ux HoMepa.

Yy
8
pARN
6 \
\
[ \
[ 11 \‘
~2] (O] 11 6 X

1) ®yukunsa yObiBaeT Ha NPOMEKYyTKe [2; +09).

2) f(0) = -2.

3)f(x)<O0nmpux<-2ux>6.

4) Haubonpiliee 3HaueHNe GYHKIMU PaBHO 6.

5) Uucna 2 u 6 — Hyau QyHKIIUHA.

6) dyHKIUA DPUHUMaeT 3HaueHUe, paBHoe 4, IpU 3HaAYEeHUAX aprymenrta —1

ub.

Orser:
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| 6 Breinucane! nepBeie HECKOJIBKO YJIEHOB apudMeTHuyecKoii mporpeccuu (a,):
33; 25; 17; ... . Haiinure a4, .

OrBer: .
a-12 . g4 1
Yopocrure BEIpakeHHe —— H HaiuTe ero 3Ha4eHHE IIPN a = 3 B oTBeTe
a
3alHIINATE MOJYYEeHHOe YHCJIO.
Orser:
ITocTaBbTE B COOTBETCTBHE KajKIOMY HEPABEHCTBY MHOYK€ECTBO €r'0 pellleHUiA.
A)x2+4>0 1) (-00; =2) U (2; +0)
B)x2-4>0 2) (—2; 2)
B)x2-4<0 3) @
4) (—00; +00)
A B B
OTBerT:

Modynv «I'eomempusn»

II] Yron A uersipéxyroabuanxka ABCD, BuucamHoro B
OKPYXHOCTB, paBeH 80°. Haiiaure yrosa C 3TOro 4eTsi- C
péxyroabEuKa. OTBer gaiiTe B rpagycax.

Orser: . 0.
A \\/ D
B Tpeyroabpankxe ABC yroux C paser 90°, AB = 10, cosB = ?, . Haiinure AC.
OTBeT:
BokoBas CTOpPOHa paBHOGEAPEHHOTO TPEYTOJIbHH- c

Ka paBHa 26, a ocHoBaHMe paBHO 48. Haiigure mno-
IJaJgb 9TOr0 TPEYroJIbHUKA.

OrtBer:
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Ha kseruaToit 6ymare ¢ pasMepoMm KiaeTkr 1 ¢cM X 1 ¢cM n300pakéH mapaJiieso-
rpamMm. Haiigure ero miromazns. Oreer gaiiTe B KBAAPATHLIX CAHTHMETpAaX.

Orser: - .

E Kakue us ciaefyromux yTBEpKICHUH BePHBI?
1) CymMa ABYX IPOTHBOIOJIOKHEIX YIVIOB ImapaJjiiejiorpaMma pasHa 180°.
2) Ecsu CTOPOHEBI IPAMOYTOJBHUKA PABHEL 3 U 4, TO JMaMeTP OIHCAHHOM OKOJIO
HEero OKPY’»KHOCTH, PaBeH 5.
3) Oxojo 11060r0 IPAaBHJIBHOI'O MHOT'OYIOJBHUKA MOXKHO OIHCATh He GoJiee of-
HOM OKDY’KHOCTH.

Otser: .
Modynv «Peanvrhas mamemamurxa»
[14 I B rabauiie npeacraBiieHbI IIeHE! (B py0JIsiX) HA HEKOTOPLIE TOBaphl B TPEX Mara-
' 3UHAX:

Marasur Moaoxo (3a 1 1) | Kypunsie rpyaku (3a 1 xr) | Makaponsi (3a 500 r)

«Bacniaéx» 39 146 32

«Maprapura» 43 138 36

«Poza» 45 150 40

Sunanga IBaHOBHA X0UeT KYIHTEL 3 J MOJIOKA, 1,5 KT KYPHHBIX I'PYJIOK U 1 Kr
MakapoH. B kakoM MarasuHe CTOMMOCTD TAKOH MOKYIKM OyIeT HaMEeHbIIIei, ecJIn
B «Maprapute» y 3uHanasl IBaHOBHEI CKHAKA 5% Ha BCe TOBaphl 10 JUCKOHTHOIH
Kapre, a B «Po3e» IpOXOaNUT aKIUA: IIPH NOKYIKe ABYX JHUTPOBLIX NaKETOB MOJIO-
Ka TpeTuil 6ecnjiaTuo?

1) B «Bacuiabke»

2) B «Maprapure»

3) B «Posze»

4) Bo Bcex Mara3mHax CTOUMOCTb IIOKYIKHU OyJeT 0OfNHAKOBOM

B sanukoneauu HanucaHo: «Macca Jlyssl paBHa 7,35 - 1013 mun. T». Bripasu-
Te Maccy JIVHBI B KMJIOTpaMMax.
1) 7,35 1015 xr 3) 7,35 - 1022 kr

2) 7,35 - 1019 kr 4) 7,35 - 1023 kr
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[19]

C6eperaTesibHBIN 0aHK HAYHCIAET Ha CPOYHBIHA BKJax 15% rogoseix. BKian-
yuK noJioku Ha cuét 800 p. CKosbKo pybJieit OyJeT Ha 9TOM CUETe uepes Irojl, eCJau
HUKaKHUX ollepanuii co CUETOM NPOBOAUTLCA He Oyaer?

Orser: .

O6xBar cTBOJIa ceKBOIiu paBeH 6,3 M. Uemy paBeH ero auametp (B meTpax)? Or-
BeT OKPYIJIUTE JO I[eJIOrO.

OTBer: .

B Tabiuie npuBegeHE! JaHHBIE 0 pocTe uucia abomeHToB MTC 3a TpeTmit kBap-
Tax 2012 roxa.

AGonentckas 6asa, 30 centaépa 2012 r. 30 wronsa 2012 r.
MUJIH YeJl.

Poccusa 70,73 69,59
MockBa 13,46 13,07

n MockoBcKasa obJiacTb

Cankr-Ilerepoypr 3,73 3,66

u JleruHrpazckas obgacTn

OcranbHble peruousl Poccun 53,53 52,87

Ha cxonbko npoueHTOB Bo3dpocia aboHeHTcKaA 6asa Poccun? PeayasTaT OKpyr-
JIUTE A0 XECATBIX.

OrserT: .

B ¢dupme Takcu B faHHBIH MOMEHT CcBOOOAHO 34 MalIHMHBI: 5 YEPHBIX, 10 XKéa-
ThIX U 19 3enéHprx. Ilo BEI30BY BhlexaJia OgHA M3 MAIIIMH, CJIy4YailHO OKa3aBLIaACH
O Ke Bcero K 3akasuynky. HaliinTe BepOATHOCTE TOr0, UYTO K HEMY IIpHeAeT TAKCH
3eJIEHOIO IBeTa.

OTBerT: .

Camoe 6onbuIOEe B MUpe KoJeco 00o3penusa uMeer nsuametrp 112 m. Kakoe pac-
crofaHUe S (B MeTpax) npeooJieBaeT YeJOBeK, HaxoAsamuiica B KabuHe KoJeca, 3a
n 060poToB Koseca? BriGepruTe COOTBETCTBYIOLIVIO GODPMYJTY.

112xn

n

2) 224nn 4) 1127nn

1) 56nn 3)
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22

24

ERE

26

B

YacTtb 2

Hpu emnoanenuu 3adanuil 21-26 ucnonvayime omodenvnwil aucm. Chavana yxaxcume no-
Mep 3adanusn, a aamem 3anuuwume ezo peutenue u omeem. ITuwume wémxo u pasbopuueo.

Modyne «Anzebpa»
N8 —2x—x2

Haitigure o6y1acTs OnpefiesIeHUA BRIPAXKEHUA -

a b(b— a)? 1
OKaXHUTe TOXXKIECTBO - = .
a A a?+b2  at—b* a+tb

HajizuTe Bce 3HaUEHUA D, IPH KOTOPHIX IpAMAA J = X + p IepeceKaeT rpapux

||

byHKDIUU y = B ABYX TOUKaX.

Modyne «I'eomempusn»

Touka M siBnseTca cepesuHoil 60K0BOM cTOpOHHBI AB Tpanenuu ABCD. Haiigu-
Te IJIOLUIAAL Tpanenuu, eCcJIu IIoInaAsL Tpeyronbauka MCD pasua 28.

CyMMa JJIMH TpEX CTOPOH IapasjieorpaMma B TpHM pasa 6GoJblle AJIUHEI €ro
YeTBEPTOH CTOPOHHI. JJOKa)XuTe, UTO B 3TOT APAJJIEIOTPAMM MOXKHO BIIMCATDH OK-
PY®HOCTB.

B tpeyronpauke ABC cropona AB Ha 4 Gosbmre croporel BC. Menuana BE fe-
JIAT TPEYrOJLHUK Ha ABaA TPEYroJbHHMKA. B KaKALIH U3 3TUX TPEyroJbHUKOB BIIH-
caHa OKPYKHOCTh. HailiauTe paccTosiHIE MeXKAY TOUKAMU KACAHHUA OKPYIKHOCTEMH
¢ meguanoii BE.
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BAPUAHT 19

Yactb 1

Modyne «Anzebpar

: . 3-5,8
| 1 HaiinuTe 3HaueHNe BRIpAXKEHUA 08 25
OTBerT:
|Z| Kakune n3 ciegyolnux yTBep:KAeHUI ABJIAIOTCA BepHbIMH? Beinuinure ux HO-
Mepa.

1) CymMa ABYX YETHBIX YMCEJ €CTh YHCJIO YETHOE.

2) IIpousBeeHne YETHOrO M HEUETHOTrO YMCEJ €CTh YHCJIO HEYETHOE.

3) Ecau ogHO M3 ABYX cJjlaraeMbIX AEJIHUTCA Ha 5, TO cCymMMa JeJIUTCS Ha 5.

4) Ecin Kaxkgoe U3 ABYX cjlaraeMeIx AeauTtcsa Ha 10, To cymMMma gesquTcs Ha 5.
5) JI1060e HEUETHOE YHNCJIO ABIAECTCA MPOCTHIM.

OTBerT:

II] 3HaueHHe KaKOoro BEIPAXKeHUSA ABIAETCA HAUMEHbBIIINM ?

1) /6 ) 418 3)3 - /0,6 o HE-E

I 4 | Pemnure ypaBuenne 4x — 5,5 = 5x — 3(2x — 1,5).

OTBeT:

Ha pucyuke nsobpaéd rpadpuk KBagpaTuyHod dyHKuum y = f(x). Kakue us
CJEeIYIOIIUX YTBEP:KAeHNH HeBepHbI? Brinuiinute ux HomMepa.

1) f(=3)=0.

2)f(x)>0npux<-3ux>1.

3) ®yHKIMA BOo3pacTaeT Ha IpoMeXyTKe [—1; +00).

4) HanmeHnsiee 3uaueHre QyHKIUM paBHO —6.

5) Yucaa -3, —6, 1 — HyJan pyHKIUU.

6) 1(-5) > f(1).

s

||

\s

-
"

OTBerT:
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6 B apudmeTnueckoit mporpeccun (a,): a; = —21; a; = —16; a,( = 24. Hafizure ay.
Orger:
al8. g-24 . 1
YnpocTuTe BhpakeHre — _ —— U HaliiUTe ero 3HaYeHMe IIPU @ = e B orBere
a

3anvmNTe IMoJIy4YeHHO€e YHCJIIO.

OTBerT:
. ITocraBbTE B COOTBETCTBHE KAXKIOMY HEPABEHCTBY MHOKECTBO €r'0 PElIeHHIA.
A)x2-1>0 1) (—o0; —1) U (1; +00)
B)x2+1<0 2)(-1;1)
B)x2-1<0 o
4) (—00; +00)
A B B
OTBerT:

Moodynv «I'eomempusn»

III YerripéxyroabEuK ABCD BrucaH B OKpPYKHOCTb. Yroua ABC pasen 48°, yrou
CAD pasen 38°. Haiigure yros ABD. OTBer gaiiTe B rpagycax.

B

OTBerT:

B rpeyronsauxke ABC AC = BC = 4, sinB = %7 . Haligure AB.

OTBer:

Haiigure nuomags IpAMOYroJibHOTO TPEYTOJbHUKA, €CJIM €ro KaTeT M THIIoTe-
Hy3a paBHKI COOTBETCTBeHHO 6 u 10.

OTBerT:
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[13

Ha kieruaroit 6ymare ¢ pasmepom xjerku 1 cm X 1 cM u3obpaskeHa Tpamemus.
Haiinure eé maomans. OTBeT faiiTe B KBaApPaTHBIX CAHTUMETpPAX.

OTBeT: .

Kakne u3 caeaymouux yTBepKIeHN BepHbl?

1) B TpeyronbHMKe NMPOTUB MEHbIIEr0 yria JeXUT MeHbIlas CTOPOHA.

2) Okpy>XHOCTH UMeeT 6€CKOHEeYHO MHOTO I[EHTPOB CUMMETPHUH.

3) LleETpOM CHMMETDPHH NIPAMOYTOJbHMUKA ABJSETCA TOUKA IepeceueHns JUaro-
HaJe,

OrtBeT: .

! Moodynv «Peanvnas mamemamurxa»

B ra6aune npeacTaBiieHbl IIeHEI (B pyOJsiX) Ha HEKOTOPBIE TOBAphl B TPEX Mara-
3UHaX:

Marasuu XJeb (3a 6aToH) Koabaca (3a 1 kr) Csip (3a 1 kr)
«Topoiek » 26 320 244
«TarbsaHa» 25 340 250

«YabTpaMapuH» 23 300 240

lanuna IieTpoBHa xoueT KynuTh 3 6aToHa xJyeba, 0,5 Kr kosabackl 1 1 Kr ceIpa.
B xaxkoM mMarasuHe CTOMMOCTDb TaKO! MMOKYIKHU Oy/JeT HauMeHblIel, ecau B «Tars-
aue» y I'aauusl [letpoBus! ckuaka 10% Ha m00ble MsACHBIE U3HeNNs, a B «['opor-
Ke» CKHIKa 5% Ha BeCb aCCOPTUMEHT?

1) B «I'opomke».

2) B «Tatpane».

3) B «YasTpamapuue».

4) Bo Bcex MaraspHax CTOMMOCTH IOKVIIKH 6yZeT OZMHAKOBOI.

OTBerT: .
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B knacce 18 manpunkos u 12 nesouex. Kakoe us yTBep:xaeHuit HeBEpHO?

1) OTHOIIIeHME YHMCIa MAJIBYMKOB K YHUCJY AeBOUYEK PaBHO 3:2.
2) MansuuKoB B KJjacce B 1,5 pasa GoJibnie, 4eM JeBOYEK.

2
3) JleBOYKH COCTABAAIOT 3 BCeX yHaIuXcs B Kiacce.

3
4) ManpuYuKU COCTABIAIOT 5 BCeX yHaIuXcs B KJacce.

Kakasa cymma (B py0asax) 6yzeT mpocTaBjieHa B KACCOBOM UeKe, eCJId CTOMMOCTh
tToBapa 870 p. ¥ MOKyIaTeadb OIJIAYKMBAET €ro Mo AZUCKOHTHOM KapTe ¢ 10% -Ho#
CKUIKOM?

OtBeT: .

O6xBat KonouHs! [ToMmnes B eé ocHoBanuu paBeH 9 m. Hemy paBeH guameTp oc-
HOBAHHUA KOJIOHHBI (B MeTpax)? OTBEeT OKPYIJIUTE A0 JECATHIX.

OTBer: .

B Tabauile npuBeieHEI JaHHEIE 0 pocTe Yncja aboHeHToB MTC 3a Tperuil kBap-
taja 2012 roza.

AOGoHeHTCcKaa 0a3a, MJIH Yel. 30 CEHTﬂﬁi);IV 2612r 30 H—;OHH 2012 r.
Poccus 70,73 69,59
MockBa 1 MockoBckas 001acTh 13,46 13,07 3
Cauxkr-Ilerep6ypr O "73,73 - 3,66 )
u Jlenunurpaackas obacTs
OcranbHbIe peruoHbl Poccun 53,563 | 52,87 .

Ha cxoabko mporenToB Bo3dpocia aboHeHTcKas 6a3a MockBbl u ob6sactu? Pe-
3yJbTAT OKPYTJUTE OO0 AECATHIX.

OrBerT: .

Ha 6opTty camonéra 12 mecT pAAoM ¢ 3amacHBIMY BhIXoZgaMu U 18 mecT 3a mepe-
ropoAKaMu, pasfeNaIomMu caloHbl. OcTaabHBIE MeCTa HEYJOOHBI IJIA MaCCa KU~
pa BeIcoKoro pocra. Ilaccaskup B. Bricokoro pocra. Haiifnte BeposTHOCTH TOrO,
YTO HA perHCTpallu¥ NpHU ciaydailHOM BbIOOpe MecTa IHaccaxmpy B. gocramercs
yanobHoe MecTo, ecJu Bcero B camosére 300 mecr.

OrtBer: .

leTckas kapyceyb, YCTAHOBJIEHHAA B NapKe, ©UMeeT AuaMeTp d M. 3a OAMH
ceaHC KapyceJb JejaeT n oboporoB. Kakoe paccrosHue L (B MeTpax) Mpoeskaer
pe6GEHOK 3a OIMIH CeaHC KaTaHWUs Ha Kapyceaun? BeiGepure cooTRETCTRYIONLYIO (POP-

MYJy.
1) ndn 3) u 4) Mz

2) 2ndn “ 2
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[22]
[23]

EnE

Yactb 2

IIpu evitnoanenuu 3adanuii 21—-26 ucnonvayiime omdenvrovii rucm. Chavana yxajxcume Ho-
Mep 3a0anusn, a 3amem 3anuwume e2o peuwernue u oméem. ITuwume wémrxo u pasbopwueo.

Modynv «Anzebpa»

J10 + 3x — x2

Haitgure obsacTb onpeaesieHUsA BbIpaKeHUA — -

y(x +y)2 x 1
JIOKasKHUTe TOXIAECTBO . 4 + P .
Xt~y x<+y x—y

Haiigure Bce 3HaUE€HUA P, IPHU KOTOPHIX NPAMAadA Y = p — X IepeceKaeT rpadux

Ed
byHKOIUH Yy = —7, B ABYX TOYKaX.

Moodynv «I'eomempusn»

Touka M sBIsAeTCA cepeAuHOi 60K0Boi cTopoubl AB Tpanenuu ABCD. Hasiau-
Te IVIOLAAb TPallely, eCJIH IJIoIanb Tpeyroiabauka MCD paBHa 34.

JlniuHa OZHOM M3 CTOPOH NapajjiejiorpaMMa B TPHU pa3a MeHbIIIe CyMMBI JJIMH
TPEX APYTHUX €ro cTopoH. JloKasKkuTe, UTO JUATOHAJIH ITapajjejorpaMma JeadT ero
YIJIBI IIOTIOJIaM.

B tpeyroasauxe ABC cropona AB Ha 6 Gossure croponsl BC. Meauana BE ne-
JIUT TPEYrOJbHUK Ha ABa TPEYroJbHUKA. B KaXKAbIi U3 3THX TPEYroJbHUKOB BIIH-
caHa OKPY»XHOCTh. HaliguTe paccTosiHUEe MEKAY TOUKAMU KaCaHUs OKPYXKHOCTeH ¢
MenuaHoil BE.
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BAPUAHT 20

Yactb 1

Modynv «Anzebpa»

0,2- 0,6
Haiigute 3HaueHMe BLIDAXKEHUA T, - o -

0,4-1,2
OTger:
|Z] H3BecTHO, 4TO a U b — uéTHEIe ynuciaa. Kakue U3 cjeAyIOUIUX UHCEeJ TaKXKe fAB-
JISTIOTCS YéTHBRIMHU? BeIMUIIHNTE UX HOMeEpA.
)a+b+1 2)ab+ 1) 3)ab+1 4)(a+b)+1) 5)3(a + b)
OrBer:
II] 3HaueHUe KaKOro BEIPAYKEHHUS ABJsAETCA HauOOJbImIuM?

1) /6 ) £42 3) 8- /0,6 o [H.E

IZI Pemure ypaBuenue 0,5x — 5(2 + 1,5x) = —24.

OrBer:

I:E'_)_—__l Ha pucynke usobpakés rpadpux kBagpaTHyHod ¢yHKuuu y = f(x). Kakue us
CJeAYIOIINX YTBEPXKAeHUI HeBepHBI? BhIMUIIUTE NX HOMEpA.
1)f(x)=0opux=-3ux=1.
2)f(x) <Onpu x <1.
3) ®yHKIINA BO3pacTaeT Ha mMpoMexkyTKe (—o0; —1].
4) HaumeHsbInee 3HaYeHNe GYHKIIMK paBHO —8.
5) Yucna —3, 1 — Hyau QyHKIHAN.
6) f(=4) = f(2).

OrBer:
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IE BrinucaHe! mepBble HECKOJBKO UYJI€HOB apUGMETHUECKOM IpOorpeccHu (a,):
-32; —26; —20; ... . Hafiaure as;.

OrBer:
a"14 . 1
VYapocTure BeIpaxkeHue 58 -4 U HaNIuTe ero snaueHve mpua =-. B oTBeTe
SaIlUIIINTE OJYUYEeHHOe YHUCJIO.
OTBer:
IlocTaBBTE B COOTBETCTBHE KAMAOMY HEPABEHCTBY MHOXKECTBO €r0 peIlleHHH.
A)x2+100<0 1) (=o0; —10) U (10; +00)
B) x2-100<0 2) (-10; 10)
B) x2 - 100 > 0 3) @
4) (—00; +00)
A B B
OrBer:
Modyav «I'eomempusn»
9 CropoHbl ueTbIpéxyrojabHNKa ABCD AB, BC, CD u AD cTAruBaloT AYyruA

OIIMCAHHOM OKPYKHOCTH, IpaJyCHEIe BeJIMYHNHBI KOTOPLIX PABHBI COOTBETCTBEHHO
95°, 45°, 124°, 96°. HaitauTe yroa B 3TOro 4eTuIpéXyroJbHUKA.

OTBer aaiiTe B rpaaycax. B
e
OrBer:
A \
D
B tpeyronbauke ABC yrou C paBen 90°, AC = 6, tgA = % . Haiigure AB.
Orser:
IInomans Tpeyroabuuxka ABC paBHa 32. DE — C
cpesuad auuda. Haiianre miomajgb TpeyrojJbHUKA
CDE. D E
Orser:
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[12]

Ha kietuaroii 6ymare ¢ pasmepoM KiaeTkHu 1 cMm X 1 cM n3ob6paxén pom6. Haii-
INTe ero njomanasb. OTBeT JaiiTe B KBaJpaTHBIX CAHTHMETpPAax.

OTBerT: .

Kakue u3 caenyonux yreep:x/ieHHil BepHbI?

1) Kaxxgas cTopoHa TpeyroJbHUKA MeHbIIe Pa3HOCTH ABYX APYT'MX CTOPOH.

2) Yepes m100yI0 TOYKY IPOXOAUT He ME€Hee OJHON IIPAMOM.

3) Eciin aBa yriia OIHOTO TPEYroJIbHHKA PaBHBI ABYM yrJjiaM APyroro TpeyroJb-
HUKAa, TO TAaKNe TPEeYroJbHUKM IOAOOHEI.

OTBerT: .

Modyne «Peanvnas mamemamura»

B ra6suiie npeacTaBiieHb! IIeHb! (B py6JIsax) Ha HEKOTOPLIE TOBaphl B TPEX Mara-
3UHAaX:

Marasum Korndetn Mosoko Kode
(3a 1 kr) (3ala) (3a ynaxoBky 250 r)
«Pomamka» 320 36 230
«PonHUK » 330 38 240
«IIpaanyex» 350 40 235

HNBan HukosmaeBuu xoueT KynuTsh 1,5 Kr KoHdeT, 1 1 MOJIOKA U OAHY YIIAKOBKY
Kode. B xakoM MarasuHe CTOMMOCTL TAKOM MOKYIKH OyaeT HauMMeHbIIIel, ecJH B
«Popguunke» y IBanma HukonaeBuua ckuarka 3% Ha Bce ToBaphbl II0 AUCKOHTHOM
Kapre, a B «IIpaanukes ckuagka 15% Ha KoHdeTHI?

1) B «Pomamke»

2) B «Poguuke»

3) B «IIpannuke»

4) Bo Bcex Mmara3mHax CTOMMOCTD ITOKYIIKM OyzeT oAnHAKOBOMH

Ilromazap 3anoBegHuKa Obina yseaudeHa ¢ 250 kM2 mo 350 km2. Ha cKOJBKO
MIPOIIEHTOB YBEJHUYNUJIACH IIOIAAL 3alI0BeJHUKA T

Orser: .
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[20]

B nonesesbHUK HEKOTOPBIHM TOBap IOCTYIHJI B Ipojaxy 1o meHe 600 p. B coor-
BETCTBMM C IPUHATHIMYU B MaraguHe IIpaBUJIaMH II€HA TOBApa B Te4eHUe HeOeJH oc-
TaeTCA HEM3MEHHO!, a B IIePBLIH JIeHb KAXKA0M CJeAYyIoIel HeJle U CHUKAeTCHA Ha
15% ot mpeasigymeit meHbl. CxogbKo py6seit 6ymeT cTOMThL TOBap Ha BOCHMOIT
JleHb I10CJIe IIOCTYILIJIEHUA B MPOJAXKY?

OrBer: .

O6xBat KynoJsa McaakueBckoro co6opa B ero ocHoBaHuu paseH 25,8 m. Uemy
pPaBeH JUaMeTp OCHOBaHUA KymoJa (B MeTpax)? OTBeT OKPYIJINTE 4O IIeJIOTO.

Orser: )

B ra6uniie npuBesieHEl JaHHEIE O pocTe unciaa aGonenTos MTC 3a TpeTuit kBap-
tax 2012 roga.

AloneHnrckan 6a3a, 30 cenrabpa 2012 r. 30 miona 2012 r.
MUJIH 4Jel.
Poccus 70,73 69,59
MockBa 13,46 13,07

n MockoBckas 006gacTs

Cauxr-IleTep6ypr 3,73 3,66
u JleEMHTpasCcKasa 00JacTh

Ocranbuble pernoHbl Poccun 53,53 52,87

I

Ha ckoJBKO IPOIEHTOB Bo3pocja aboHeHTcKas 6asa CaHkT-IleTepb6ypra u o0-
sactu? PeaysbTaT OKPYIJIUTE A0 HECATHIX.

OrserT: .

Crac 3aragbpiBaeT JBY3HauHOe 4ucjao. HaiauTe BepOATHOCTbL TOI'O, UYTO OHO
OKaHunBaeTcsa Ha 4.

Orser:

CoyTHHK BpaiaeTrcsa BOKPYr 3eMJIM II0 KPYroBoil opbuTe Ha BHICOTE A KM Haj
ypoBHeM Mopsa. Kakoe paccrosgnue S (B KM) OH IIpeojiosieBaeT 3a n 060poTos? Brl-
0epuTe COOTBETCTBYIOIIYIO (GOPMYJIY, CUUTAS PagUyC 3eMJIM PAaBHEIM R KM.

1) S=mn(k + R)n
2) S =2n(h + R)n
3) S =2nRn
4)S=mn(h + R)
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21

5 [ [3]

ERE

Yactb 2

Ipu evtnonnenuu sadanuii 21-26 ucnonvayime omdenvunyd aucm. Cuavana yxaxcume Ho-
Mep 3a0anus, a 3amem 3anuiume e20 peutenue u omeem. IHuwume wémro u pas6opuueo.

Modynv «Anzebpa»

Hpn KaKHNX 3HaAa4YCHUAX X IMeeT CMBbICJI BBIDaXKEHHE

Jdx — x2 0
—V—1 |

-1

1 _ 1 _ 1 —0
(a=b)b—c) ((Bb—c)a—c) (c—a)b—a) )

JloxkaxuTe TOMXKAECTBO

HaiiguTre Bce 3Ha4eHUA P, IPH KOTOPBIX IPAMaA § = x + p nepecekaer rpaduk

|| "
byHKIUU Yy = —, B TDPeX TOYKax.
X

Modynv «I'eomempusa»

Touka M aBisAercA cepeAuHOi 60K0OBOI cTopoHbl AB Tpanenuu ABCD. Haiigu-
Te IJIOI[aAb TPaleluy, eCjIA mjionagsb Tpeyroabaunka MCD paBHa 17.

Tpu CTOPOHBI MapaJieJiorpaMMa paBHBL. [JOKaXKHUTe, YTO OTPE3OK, ¢ KOHIIAMH B
cepeMHaX MMPOTHUBOIOJIOMKHBIX CTOPOH IIapaJjjieJorpaMMa, PaBeH 4YeTBEePTH ero me-
puMeTpa.

B tpeyronbanke ABC cTopoHa AB Ha 2 6osbmie cToporsl BC. Meagunana BE ge-
JIUT TPEYTOJbHUK HA ABa TPEYrOJbLHHUKA. B KaXKALIN U3 3THX TPEYroJbHHUKOB BIIH-
caHa OKpy»KHOCTb. HaliiuTe paccTosHre MeXAY TOUKAMH KaCaHUA OKPYKHOCTel ¢
Meauanoil BE.
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AEMOHCTPALIMOHHbLIA BAPUAHT

Yactb 1

Modynv «Anzebpar

Haiigure 3HaueHUe BEIpaKeHUA D * (% )2 -5 % .
Orsger:
[Zl Ha xoopauHaTHOH! NIpsAiMOM OTMeYeHbI Yucjia a u b.
* —o—1 >
a 0 b 1
Kaxkoe u3 ciaenymomnux yucea HandboJiniee?
a+b 2)-a 3) 2b 4)Ya—-b
IZI 3HavyeHNe KaKOro U3 BEIPAKEHUN SBJIAETCA YHCJIOM PALlMOHAJIbHEIM !
(/5)%
1) (/6 ~ 3)(/6 + 3) 2) 3) /3.5 4) (/6 - 3)
J10
[4 | Haitnure KopHU ypaBHeHusa x2 + 7x — 18 = 0.
Orger: _
E YcraHoBHUTE COOTBETCTBHE MeXXAY rpadukamn GyHKOUR n popmynsamMu, KOTo-
pble UX 3aAAI0T.
I'pagpuru
A) B) B)
vh | 1] yh YA
\
\\ II \
7
1 1 1 7
P d
0 1 : —— ol 1 ? 1 5
W
/'
\
_ A 1 N ol
Dopmyabt
2
1)y = x? 2)y=1 3)y = Jx Yy=-

OTBer:
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E Hana apudpmernueckas nporpeccusi: —4; —2; 0... . Haligure cymmy nepBbIX Jie-
CATU €€ UJIEHOB.

OTtBer:

Vupocture Beipaxkenue (2 — c¢)2 — ¢(c + 4), HaiizuTe ero suauenue mnpu ¢ = 0,5.
B oTBeT 3anuiinTe MOJYyYEHHOE YUCIIO.

OrBer:

Penrure cucTeMy HepaBeHCTB

5 +13<0,
x+5=21

Ha xakoM pUCYHKe N300pakeHO MHOXKECTBO €€ pellteHui?

1) L 5

-2,6 -4
2) S L 5

-4 -2,6
3) /& &L

-4 -2,6
4) A >

-2,6
Modynrv «I'eomempusn»
II' B paBHoGenpennom TpeyroanHuKe ABC ¢ ocHoBanueMm AC BHEIIHHUM yroJ mpu

BepiuHe C paBer 123°, Halizute Benuuuny yria ABC. OTset maiite B rpagycax.

B

123°

OrtBerT:
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K oxpyxnocTu ¢ nerTpom B Touke O mpoBeJeHb! KacaTeabHas AB U ceKymjas
AOQ. Haitiute paguyc oKpy»XHocTH, ecau AB = 12, AO = 13 cm.

4 B
Orger:
Hajinvure miomage Tpameuu, U300paxéHHON Ha PUCYHKe.
7
15 12 13
9 12
Orger: .
Haitgure Tanrenc yriaa AOB, n300pa’kéHHOr0 Ha PHUCYHKe.
B
A
o
OrtBer: .
Ykaxute HoMepa BEPHBIX YTBEPIKIEHUH.

1) Yepes Touky, He JerKalliyi0 Ha JaHHOH IpAMOH, MOXHO IIPOBECTH NPAMYIO,
NapaJijieJbHYIO 9TOH IMPAMOIA.

2) TpeyroasHuK co cropoHamMu 1, 2, 4 cyliecTByer.

3) Ecau B pomGe oauH 13 yriaos paseH 90°, To Takoit poM6 — KBagpar.

Orser: .
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EQ

Moodynv «Peanvrnas mamemamura»

B Ta6aune npuseseHbl HOpMaTHBBI o Oery Ha 30 MeTpoB AJaA ydaIqUXCHA

9-x KJIaccos.

Manpuuku JeBouxu
OTMmeTKa «B» «d» «3» «B» «4» «3»
Bpems, ¢ 4,6 4,9 5,3 5,0 5,5 5,9

Kakyio oTMeTKY HOJYYHT AeBOYKAa, HIpoberkaBliaa 3Ty AUCTAHIUIO 3a 95,36 ce-

KYHIbI?

1) OrmeTrka «5»
2) OrmeTka «4»
3) OTmeTKa «3»
4) HopmaTuB He BBINIOJIHEH

Ha rpaduke msobpaskeHa 3aBUCUMOCTb aTMOC(HEDHOro JaBjeHUsa (B MM PT. CT.)
OT BHICOTHI HaJ, YPOBHeM Mops (B KM). Ha xakoit BeIcOTe (B KM) JIETUT BO3AYILIHEI
map, ecau 6GapomeTp, HaxoAAlIuiica B KOP3WHE INapa, IMOKa3bIBaeT JaBJieHUE

540 MM pr. cT.?

800
700
600
500
400
300
200
100

AATmoc(bepHoe JaBJieHNe, MM DT. CT.

N

Bricora,

KM
>

OTBeT:

8

9

10 11 12

CToMMOCTh IIpoe3fia B IPUIOPOAHOM 3JIeKTpomoesfge cocrasiser 198 py6ueii.
Mixonpankam npegocraBiaserca ckuaxa 50%. Croabko py6ieil cTOMT mpoesn

rpynnsi U3 4 B3pocJabIX ¥ 12 NIKOJBHUKOB?

OrtBer:




116 MATEMATWUKA. 20 TUNOBbIX BAPUAHTOB IK3AMEHALMOHHBIX PAGOT

IIpoeKTOp IIOJHOCTBLIO OCBEIlaeT 3KPaH A BHICOTOMH
80 cM, pacnosoKeHHBIM Ha paccrosHuu 250 cM oT
npoexkTopa. Ha xakoM HamMeHbIlleM paccTOAHUU (B
CAHTHMETPAaX) OT IPOEKTOPA HYYKHO PACIIOJIOMXKUTE 3K-
paH B BrIcoTO# 160 cM, 4T0O6REI OH GBI MOJHOCTHIO OC-
BeIlléH, €CJIM HACTPOMKH IIPOEKTOpAa OCTAIOTCS HEH3-

MeHHBIMHU?
OrBer: .
3aByu WIKOJBI IOABE] UTOTM KOHTPOJILHOM pPaboThHI IO MaTeMaTHKe B 9-X KJjac-

cax. Pe3ysbTarh! npeAcTaBieHLl HA KPYroBoil AuarpaMme.

OTCYTCTBOBaJIN

OTMETKA «2»

OTMeTKAa «3»

OTMETKA «4»

. OTMETKA «H»

Kakoe 13 yTBepKAeHU OTHOCHUTEJLHO PE3yJIbTATOB KOHTPOJIBHON DPaGOTHI He-
BEPHO, ecJH Bcero B mxoJe 120 1eBATHKIaCCHUKOB?

1) BoJsiee 1oJI0BUHBI yUaIINXCA MOJYUYHIA OTMETKY «3».

2) OKO0JIO 4eTBePTH y4YaluXCA OTCYTCTBOBAJIM Ha KOHTPOJILHOM paboTe MM mo-
JYYHJIN OTMETKY «2».

3) OrMeTKyY «4» HJIH «5» MOJy4YHnJa IIPUMEPHO LIecTas 4acTh y4aliuxcs.

4) OTMeTKY «3», «4» Uan «5» noayunau 6oaee 100 yuammxcs.

Ha TapesKe JesKaT IHPOKKH, OAMHAKOBEIE HA BUA: 4 ¢ MJCOM, 8 ¢ KallycToi 1
3 ¢ abaoxamu. Ilers Hayraj BeIOMpaeT OgMH NHUPOXKOK. Halizure BepOATHOCTH TO-
0, YTO IIMPOKOK OKAMETCA C A6JI0KaMH.

OrtBer: .

ITepuox xonebanns MmaTeMaTHYecKkoro MasgsTHHUKA T (B ceKyHAax) NpHUOJINKEHHO

MOYKHO BBIYHMCJIUTH 110 popmyae T = 2 ﬁ , "oe | — npauHa HUTH (B MeTpax). IToabay-
sich 9To# opMyJIoit, HallfuTe AJUHY HUTH MaATHHKA (B MeTpax), mepuo KoJeba-
HUHA KOTOPOT'O COCTaBJAET 3 CEKYHEI.

OrBerT: .
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[21]
[22]

23

24

26

Et

YacTtb 2

IIpu evinoanenuu 3adanuii 21-26 ucnonvsyime omdeavundl aucm. Chavana yxaxume
HoMmep 3adanus, a 3amem sanuuiume ezo peueiue u omaem. ITuwume wémxo u pasbopiueo.

Modynav «Anzebpa»

18n+3

Coxparure apobn 32n+5.9n—2

PriGosioB B 5 uacoB yTpa Ha MOTODHOM JIOAKE OTIPABHUJICA OT IPHCTAHH IIPOTHUB
TEeYEeHHUs PeKH, yepe3 HeKOTopoe BpeMsa 6pocHi AKOph, 2 yaca JIOBHJ PEIOY U Bep-
HyJscda ob6parHO B 10 yacoB yTpa Toro ke nus. Ha Kakoe paccTosHMe OT IPUCTAHHN
OH OTILJIBLJI, €CJIM CKOPOCTb TEUEHHNS pPeKU paBHa 2 KM/4, a8 COGCTBEHHAA CKOPOCTh
JomKu 6 xM/u?

x4 —13x2+ 36
(x—8)(x+2)
YeHHUAX NapaMeTpa C IpAMas y = ¢ UMeeT ¢ IpadPuKOM POBHO OLHY OGIIYIO TOUKY.

IlocTpoiiTe rpaduk dyHKIUN Y = M oIpejesNTe, IIPM KaKUX 3HA-

Modynav «I'eomempusn»

B npamoyronbsHoM TpeyroiabHuKe ABC ¢ npaMbeiM yriioMm C H3BeCTHBI KATETHI:
AC = 6, BC = 8. Haiiaure Mmeguany CK 3Toro TpeyrojpHHKA.

B napasnenorpamme ABCD touka E — cepeauna cropouni AB. UsBecTHO, UTO
EC = ED. [loxkaxxuTe, 4YTO JaHHKIH IapajjiejorpaMM — IPAMOYTOJIbLHUK.

OcuoBanmne AC paBHOGeApeHHOro TpeyroabHuKka ABC pasHO 12. OKpyXHOCTB
paauyca 8 ¢ mMEHTPOM BHE 3TOr0 TPEYTOJBHHKA KACAETCH IPONOIKEeHUH GOKOBBIX
CTOPOH TpPeyroJILHMKA H KacaeTcs ocHoBaHus AC. Haligure paguyc OKpyXHOCTH,
BIIUCAHHOM B TpeyrojabHUK ABC.
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OTBETDHI
- Bapuant 1 2 3
1 -320 -820 2,1
2 1 3 2
3 4 4 4
4 -6; 0 -7;0 -4,5
5 142 432 312
6 125 75 256
7 2,5 1,5 1,5
8 4 4 1
9 110 65 105
10 55 30 6
11 32 36 90
12 10 20 3,5
13 13 13 23
14 3 1 3
15 752 761 755
16 209 306 50
17 1,6 2,4 9
18 2 2 4
19 0,8 0,88 0,65
20 38800 30600 271
21 x (-3;3) x (2;2) (7; 2)u (3; -2)
22 5 KM/u 6 KxM/u 80%
k=-2;(-2; 0) k=4 0<c<b
\ : ‘lﬁ\ _____ / A /v _________________________________ _‘l;“__._{___:
R I R I A Vb
fi i 1Y/ \

23 ~ ~05 o1\ 1

4 i2N-L/l0 1 x —_ /o1 % .

XA it of T g
N 2 \ / JREAE N BN
N ] N
N A S

24 8 20° 4
26 3./3 2 2:3
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ITpodonrmenue maoba.

BapuanTt
Nt sananns 4 5
1 1,6 1,2
2 3 4
3 3 4
4 1,2 2,5
5 243 421
6 —64 -2
7 9,5 2,6
8 3 4
9 115 55
10 7 5
11 96 100
12 0,8 2
13 23 12
14 2 2
15 752 755
16 140 260
17 9 12
18 1 1
19 0,55 0,1
20 249 238
21 (=2; 2), (-4; -2) (~1;3),(2;0)
22 75 90
-4<c¢<b B<c<4
‘ L\ v,
-i5 _ ]
1\ 4 !
! i
o\
23 ' ! o
-4-2 O\ N1 x
» |
i
]
!
|
_5_ |
]
24 3 16
9 1
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ITpodonxcenue maba.

Ne 3aganuda Zapuan 6 7 8
1 0,9 -110 0,9
2 3 1 4
3 120 60 180
4 -3; 3 -1;3 0; 5
5 413 142 312
6 23 25 31
7 23 34 14
8 2 1 4
9 37 54 116
10 76 120 5
11 40 120 108
12 2 % -3
13 2 1 123
14 2 2 3
15 -8 7 34
16 700 1270 9400
17 4 9 0,4
18 1 4 3
20 a2 +2ba2c— c2 % -b-c 10
21 a? 4(2x2+3)(x— 2) i

(at3)a—2) x—6 a—4
22 32; 40 12; 15 5;6
23 [-1; 2) [0; 4) (-243;243)
24 42 12 6
26 7 2 3
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OTBETHI
ITpodoancenue maba.
N sagaHna Soprant 9 10
1 3 4 |
2 2 3
3 0,00039 0,0017
4 -0,2 -1,25
5 14 23
6 312 231
7 -3 15
8 -2 0
9 121 139
10 18 17
11 48 1
12 5 1
13 123 12
14 1 2
15 300 000 450 000
16 6 140
17 800 1000
18 3 7
19 0,2 0,75
20 4 15
21 2 -1
22 (4: -1);(-4; 1) (0,5; -2); (-0,5; 2)
23 a=2;d=4uma,=11;d=2 a,=2;d=6wma, =9 d=4mwma,=16;d =2
24 24 6
26 2./19 J61
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Ipodoaxcenue maoan.

Bapuanr

Ne saganus 1 12 13
1 2 23 34
2 1 4 2
3 0,0075 2 120
4 -2; 2 2;1) (-3;2)
5 234 413 241
6 132 192 80
7 -4,5 -4,6 -3,5
8 7 -4 0
9 155 44 51
10 6,5 9 7
11 22 168 76
12 2,5 2 3
13 2 3 3
14 3 KO BTOpOii K mepBoi
15 250 000 56 40
16 4 3 ThIC. 5 mnn
17 195 15 10
18 860 000 4 2
19 % 0,88 ‘%
20 1 2r+c—b 28

v2—2gh

21 -2 -2 0
22 (=3; 2); (-2; 3) (o5 -83 )3 05 (335 +00) | (-83:0) (03 35)
23 e, =1;d=4wmay=10;d=2 1,5 4
24 14 6 15
26 J58 10 12
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OTBETb
IIpodoaxcerue maba.
N: sananus Zpre 14 15 16
1 12 90 540
2 1 2 3
3 0,5 2 1
4 (2; 1), (-1;-2) (-3;1) (=4; 1), (6; 21)
5 321 3 1
6 162 3 3
7 0,4 3,5 -3,5
8 1 315 246
9 55 0,75 0,57
10 6 40 22
11 48 84 12
12 5 135 45
13 3 12 13
14 3 MBT BTJI
15 0,6 15000 25 000
16 57 600 000 81 96
17 12 0,7 3,6
18 3 2 77
19 0,02 0,7 0,68
20 ty=ty- L 0,75 2,5
21 1,5 54 120
22 -2 98 1; 3 —3i 12 4
23 9 kM/g (=903 —2), (3; +0) (=005 1) (3; +o0)
24 5 32 216
26 15 17 18
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Ilpodoaxcerue matGa.

Ne 3aaEuA S 17 18 19
1 240 -0,1 -1,4
2 4 3 14
3 4 3 2
4 (2; 0), (—4; —6) -1 2
5 4 245 45
6 2 287 19
7 ~9,4 27 49
8 431 412 132
9 2,4 100 10
10 25 6 6
11 84 240 24
12 60 9 10,5
13 2 23 13
14 1 2 1
15 130 000 3 3
16 84 920 783
17 0,9 2 2,9
18 1 1,6 3
19 0,12 Y 0,1
20 3 4 1
21 1600 (-3; 0) (0; 1] (-2; 0) (0; 5]
22 17,5
23 (=205 —2) (1; +o0) -1 1) (-1 1)
24 375 56 68
26 22 2 3
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OxonuaHue maba.

N sagaRms Bapuans 20 I eMOHCTPAIHOEHEIIE BAPHAHT

1 0,25 -3

2 245 2

3 1 1

4 2 -9;2

5 23 142

6 148 50

7 25 0

8 321 2

9 110 66

10 7,5 5

11 8 168

12 4 2

13 23 13

14 3 2

15 40 2,5

16 510 1980

17 8 500

18 1,9 4

19 0,1 0,2

20 2 2,25

21 [0; 1) (1; 4] 96

22 \ 8

23 (2; +00) c=—6,25unmuc=—-4umuc==6

24 34 5

26 1 4,5
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CNPABOYHbBIE MATEPUANDI

AJITEBPA
®Popmysia KopHeit KBaJIpaTHOT'O YpaBHEHUSA:
-b+ /D
x= T,raep=b2—4ac.
Ecnu kBajgparr r.-iy TpéxuneH ax? + bx + ¢ umeer ABA KODHA X| U Xy, TO

ax?+bx +c¢=a(x - x)(x ~ x,);
€CIM KBAADATHBIN TPEXWIeH ax? + bx + ¢ MMeeT eIMHCTBeHHLIK KODeHb X, TO
ax?+bx +c¢=a(x - x0)2.

Popmysa n-ro umena apudMeTHUecKoit mporpeccuu (a,), nepselit usen KOTOpO#l paBen a, u
Pa3HOCTE paBHaA d;
a,=a,+d(n-1).
DopMyJIa CYMMEI IIEPBHIX 7 YI€HOB apU(pMeTHYeCKON IPOTrpeccy
(a, ta I
S, = T

®opmysna n-ro unenma reOMEeTPpUYeCKOil mporpeccuu (b,), nepsrt unen KOTOpOi#l paBen b, a
3HaMeHAaTeJb DaBeH q:
=} qn—1
bn bI q
DopMyJia CyMMBI IIEPBEIX 7 UIEHORB reoMeTpHUYECKOi Iporpeccuu

(¢" — b,
n_ g—1

Ta6anua keaaparos JBY3HAYHBIX THCEe]

Exuuunue:

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 100 121 144 169 196 225 256 289 324 361

400 441 484 529 576 625 676 729 784 841

900 961 1024 1089 1156 1225 1296 1369 1444 1521

1600 1681 1764 1849 1936 2025 2116 2209 2304 2401

2500 2601 2704 2809 2916 3025 3136 3249 3364 3481

HecaTkn

3600 3721 3844 3969 4096 4225 4356 4489 4624 4761

4900 5041 5184 5329 5476 5625 5776 5929 6084 6241

6400 6561 6724 6889 7056 7225 7396 7569 7744 7921

I || k]!

8100 8281 8464 8649 8836 9025 9216 9409 9604 9801
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TEOMETPHA
CyMMa yIJIOB BHIIIYKJIOTO N-yTOJBHUKA paBHa 180°(n — 2).
Paguyc r OKpyKHOCTH, BIIUCAHHOM B IIPaBUJILHEIN TPEYTOJBLHHK CO CTOPOHOH g, paBeH ? a.
Paguyc R OKpy»KHOCTH, ONHUCAHHON OKOJIO IPaBHJILHOTO TPEYTOJBLHAKA CO CTOPOHOMH @, paBeH ? a.

Hdaa rpeyronsauka ABC, co croponamu AB = ¢, AC = b, BC = a:

sinA sinB sinC 2R,

rae B — paguyc onMcaHHOHN OKPYKHOCTH.
Has Tpeyronsauka ABC co croponamu AB=¢, AC=b, BC =a:
c2=a2 + b2 - 2ab cos C.

dopmyna gnunHsl [ okpyxKHOCTH paguyca R:
l=2nR.

Popmyna paHHB [ AYTH OKPYKHOCTH paamyca R, Ha KOTOpy10 ommpaeTcs LEHTPAJLHEIA yrona
B (TPajyCOB;

[ = 2nro
360° °
dopmyna naomasu S napasijieJorpaMMa CO CTOPOHOM @ M BRICOTOI /1, IPOBEeIGHHOM K 9TOil CTOpOHE:
S = ah.
dopmysa naomaau S TPEyroJbHUKA CO CTOPOHOI @ U BBICOTOI /1, IPOBeAeHHOMH K 9TOif cTOpoHe:
1
S==ah.
2

IInomiags S Tpamenuu ¢ OCHOBAHUAMHU @, b U BEICOTOM A BerunciAeTca no dopmye:

_a+b
2

IInomans S kpyra paguyca R Brrunciagercs mo ¢gopmy.ie:
S = nR2,
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